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ΟΡΟΙ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΩΝ

Όλοι οι λαχνοί περιγράφονται προσεκτικά και πωλούνται ως γνήσιοι και αυθεντικοί εκτός αν περιγράφονται άλλως. Ο αγοραστής μπορεί να απορρίψει 
το λαχνό και να τον επιστρέψει εντός 7 ημερών (ημερομηνία σφραγίδας ταχυδρομείου) απο την λήξη της δημοπρασίας, αν αποδείξει ότι δεν είναι γνήσιος 
ή ότι περιγράφηκε λανθασμένα. Οι λαχνοί πρέπει να επιστρέφονται όπως παραλήφθηκαν αρχικά, χωρίς καμμία διαφοροποίηση. Λαχνοί που εξετάσθηκαν 
προηγουμένως από τους υποψηφίους αγοραστές δεν επιστρέφονται. Επίσης δεν επιστρέφονται λαχνοί που αγοράσθηκαν στην Αίθουσα μετά την έξοδο των 
αγοραστών από αυτή. Οι αγοραστές δεν έχουν το δικαίωμα επιστροφής μικτών λαχνών, συλλογών, λαχνών που έχουν ελαττώματα σε μικροαξίες, καθώς και 
φωτογραφημένων στον κατάλογο λαχνών, για ελαττώματα ορατά στη φωτογραφία (κεντράρισμα, περιθώρια, οδόνττωση). Όταν η αξία του λαχνού είναι στη 
σφραγίδα και όχι στο γραμματόσημο, ο λαχνός δεν μπορεί να επιστραφεί για ελάττωμα του γραμματοσήμου.

Κάθε λαχνός περιέρχεται στον πλειοδότη, που προσφέρει την υψηλότερη τιμή. Σε περίπτωση ίσων ταχυδρομικών προσφορών, πλειοδότης θεωρείται αυτός 
που η προσφορά του έφθασε πρώτη στα Γραφεία μας. Τηλεφωνικές εντολές αγοράς γίνονται δεκτές από γνωστούς πελάτες, πρέπει όμως να επικυρωθούν 
γραπτώς.

Πριν από την έναρξη της πωλήσεως ή την ημέρα της δημοπρασίας (για γραπτές προσφορές), η Εταιρία έχει το δικαίωμα να αποσύρει λαχνούς, να διαχω-
ρίσει λαχνούς σε δύο ή περισσότερα μέρη ή να συνενώσει δύο ή περισσότερους λαχνούς.

Μεγάλοι λαχνοί μπορεί να μην μεταφερθούν για viewing στην Αθήνα ή να μεταφερθούν κατ’επιλογή. Viewing λαχνών, που δεν μεταφέρονται στην Αθήνα, 
μπορεί να γίνει στα γραφεία στη Θεσσαλονίκη.

Προσφορές γίνονται δεκτές έως 2 ώρες πριν από την έναρξη της δημοπρασίας.
Η πληρωμή πρέπει να γίνεται αμέσως μετά το τέλος της δημοπρασίας στην Αίθουσα ή εντός 10 ημερών από την παραλαβή των λαχνών ή του τιμολο-

γίου (για πελάτες Εξωτερικού). Σε αγοραστές εντός Ελλάδος οι λαχνοί αποστέλλονται επί αντικαταβολή και σε γνωστούς πελάτες χωρίς προπληρωμή, για 
πληρωμή αμέσως μετά την παραλαβή των λαχνών. Αν η πληρωμή καθυστερήσει πέραν των 10 ημερών, η Εταιρία διατηρεί το δικαίωμα να επιβαρύνει το 
λογαριασμό με το νόμιμο επιτόκιο. Η κυριότητα των λαχνών παραμένει στον πωλητή, μέχρις ότου αποπληρωθεί ο λογαριασμός. Συμμετοχή αγοραστού στη 
δημοπρασία μπορεί να αποκλεισθεί, αν κατά την κρίση του πωλητού, ο αγοραστής δεν εκπληρώνει τους όρους της καλής πίστεως.

Η ταχυδρόμηση των λαχνών ή του τιμολογίου γίνεται στην διεύθυνση, που φαίνεται στο έντυπο προσφορών. Τα έξοδα αποστολής βαρύνουν τον αγοραστή. 
Η απόδειξη παραλαβής “Συστημένου” του Ταχυδρομείου αποτελεί για την Εταιρία και απόδειξη παραλαβής του υλικού από τον αγοραστή.

Στην τιμή κατακυρώσεως προστίθεται ποσοστό 18% για προμήθειά μας και επί πλέον ο αναλογών ΦΠΑ επί της προμήθειάς μας. Όλες οι τιμές στόν 
κατάλογο είναι σε ΕΥΡΩ.

Απούλητοι λαχνοί με τιμή εκκίνησης “OFFER” δεν διατίθενται προς πώληση μετά τη λήξη της δημοπρασίας.
Η τιμή πώλησης των λαχνών με την ένδειξη “OFFER” ορίζεται από το ποσό της προσφοράς, με κατοχύρωση του λαχνού στην υψηλότερη.
Ο πλειοδότης (είτε βρίσκεται στην Αίθουσα, είτε έχει καταθέσει την προσφορά του μέσω τηλεφώνου/email) είναι υπεύθυνος για την εξόφληση του τιμο-

λογίου, εκτός αν έχει συνεννοηθεί γραπτώς ειδάλλως με την Εταιρία.
Οποιοσδήποτε λαμβάνει μέρος στη δημοπρασία είναι γνώστης των προαναφερομένων όρων και τους αποδέχεται πλήρως. Οποιαδήποτε διαφωνία μεταξύ 

των συμβαλλομένων μερών τίθεται στην κρίση και δικαιοδοσία του αρμοδίου Δικαστηρίου Θεσσαλονίκης.

CONDITIONS OF SALE

All descriptions are reliable and accurate and the lots are sold as genuine and authentic, unless the contrary is indicated. The purchaser may reject the lot and 
return it within 7 days (post office date stamp) after the end of  the auction, if  he proves it is not genuine or incorrectly described. The lots must be returned intact 
and as originally despatched. Lots which have been examined by the buyers before the auction cannot be returned. Also, lots purchased in the room cannot be 
returned after leaving the place. Buyers have no right to reject mixed lots, collections containing undescribed items, or described as having defects. Any illustration 
is part of  the description and items cannot be returned for defects visible in it. When the value of  a lot lies in the cancellation and not in the stamp, any defects 
of  the latter shall not be a reason for rejecting the lot.

The highest bidder shall prevail. In case of  equal mail bids, the earlier arrived will be considered as succesful. Telephone bids are acceptable, but should be 
confirmed in writing.

Before start selling or the date of  the auction the Auctioneer has the right to withdraw any of  the lots, to divide it into two or more parts, or to join two or 
more lots into one.

Large lots may not be available for viewing in Athens unless especially selected. Viewing of  those unavailable lots is still possible in our offices in Thessalo-
niki.

Bids should be received at least 2 hours before the start of  the Sale.
Payment must be made in full just after the end of  the sale in the room, or within 10 days after receipt of  our invoice. Foreign buyers can pay by credit card 

(we accept Visa and Mastercard) or by Bank Cheque, personal cheque and money order in foreign currency or in euro. Interest shall be payable by the purchaser 
on any overdue account. The Auctioneer has a descretion to waive payment of  the interest. Title shall remain to A. KARAMITSOS until payment in full is 
received. Any buyer could be excluded if  he is not a person of  good faith, according to the Auctioneer’s opinion.

The invoices and the lots will be mailed to the address given on the bidding form. Postage and insurance is charged to the buyers. The receipt for “Registered” 
letter by the Post Office constitutes delivery receipt for the Auctioneer.

A 18% buyer’s commission will be added to the “hammer price” for each lot, plus the respective Value Additive Tax (VAT) on our commission. All prices 
expressed in the catalogue and all bids are in euro, unless otherwise is stated.

Unsold lots with starting price “OFFER” are not available for sale after the end of  the auction.
The sale price of  lots marked as “OFFER” is defined by the highest offer, highest bid wins the item at said price.
The bidder (either via mail or in the room) is responsible for the invoice’s payment, unless otherwise aggreed, in writing, with the company.
Anyone who will take part in this Auction is familiar to the conditions of  sale and accepts them. Any dispute shall be subject to the jurisdiction of  the 

competent Court in Thessaloniki, Greece.
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Atlases

Lot. 3001
Halma Fr. (cartographer), Vialart Charles (Bishop of  Avranches), Holsten Lucas, “Geographia sacra, sive notitia antiqua 
dioecesium omnium patriarchalium, metropoliticarum, et episcopalium veteris ecclesiae....”, Amsterdam, Excudit Franciscus 
Halma, 1704 [printed title dated 1703 with addition of  1 year]. FIRST EDITION. COMPLETE, 2 parts bound in one 
Folio Volume. Pp.[xii],332,72. 10 engraved folding maps, half-title, additional engraved title, engraved vignette to title, 
engraved dedication, full-page engraved plate, engraved headpiece and initial, woodcut initials. First edition of  this Atlas of  
Geography Sacra, with the engraved maps edited by Halma in Amsterdam in 1704. Most of  these Halma maps are based 
on Tavernier or Sanson 17th century maps of  sacred Geography, but all from new plates drawn by Halma, also presenting 
newly drawn (typically Dutch baroque) cartouches. Maps are engraved by Eland, the best Dutch engraver of  its time. 
Impressions are sharp and clear. The text is a detailed representation of  all the Episcopal regions of  the Church, covering 
all Patriarchates .Modern full leather. Ex libris label of  Benedictini monks. EXCELLENT condition.Zacharakis 1600, 1601.

Starting Price: 1750 €

Lot. 3002
MOLL H., “Geographia Classica: The Geography of  the Ancients…”, London, Browne, 1727. 8vo (19x15cm), pp.iv,[2] + 28 
copper engraved maps (the map 25, spiritual geography, never printed in this edition). All double page maps (26x18cm) or folded, 
clean with sharp impression. Mostly Greek interest maps (Zacharakis 2307-2319). Herman Moll (1654-1732) was a famous 
English cartographer and geographer. His Geographia Classica, first printed in 1712, remained the basic geography throughout 
the 18th century. This is the last edition published during author’s life and from the original copper plates. A classical 18th century 
Atlas. Minor tear in the fold of  a folded map without loss. Contemporary boards rubbed, spine defect. Overall a very good copy.

Starting Price: 580 €
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Lot. 3003
[MANUSCRIPT ATLAS] Chianale Thomae, “Geographia”, (Atlas of  Modern Geography), 1790-1814, Manuscript Atlas. No place 
but Italy, c.1790 for the maps. Completion of  manuscript in 1814 (dated). 8vo (18x13cm), pp.80, [66] including appendix of  maps 
and 21 (some folded) maps. Ex-libris Chianale (his personal copy). Contemporary binding, spine rubbed, very clean inside, maps 
fine. Giovanni Thomas Chianale (1770-1823) was an Italian educated cleric and geographer. His elder brother (Giovanni Saverio 
Chianale), was an Italian engraver, working in Venice and Turin. He was probably in Zatta team also. The current manuscript geography 
was compiled by Thomas and is accompanied with 21 double page printed maps, all printed in Venice 1790 by Zatta. The maps are 
depicting mainly Europe, but also a world map as well as maps of  Africa, Asia & America are included. The world map is significant 
as presenting an early correct representation of  Australia. The maps were printed to be included in another world geography book. 
We can assume that Saverio provided the printed maps for the geography of  his brother. A unique manuscript Geography and Atlas.

Starting Price: 780 €

Lot. 3004
Schneider-Weigel, “ATLAS Antiquus Danvillianus Minor…”, Nurenberg, n.d. but c.1799. Maps dated 1795-1799. First 
and only edition of  a scarce Atlas. 4to (25x20cm), engraved title page (double-page) and list of  maps, 13 copper engraved 
maps, all from 26x24cm to 34x24cm, printed on heavy paper. One map soiled. Contemporary leather over boards, slightly 
rubbed. Scarce Atlas of  Antique Geography, published in Germany by the small publishing house of  Schneider-Weigel. 
Although based in D’Anville, the current atlas has several different maps, all from new plates. Interestingly, a map of  
modern Italy dated 1799 has been included. A classical set of  ancient geography maps in a very rare particular edition.

Starting Price: 380 €
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For additional and more detailed images, visit the online auction catalogue at: 
www.karamitsos.com 

Lot. 3005
Bochart Samuel, “Opera omnia - Atlas Geographia Sacra”, Lugdunum Batavorum-Leiden, 1707-1712. 5th edition of  the most 
infl uential work on Sacred Geography, but the second and fi nal edition with all 13 original Bochart’s maps. 3 volumes. vol.1: 6 
+ 63 + 1094 + 91p., vol.2: 1 + 888 + 79p., vol.3: 3 + 44 + 1224 + 30p. Complete with 13 maps, some double-page or folded. 
Contemporary full leather, edges of  spines restored, occasional light spotting on text, minor marginal worming in the beginning 
of  vol.3. All maps fi ne with sharp impression. Bochart’s sacred geography is the fi rst systematic effort to describe in details the 
ancient geography of  the Bible, by attempting to identify the actual position of  biblical places. Bochart’s original manuscript work 
(1630’s) was accompanied with 13 original maps, drawn by himself  (now in BNF). The fi rst edition (Cannes 1646), fi nanced by 
Bochart, included only 4 of  the maps due to high printing costs. After the success of  this work, all maps were fi nally included 
in the 4th edition (1692). The same map plates were used in the current and last edition. A very infl uential and rare Atlas.

Starting Price: 1600 €
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Not in Zacharakis & very rare Maps

Lot. 3006
MERCATOR G. “Macedonia Epirus et Achaia” copper plate map from the rare 1595 edition of  the 
“Atlas sive cosmographicae meditationes”. A very important map, being the very early map depicting and 
referring Macedonia in the title. First very rare original edition by Mercator himself.  Zacharakis 2207.

Starting Price: 230 €

Lot. 3007
MAGINI Fabio G. A., WRIGHT Benjamin (engr.), “Calabria ultra olim altera Magnae Graeciae pars / Fabio di Gio. Antonio 
Magini / B.W.”, Bolognia 1602. Large dedocative cartouche with information about the publication date & place “… Sig. Giovanni 
Angelelli Senatore Bolognese … Di Bolognia il di primo d’ Aprile 1602”, map dedicated to Senator of  Bolognia Giovanni Angelelli. 
This is the first edition of  this influential map of  Magna Graecia designed by the cartographer Fabio Magini and engraved by 
Benjamin Wright, one of  the most valuable engravers of  that time. Several maps printed afterwards were based on this map using 
the same title (such as the maps by Mercator, Blaeu, Hondius/Jansson, Valk/Shenk). Dimensions 42x39cm. Framed. Very Rare.

Starting Price: 400 €
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Lot. 3008
[Σφακτηρία / Sphacteria] “A. The Campe of  
the Lacedemonians. B. The Iland Sphacteria. C. 
The fort of  Pylus. D. Brasidas with his gallies. E. 
Demosthenes with his forces on the Shoare. F. 
The battell in the haven. G. The Athenian Gallies 
watching about the Iland” engraved by Thomas Cecil 
in 1629. Original hand-colouring, dim.17x25cm. 
Rare map depicting the Battle of  Sphacteria during 
the Peloponnesian War from “Eight bookes of  the 
Peloponnesian warre, written by Thucydides the 
sonne of  Olorus…”, by Thomas Hobbes, 1629. 
Framed, in excellent condition. Not in Zacharakis.

Starting Price: 280 €

Lot. 3009
Tassin N., “La Grece”, Paris, 1655. Very early French copper engraved 
map (18x14cm) of  Greece by Tassin, published only once at his “Cartes 
de la Geographie Royalle”, the very first French Atlas containing these 
size map of  Greece. The publication of  the Tassin’s Atlas is an important 
event in the history of  cartography, confirming the strengthen of  the 
French position in maps production. Although still based in Dutch 
references, around 1650 Atlases are starting to been published in 
France. This one is among the very first. Zacharakis 3473. Very Rare.

Starting Price: 360 €

Lot. 3010
Alberti Sebastian, Peeters J., “Piazza di Sta Maura, Esvoi Borghi Assediata dall Armi della Serenis ma Republica de Venetia Rezza li 
7 Agosto 1684 / Dissegno delineato dal Ingegnero ALBERTI”, J. Peeters, Antwerp, 1686. Just after conquering Lefkada, Morosini 
ordered an accurate new map of  the island for military and administrative reasons. A team under the leadership of  the engineer Sebastian 
Alberti and under the supervision of  the new governor of  the island Bembo, will undertake the necessary systematic land survey 
measurements resulting in the first accurate mapping of  the island. This scarce Lefkada plan published by Peeters clearly mention on its 
title the engineer Sebastian Alberti as the designer of  the map proving his crucial role in the Venetian cartographic operations of  the island.

Starting Price: 100 €
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Lot. 3011
[Verneda Giacomo / Count di San Felice], Coronelli V. M. (ed.), “Pianta della Citta e Fortezza d’Atene”, (42x27cm). Drawn in 
Athens in late 1687 and printed in Venice in 1689. The very first proof  state. In late September 1687, the Venetian army conquered 
Athens, after the bombardment of  Parthenon. The head of  the artillery corps, San Felice, ordered a skilled engineer, Verneda, 
to draw an accurate map of  Athens and its environs. The map was soon ready and sent immediately to Venice by Morosini to 
inform the Senate about the monuments & physical landscape of  his glorious new conquest. In a letter/answer written in Venice 
(12/1687), the Senate thanks Morosini for the map of  San Felice, that had just been received (Chatziaslani, Morosini in Athens, 
E.I.E. 2010). Verneda seems to continue his works in Athens during the winter of  1687/88, adding to his map the position of  the 
Venetian mercenaries around Athens during the winter. Based on that map, Coronelli published probably the first accurate map 
of  the city of  Athens based on systematic land survey measurements. This is the very first issue of  the map. It has been initially 
planned for publication in the “Atlante farnese” (as an other surviving proof  suggests), but finally has been published only in 
the very rare “Theatro de la Cita”. Unknown to all earlier researchers of  Athens maps (Laborde, Michaelis etc). Extremely rare.

Starting Price: 680 €

Lot. 3012
San Felipe, [Coronelli], “Acropolis / Citadella d’Atene / Dedicata… Antonio Giustinium”. Venice 1688. San Felipe was the chief  
engineer of  the Venetian army under the command of  Morosini that bombarded and occupied Acropolis. According the Venetian 
Senate records, just after the conquest of  Athens in late September 1687, Morosini has ordered the design of  a map of  the famous 
Acropolis. The map was drawn by San Felice and its purpose was to provide a general image of  the famous ancient Acropolis to the 
Venetian authorities. A most elaborate map has been produced immediately after by Verneda during the winter 1687/8, covering also 
the lower city. The Acropolis map (42x27cm) has been copper engraved by Coronelli, here as a proof  and included only in the very 
rare “Theatri de la Cita”. Not in Zacharakis. Fine condition, first accurate particular plan of  Acropolis of  Athens. Extremely rare.

Starting Price: 390 €
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Lot. 3014
[Vandeli D.], “Grecia Propria”, Verona 1741. Copper 
engraved map (33x22cm) of  southern Greece from the 
book “Polibio, Storico Greco”, publ. by Ramanzini in 
Verona. Fine condition, original folds. Zacharakis entry for 
this rare map is 891a under Cellarius. However, we suggest 
that this is newly drawn map by the Italian cartographer 
Domenico Vandeli (1691-1754) that acted in Verona this 
period and cooperated with Ramanzini for the completion 
of  the Polybius history edition of  Verona. Very rare.
Starting Price: 170 €

Lot. 3015
De Fer N., “Grece Moderne ou Partie Meridionale de 
la Turquie en Europe...”, Paris 1754. Copper eng. map 
(35x23cm) of  Greece. Original folds, cut in the neatline 
in the upper left (prob. to be included in a 8vo Atlas). 
This map has been firstly published in De Fer’s “L’Atlas 
curieux” between 1700-1705 (Zacharakis 1483). 
However, this map bears clearly the date 1754. This is a 
very rare version, published by Dannet Guillaume (the 
son in law of  De Fer) almost a generation after the first 
issue and included in the rare Atlas of  Dannet with plate 
number 106. Not in Zacharakis (this edition). Very Rare

Starting Price: 170 €

Lot. 3013
Coronelli V. M., “Antica, e moderna citta d’Atene, dedicate dal P. Coronelli”, Venice 1689-90. Big (62x46cm) copper engraved map 
of  Athens with the plan of  the city and the immediate surrounding areas (today the center of  the city). The map has been drawn by the 
Capuchin monks in 1672 and published firstly in smaller scale as part of  a book (Paris 1675). This enlarged and enriched edition has been 
made by Coronelli just after the conquest of  Athens. Very rare edition of  the assumed first map of  Athens. Fine condition. Very rare.

Starting Price: 480 €
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Lot. 3016
Schley Jacob van der, “Kaart van Mesopotamie, Babilonie, 
Assyrie”, Amsterdam c.1775-1780. Copper engraved  map 
(23x19cm) of  the Middle East from the very rare Atlas (only 
15 maps): “Bybelsche huis en zak-atlas” publ. by Mertinus 
Bruijn in Amsterdam. Fine condition, original coloring. The 
maps of  this atlas have been drawn by Jacob van der Schley, 
a Dutch engraver and cartographer. Plate number 8. Only two 
copies of  this Atlas known in public institutions. Very rare.

Starting Price: 160 €

Lot. 3017
Schley Jacob van der, “Kaart van oud Griekenland”, Amsterdam, 
c.1775-1780. Copper engraved map (23x19cm) of  Greece from 
the very rare Atlas (only 15 maps): “Bybelsche huis en zak-
atlas”, publ. by Mertinus Bruij in Amsterdam. Fine condition, 
original colouring. The maps of  this Atlas have been prepared 
by Jacob van der Schley, a Dutch engraver and cartographer. 
Plate number 13. Only two copies of  this Atlas exist in public 
institutions. Zacharakis 3756d (as unidentified). Very rare

Starting Price: 340 €

Lot. 3018
Schutz Carl, “Kriegstheater oder Graenzkarte Oesterreichs, Russlands, und der Turkey, enthaltend  das Koenisreich  Ungarn…einen 
theil Griechenland und der Archipelagus….”, Vienna - Artaria, 1788. Impressive (73x50cm) very rare, separately printed in two sheets, 
copper engraved map of  the theater of  war between Austria, Russia and Turkey in 1788. The cartographic frame extends from Adriatic 
to the Black Sea, including all central and northern Greece and Northern Aegean. The map has been engraved by Muller, one of  the best 
contemporary Austrian engravers (10 years later he has engraved the famous Rigas Ferraios – Ρήγας Φεραίος map of  Greece). It is also 
a very early publication (the third) by Artaria, the oldest publishing house in Austria. Schutz Carl (1745-1800), a little known Austrian 
cartographer of  the 18th century, produced less than 10 maps around 1780-1790, all separately printed and never included in any 
Atlas. Consequently, very few of  his maps have survived and considered now very rare. Fine condition. Not in Zacharakis Very Rare.

Starting Price: 580 €
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Lot. 3019
Gusseleld F. L., “Graeciae Antiquae Descriptio”, 
Leipzig 1796. Extremely rare copper engraved map 
(32x27cm) of  Ancient Greece, engraved by Frentzel, 
in Leipzig. Original folds, some spotting, a tiny hole 
along fold, but overall a good copy. The map bears the 
inscription: “Designata a F.L.G 1796” (F.L.G.=Franz 
Ludwig Gussefeld). Gussefeld, a German cartographer 
has been assigned to prepare the maps for the 
periodical editions “Attischen Museums”, printed in 
pamphlets and prepared by Wieland, a specialist in 
Ancient Greece. Only three issues have been published, 
between 1795 and 1798 with the current map included 
only in the 1797 issue. The very short printing period 
and the final output in pamphlets, increase vastly the 
rarity of  the current map. NOT in Zacharakis. Only 
one known copy in public institutions. Extremely Rare.
Starting Price: 280 €

Lot. 3020
Danielow Ivan, “Das Osmanische Reich in Europa – L’Empire Ottoman en Europe, Vienna, Mollo, 1813. Wall copper engraved map 
dim.111x106cm, printed separately in six sheets & attached on linen. A leather backed period case of  the map included. The rare First 
edition of  1813 (another more common edition followed in 1820). Danielow’s 1813 map is the first semi-topographical map of  the 
Balkan Peninsula and a significant cartographic improvement comparing to the 1805 Chanlaire’s or the 1811 Palma’s map. Danielow, 
a military officer and engineer was a close companion of  the Austrian General Prince Schwarzenberg, who had contributed to the von 
Weiss’s map as a reference in this map clarifies. Danielow accompanied Prince Schwarzenberg in Russia in 1808 and later, accessing 
valuable cartographic material from the Russians. The Austian & France alliances, gave him also the opportunity to access the French 
cartographic material. All this valuable information was finally blended in the current publication in late 1813, when the Napoleonic 
wars were evidently towards their end. A very important map for the mapping history of  the Balkan Peninsula and Greece. Very Rare.

Starting Price: 650 €
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Lot. 3021
Lapie Pierre M., “Candie Criti ou Crete…”, Paris 1825. Impressive (81x55cm) separate printed lithographic map of  
the island, including inset plans of  the main towns: “La Canee”, “Port de la Sude”, “Retimo”, “Candie”, “Plan du 
Labyrinthe”. Attached on linen. Based on French military semi triangulations for the land (map referred to officers 
Dumas and Hase), accurate sea charting surveys of  the Hydrographer Capitaine Gautier for the island coastlines and 
several traveller observations for place names. Very important, probably the first scientific and accurate map of  Crete, 
a reference for the mapping of  Crete up to the very end of  19th century. Published in a critical year (1825) for the Greek 
revolution, especially for Crete island. In original case with wear on extremities. Very light spotting. Extremely rare.

Starting Price: 700 €

Lot. 3022
[Franz von WEISS], Austrian Military General Staff  / French Military General Staff. Wall (198x86) lithographed map of  
Northern Greece, covering from the Adriatic to the Black sea, published by Franz von WEISS in “Carte der Europaeischen 
Turkey… “, Vienna, 1829. According to the stamps & inscriptions on map, the map belonged and used by the French 
Military General Staff  (cartographic service). The fact that Weiss’s map was the most accurate map of  Peloponnesus 
during the French expedition in the Morea in 1829-1831, could suggest that it could be used as a base map by the 
French expedition staff. The map is in 6 uncut sheets jointed together and has signs of  use probably in the field. Rare.

Starting Price: 280 €
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Lot. 3024
Keller, Depot General de la Marine, “Carte de la 
partie Meridionale de l’Archipel”, Paris 1854 / 
Corrige en 1863. Large (92x64cm) lithographed 
nautical chart of  Southern Aegean Sea made 
by the chief  cartographer of  the French Navy 
in the middle of  19th century. This second 
edition includes also the lighthouses positions. 
This is an early very important example of  
the scientific cartography of  the Aegean, a 
generation of  charts destined for the steamers 
also. Miss-folded at the middle, repaired tear at 
the left, entering few cm in chart, spotting at 
edges, general wear. Overall in good condition 
for a chart heavily used in sea. Only three known 
copies in international institutions. Very Rare.

Starting Price: 140 €

Lot. 3025
Keller, Depot General de la Marine, “Carte de la 
partie Septentrionale de l’Archipel”, Paris 1854 / 
Corrige en 1863. Large (92x64cm) lithographed 
chart of  the Northern Aegean and the Marmara 
Sea made by the French navy. Additionally two 
more inset charts of  Bosphorus-Constantinople 
and the Dardanelles (each 22x12cm). One of  the 
earliest examples of  scientific chartering of  the 
Northern Aegean and Marmara sea, a generation 
of  charts destined for the first steamers also. A 
chart, heavily used at sea. Light wear, a tear at the 
left entering chart area (fully restored), some small 
tears in the margins. Overall very good condition 
for a heavily used chart in sea. Only two copies 
known in international institutions. Very Rare.
Starting Price: 190 €

Lot. 3023
[Franz von WEISS] Austrian Military 
General Staff  / French Military General 
Staff. Impressive wall (131x86cm) 
lithographed map of  Southern Greece, 
published by Franz von WEISS in 
“Carte der Europaeischen Turkey… “, 
Vienna, 1829. According to the stamps 
& inscriptions on map, the map belonged 
and used by the French Military General 
Staff  (cartographic service). The fact that 
Weiss’s map was the most accurate map of  
Peloponnesus during the French expedition 
in the Morea in 1829-1831, could suggest 
that it could be used as a base map by the 
French expedition staff. The map is in 
4 uncut sheets jointed together and has 
signs of  use probably in the field. Rare.
Starting Price: 200 €
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Lot. 3026
“Χάρτης της Θεσσαλονίκης και των πέριξ / Εκ του στρατιωτικού τυπογραφείου Θεσσαλονίκης 1325=1910”, Στρατιωτικό Τυπογραφείο 
3ου Σώματος Στρατού, 1910. Κλίμακα 1:40.000. Μοναδικής σπανιότητας χάρτης εντυπωσιακών διαστάσεων 125χ165εκ. Ο χάρτης 
στην αρχική του μορφή είχε τυπωθεί από τις τούρκικες αρχές το 1910 στην παλαιοτουρκική γλώσσα πριν περιέλθει στα χέρια Ελλήνων, 
πιθανότατα μετά την απελευθέρωση της πόλης το 1912, με όλες οι γραπτές πληροφορίες του χάρτη (τίτλος, υπόμνημα, κλίμακα, 
τοπωνύμια) να μεταφράζονται και να συμπληρώνονται χειρόγραφα (μαύρη μελάνη) μέσα στον χάρτη. Ο χάρτης παρουσιάζει με 
μεγάλη λεπτομέρεια την τοπογραφία / γεομορφολογία, τα δίκτυα μεταφοράς (δρόμοι / σιδηρόδρομοι) και τους οικισμούς πέριξ της 
πόλης. Για την ίδια την Θεσσαλονίκη, καταγράφονται αναλυτικά τα τοπωνύμια και τα σημαντικά κτίρια της πόλης όπως επίσης και οι 
συνοικισμοί εγκατάστασης των προσφύγων. Ο χάρτης περιλαμβάνει την περιοχή που οριοθετείται στα ΒΔ από τον Αξιό στο ύψος των 
σημερινών Κουφαλίων έως το ακρωτήρι της Επανομής στα ΝΔ, τα Βασιλικά στα ΝΑ έως τις περιοχές βόρεια της λίμνης Κορώνειας 
στα ΒΑ. Map of  Thessaloniki and its environs / Military typography of  Thessaloniki, 1910. Impressive map dim.125x165cm of  
Thessaloniki, originally printed by the Ottoman authorities in Ottoman Turkish language in 1910. The map was discovered by the 
Greek authorities probably just after the annexation of  the town in 1912 and translated in Greek with the title, legend & place-
names added handwritten in Greek on map. The map presents in high details the local topography / geomorphology, settlements, 
road/rail connections with important buildings, street names and place-names indicated also within the urban space of  the town.

Starting Price: 1500 €

We would like to thank the specialist (DEA Paris Sorbonne) in antique cartography and history of  geography  
Mr Konstantinos Kakoulidis, for his valuable assistance in the description of  the rare maps, views and travel books
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Maps

Lot. 3028
[SIFNOS - MILOS] Bordone, B., “Siphano” and “Milo”- 
“Antimilo”- “Paximadi”- “Remomilo”- “Peteni”- “Polimo”- 
“Argentera”, Venice, 1532. Two very early woodcut nautical 
charts (15x9cm each), of  Sifnos and Milos island (Σίφνος-
Μήλος), from the very rare isolario of  Bordone, in page 
with text, in fine condition. Zacharakis 499 and 500.

Starting Price: 220 €

Lot. 3027
[SANTORINI - ANAFI] Bordone,B., “S. Erini”- 
“Tiresia”- “Chaimeni”- “Apronisi” and “Namphio”- 
“Giera”, , Venice, 1532. Two very early woodcut 
nautical charts (15x9cm each), one of  Santorini 
island and the other one of  Anafi island (Σαντορίνη, 
Ανάφη), from the rare isolario of  Bordone, in page 
with text, in fine condition. Zacharakis 512 and 513.
Starting Price: 260 €

Lot. 3029
[LEMNOS - SPORADES] Bordone, B., “Stalimene”- “S. 
Strati”, Venice 1532. Very early woodcut nautical chart of  
Limnos - Λήμνος (16x14cm) and two additional nautical 
charts of  North Sporades - Σποράδες islands, “Limene 
Pelagisi”- “Larsura”- “L”La iura”- “i piperi”- “Prassonissi” 
and “Dromo”- “Sarachino”- “El Caloiero o ver .s. ilia” 
(15x9cm each) from the very rare isolario of  Bordone, in 
page with text, in fine condition . Zacharakis 534,535 & 536
Starting Price: 240 €
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Lot. 3030
MUNSTER Sebastian. Early Town 
plan of  Rhodes from a German ed. of  
“Cosmografia” 1544-1572. Woodcut in 
sheet, dim 12x15cm. One brown spot and 
few small wormholes, one within map.

Starting Price: 35 €

Lot. 3031
Porchacchi da Castilione T., 
“Archipelago”, Venice 1590. Early copper 
engraved map (15x11cm) of  the Greek 
archipelago from Porcacchis Isolario 
“LIsole piu famose del mondo”. In a 
page with text 30x20cm. A tiny marginal 
tear in the lower part. Zacharakis 2727

Starting Price: 100 €

Lot. 3032
[MILOS] Porcacchi da Castilone T., “Milo”, 
Venice, 1590. Fine early copper engraved 
map of  Milos - Μήλος (15x12cm) from the 
isolario of  Porcacchi. This chart comes from 
the second early edition. Zacharakis 2737.

Starting Price: 80 €

Lot. 3033
DANCKERTS, J., “REGNI HUNGARIAE, GRAECIAE, ET 
MOREAE ac Regionum quae ei quandam fuere Christiani.../ 
Novissima delineation per Justinum Danckerum” 1614-1709. 
Impressive hand-coloured copper engr. map, dim: 59x51cm, with 
Greece in centre, presenting all the Balkans, Hungary, Romania and 
parts of  Austria, Italy and Germany of  the 17th cent. Title cartouche 
with Christian Saint and armed Hapsburg eagle. Few repaired tears 
on the edges, 4 very small holes & self  adhesive tape on reverse along 
edges & middle-fold. Very fine overall impression. Zacharakis 1279.

Starting Price: 250 €

Lot. 3034
Bertius P., “Graecia”, Amsterdam, 1616, 1618, from the 
“Tabularum Geographicarum...”, (only two editions). Fine 
very early coloured copper engraved map of  Greece, in fine 
condition. Dim.13x10cm. Zacharakis 368. Scarce map.

Starting Price: 110 €
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Lot. 3036
BLAEU, “GRAECIA. Joh. et Corn. Blaeu 
exc. / Illustri & incomparab. viro, CLAUDIO 
SALMASIO...” colour copper engr. map by 
BLAEU J. & C. from “Theatrum Orbis...” 
1640 French ed. The cartographic frame 
includes modern Greece, Aegean Sea (except 
Crete) & part of  Asia Minor. Impressive title 
cartouche depicting Ottoman Sultan on throne 
pointing on Greece. Map dim. 52x41cm. 
Creased along centerfold and reinforced with 
self  adhesive tape along centerfold, upper 
part & right rdge. Light soiling. Zach. 384
Starting Price: 230 €

Lot. 3037
Briet le Pere Philippe, S. J., “La Macedoine et l Albanie”, 
Paris 1648. Copper engraved map of  Macedonia, Thessaly 
and Epirus, presenting the 17th century place names, 
(19x14.5cm). In fine condition. Zacharakis 697. Rare.

Starting Price: 110 €

Lot. 3038
Briet le Pere Philippe, S. J., “Macedonia Thessalia Epirus”, 
Paris 1648. Copper engraved map of  Macedonia and 
central Greece, presenting the ancient place names, 
(19x14.5cm). In fine condition. Zacharakis 698. Rare

Starting Price: 110 €

Lot. 3035
Mercator G., “Graecia”, Amsterdam 1630. Copper engraved 
map (18x14,5cm) of  Greece, most probably from the unique 
French version of  Atlas Minor including this map (Zacharakis 
2239). Zacharakis indicates only one French version for this 
map, but with width 19,5cm and not 18cm as in the current 
map. This difference in addition with the sharp impression 
of  the map, could suggest an unrecorded edition. Very rare.

Starting Price: 130 €
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Lot. 3039
Bouttats G., “Morea”, Antwerpen, 1688. Beautiful copper engraved 
map of  Peloponnesus (26x15cm), in fine condition, from the very 
rare work of  Bouttats, “Description du Royaume de la Moree”, 
published only once. Engraved by Peeters. Zacharakis 678. Very rare.

Starting Price: 120 €
Lot. 3040

Dapper, O., “Sinus Corinthiacus. Golfo di 
Lepanto”, Amsterdam, 1688. Copper engraved 
map (16x14cm) of  northern Peloponnesus 
and part of  central Greece. This area, generally 
scarcely depicted on maps, was in the core of  
interest during the publication time, as the 
centre of  the Venetian naval operations during 
1686-87. Fine condition. Zacharakis 1293

Starting Price: 65 €

Lot. 3041
Cellarius, “Macedonia, Thessalia, Epirus”, Leipzig, 1701-6. Copper 
engraved map of  Macedonia and Central Greece (31x21cm) 
from the first edition of  the ?Notitia Orbis Antiquis?. Light 
spotting otherwise fine with sharp impression. Zacharakis 877.
Starting Price: 70 €

Lot. 3042
Cellarius, “Macedonia, Thessalia, Epirus”, Leipzig, 
1701-6. Copper engraved map of  Macedonia and 
Central Greece (31x21cm) from the first edition of  the 
“Notitia Orbis Antiquis”. Light spotting otherwise 
fine with sharp impression. Zacharakis 877.

Starting Price: 200 €
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Lot. 3043
Bodenehr Gabriel, “Assoph, Azow, oder Azak, 
mit der Kleinen Tartarey dem Schwarzen meer...”, 
Augsburg 1712. Copper engraved map (24x18cm) of  
the Black sea (Εύξεινος Πόντος) and the surrounding 
countries, focusing on the areas that Russians targeted 
for accessing the black sea. Some light spots, mainly 
outside the map. In very good condition and from the 
scarce unique Atlas of  Bodenehr (not in Zacharakis)
Starting Price: 130 €

Lot. 3044
[CYPRUS - ΚΥΠΡΟΣ] Lasor, A. Varea (or R. Savonarola), 
“Isola di Cipro / Felice Brunelo / V.F. “ from “Universis 
terrarium orbis...”, 1713. Very rare copper engraved map 
of  Cyprus, depicting Cyprus with its eastern tail pointing 
to the top of  the map. The map was originally engraved 
by Natale Bonifazio and published as a separate print by 
Felice Brunelo c.1570 in Venice. It was subsequently used 
in various 16th century isolaria before reemployed by Lasor 
a Varea in the current 1713 edition. Page number to upper 
left corner and part of  Natale Bonifazio’s monogram 
“NBF” to lower left corner. Compass rose sailing ships. 
Extremely Fine condition. A. & J. Stylianou: “The History 
of  the cartography of  Cyprus”, 45, L. Navari: “Maps 
of  Cyprus”, p. 66. Dim.21x15.5cm. Zacharakis 1880.

Starting Price: 800 €

Lot. 3045
Lasor, A. Varea (or R. 
Savonarola) “Stalimene” 
from “Universis terrarium 
orbis...”, 1713. Early 
copper engraved map 
of  Lemnos (Λήμνος) 
island, dim.18x12cm 
on page dim.22x33cm. 
Extremely Fine condition. 
Zacharakis 1887.
Starting Price: 150 €

Lot. 3046
[ΡΟΔΟΣ] Lasor, A. Varea 
(or R. Savonarola) “Isola 
de Rhodi “ from “Universis 
terrarium orbis...”, 1713. 
Copper engraved map 
of  Rhodes. The map was 
originally engraved by 
Natale Bonifazio in the 
mid 16th century. Part 
of  monogram “NBF” 
to lower right corner. 
Compass rose sailing 
ships. Extremely Fine 
condition. Dim.21x15.5cm. 
Zacharakis 1858.
Starting Price: 160 €
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Lot. 3047
Lasor, A. Varea (or R. Savonarola) 
[ΚΕΡΚΥΡΑ] “Isola di Corfu” from 
“Universis terrarium orbis...”, 1713. Copper 
engraved map of  Corfu with modern hand-
colour & verso blank. The map was originally 
engraved by Natale Bonifazio in the mid 
16th century. Page number to upper left 
corner and part of  monogramm “NB F” to 
lower left corner. Compass rose sailing ships. 
The map is oriented with South on the top. 
Extremely Fine condition. Zacharakis 1874.

Starting Price: 130 €

Lot. 3048
Lasor, A. Varea (or R. Savonarola) 
[ΚΥΘΗΡΑ] “Isola di Cerigo CYTHERA” 
from “Universis terrarium orbis...”, 1713. 
Copper engraved map of  Kythira with 
modern hand-colour & verso blank. The 
map was originally engraved by Natale 
Bonifazio in the mid 16th century. Page 
number to upper left corner and part of  
monogramm “NBF” to lower right corner. 
Compass rose sailing ships. Extremely Fine 
condition. Dim.20x15.5cm. Zacharakis 1861.

Starting Price: 150 €

Lot. 3049
Lasor, A. Varea (or R. Savonarola) 
“Graecia” from “Universis 
terrarium orbis...”, 1713. 
Early copper engraved map 
of  Greece dim.18x12cm on 
page dim.33x22cm. Extremely 
Fine. Zacharakis 1854.

Starting Price: 130 €

Lot. 3050
Lasor A. Varea (or R. Savonarola), “Morea” 
from “Universis terrarium orbis...”, 
Padova, 1713. Early copper engraved map 
of  Peloponesus, dim.18x11cm on page 
dim.32x20cm. Fine condition. Zacharakis 1868

Starting Price: 110 €

Lot. 3051
AA, P. Vander, “Turquie en Europe, Suivant les Nouvelles 
Observations de Messrs de l’ Academie Royale des Sciences…”, 
Leiden, 1714. Scarce copper engraved map (32x23cm) of  the Greek 
Peninsula and western Asia Minor with nice late baroque cartouche. 
Rare map published only once. Fine condition. Zacharakis 50.

Starting Price: 100 €
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Lot. 3052
Chatelain, H. A., “Carte de la Grece contenant l’ etat present 
de l’ Eglise Grecque & ce qui regarde les ecclesiastiques”, 
Amsterdam 1719. Big copper engraved plate (44x38.5cm) 
from Chatelain’s “Atlas Methodologique”. Engraved 
map of  Peloponessus, four copper engraved plates 
of  Orthodox Bishops and Priests (corners) and one 
engraving of  wooden bells (lower center). Zacharakis 918

Starting Price: 60 €

Lot. 3055
Chatelain, H. A., “Carte de lAsie Inferieure selon les 
aunters anciens enrichie de remarques historiques 
sur les changements qui y sont arrivez”, Amsterdam 
1732. Copper engraved map of  Asia Minor and 
Cyprus from L’ Atlas Methodologique (26x22cm). 
Marginal tear. Fine condition. Zacharakis 926a.

Starting Price: 65 €

Lot. 3056
Tirion, I., “Nieuwe kaart van Europisch Turkyen na de alderlaaste 
ondekking int licht gebracht”, Amsterdam 1735. Original 
colored copper engraved map of  Balkan Peninsula and Asia 
Minor (36x29.5cm). In very good condition. Zacharakis 3520
Starting Price: 130 €

Lot. 3054
Val P. du, “Alciviadis expeditionum tabula geographica ex 
Plutarcho” , Amsterdam 1730, edition by Covens Mortier, big map 
(58x37cm) of  Greece, presenting the expedition of  Alkiviadis, 
by Plutarchus, places in Greece and Ionia. With the imprint: “A 
Paris chez le Sr Robert geographe ordinaire du Roy Quai de l 
Horloge”. Early historical map in fine condition. Zacharakis 3569.

Starting Price: 75 €

Lot. 3053
Moll H., “Expeditio Agesilai Ducis Spartani secundum Xenophonem...”, 
London, 1721. Copper engraved map (24x17cm) of  Greece and western 
Asia Minor depicting the expeditions of  Agisilaus king of  Sparti. 
First edition, sharp impression. In fine condition. Zacharakis 2316

Starting Price: 35 €
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Lot. 3057
Lobeck Tobias, “Tabulae Danubii Greciae et Archipelagi”, 
Augsburg, 1762. Rare copper engraved map (14x11cm) of  
the Balkan Peninsula, Greece and Archipelagus, drawn by 
Lobeck, a German cartographer and engraver active between 
1750 and 1763 only. This very rare map was included only in 
Lobecks “Atlas Minor”, published in 1762 by Lotter, with no 
text on verso. Original colouring. Very rare. Not in Zacharakis.

Starting Price: 110 €

Lot. 3058
ROUX Joseph, “Ι.SCIO” from “Recueil des 
principaux plans des Ports et Rades...” 1764, 
1779 1795. Plan of  Chios’ port (ΧΙΟΣ). Full 
hand colour. Very Fine. Zacharakis 3002.

Starting Price: 40 €

Lot. 3059
Hooke, N., “A map of  Peloponnessus”, London, 1766. 
Copper engraved map (29x23cm) from the very rare 
book of  Roman history published only once in 1766. 
Tear on right edge, otherwise fine. Zacharakis 1680

Starting Price: 90 €

Lot. 3060
Hooke, N., “A map of  Epirus Thessaly, and Achaia”, 
London, 1766. Copper engraved map (29x23cm) 
in very good condition, light water stain in upper 
edges from a very rare book of  Roman history 
published only once in 1766. Zacharakis 1678
Starting Price: 90 €

Lot. 3061
Hooke, N., “A map of  Macedon”, London, 1766. 
Copper engraved map(29x23cm) in very good 
condition, light water stain in the upper edge 
and a marginal tear slightly entering the engraved 
edges. From the very rare book of  Roman History 
published only once in 1766. Zacharakis 1679

Starting Price: 100 €
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Lot. 3062
Millar, G., “A correct map of  Antient Greece / Engraved for Millars 
New complete & universal system of  Geography”, London, 1782. A 
very rare and original version of  a map of  ancient Greece, first edition 
and in fine condition (33x20.5cm). Zacharakis 2306a. Very rare

Starting Price: 130 €

Lot. 3063
Reilly F. J. Von, “Die Landschaft Macedonien”, 
Vienna 1789. Copper engraved map of  Macedonia 
(31x23cm) in fine condition, Zacharakis 2891

Starting Price: 80 €

Lot. 3064
Conder T., “A correct map of  antient Greece”, London, 
1794. Copper engraved map of  Greece for Conders 
General Atlas, a re-edition of  the previous Millar original 
map with alterations (33x21cm). Conder, an English 
engraver, made his own Atlas in the 1790s. Zacharakis 1019

Starting Price: 70 €

Lot. 3065
Carte strategique de L’Italie septentrionale / Imp. 
Caillet… / Publié par E. Andriveau Goujon, 
Géographe-Editeur, Paris”, 1859. Map of  northern 
Italy showing fortified areas, forts, railroads in service, 
principal routes and rivers. 18 map patches (14x21cm 
each) mounted on linen. Overall size 60 x 80 cm.

Starting Price: 80 €

Lot. 3066
[Πέργαμος - Pergamon]. A touristic map of  the Acropolis of  
the ancient city of  Pergamon. Folding plan with explanation 
and information in English, French, Greek and Ottoman 
Turkish by A.G Sofiano. Series of  tears on the folding 
lines, duct taped at some points, light spotting. C.1880
Starting Price: 40 €
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Lot. 3067
[Athen - 
H y m e t t o s ] 
Ε π ι κ ο λ η μ έ ν ο ς 
σε λινό εποχής. 
Φ θ ο ρ έ ς .

Starting Price: 
55 €

Lot. 3068
[ K E P H I S I A ] , 
Ε π ι κ ο λ η μ έ ν ο ς 
σε λινό εποχής. 
Starting Price: 
70 €

Lot. 3069
[ R A P H I N A ] , 
Επ ι κολημέ νο ς 
σε λινό εποχής.

Starting Price: 
60 €

Lot. 3070
[ S P A T A ] , 
Επ ι κολημέ νο ς 
σε λινό εποχής. 
Starting Price: 
60 €

-- The following eighteen (18) lots (3067-3084) are all maps from Curtius E., Kaupert J. A., 
Milchhoeffer A., “KARTEN VON ATTIKA” Berlin, Reimer D., 1881-1900. It was consisted 

of  32 map sheets in scale 1:25000 (and four in scale 1:12500), accompanied with 10 map sheets 
in scale 1:100000. The maps are basically topographic, but they also include a vast amount 
of  other information such as: geophysical form, settlements, roads, ports, quarries, forests, 
as well as archeological information in an impressive degree of  detail. It is recognized as a 
cartographic project of  high quality as since this project, there hardly has been any other 
systematic cartographic work in Greece at this scale. The maps also provide significant 

information along the land-use changes of  an area that has changed dramatically during the 
last century. (Livieratos et al. 2013). Dimensions 51x55cm each. --

Lot. 3071
[ S a l a m i s ] , 
Επικολημένος 
σε λινό εποχής.
Starting Price: 

50 €

Lot. 3072
[ A t h e n e s 
- Pireus], 
Επικολημένος 
σε λινό εποχής.
Starting Price: 
80 €
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Lot. 3073
[Perati], Επικολημένος σε λινό εποχής. 

Starting Price: 60 €

Lot. 3075
[Marcopoulo], Επικολημένος σε λινό εποχής. 

Starting Price: 60 €

Lot. 3077
[Gaidouro Nisi - Cap Sunium], Επικολημένος σε λινό εποχής.

Starting Price: 50 €

Lot. 3074
[Porto Raphti], Επικολημένος σε λινό εποχής.

Starting Price: 60 €

Lot. 3076
[Pentelikon], Επικολημένος σε λινό εποχής. 

Starting Price: 60 €

Lot. 3078
[Cap Sunium], Επικολημένος σε λινό εποχής. 

Starting Price: 60 €
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Lot. 3079
[Laurium], Επικολημένος σε λινό εποχής. 

Starting Price: 60 €

Lot. 3080
[Olympos], Επικολημένος σε λινό εποχής. 

Starting Price: 60 €

Lot. 3081
[Marathon], Επικολημένος σε λινό εποχής. 

Starting Price: 60 €

Lot. 3082
[Drakonera], Επικολημένος σε λινό εποχής. 

Starting Price: 60 €

Lot. 3083
[PYRGOS], Επικολημένος σε λινό εποχής. 

Starting Price: 60 €

Lot. 3084
[ΤΑΤΟΙ], Επικολημένος σε λινό εποχής. 

Starting Price: 60 €
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Lot. 3088
Bertrand C., “PANORAMA D ATHENES / Pris du mont Lycabette”, c.1890. Impressive 
Panorama of  Athens from Mount Lycabettus. Engr. dim. 69 x 15 cm in frame dim. 87 x 36 cm.

Starting Price: 240 €

Lot. 3087
k.u.k Militrgeographisches Institut (Vienne), Maschka K., 
Vogel A., Noltz F., ?41o 40o Halkiziki?, Wien, 1904. Φύλλο του 
Generalkarte. Διαστάσεις 55χ42εκ επικολλημένο σε λινό εποχής.

Starting Price: 60 €

Lot. 3085
ΘΕΡΜΑΙΚΟΣ ΚΟΛΠΟΣ (ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ) ΦΙΙ, 
K.u.K. Militr. Geographischen Institute, Kiepert H., Iphicrates 
Kokkides (Ιφικράτης Κοκκίδης), Vienna 1884. Scale 1:300000. 
The second sheet of  the important map “ΧΑΡΤΗΣ ΤΟΥ 
ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ” (also known as “Kokkidis 
map”), the first official state map of  Greece representing its 
expanding territories, after the annexation of  Thessaly. It is a 
derived map based on the old French mapping (Expedition de 
Moree), on in-situ land surveys carried out by Greece headed by 
the senior military engineer Iphicrates Kokkidis & on extended 
land surveys by the international delimitation commission 
appointed to draw the new borders of  Greece according to the 
decisions of  the Berlin Conference. All placenames & landmarks 
in Greek language. Map dim. 51x45cm. Few brown spots.

Starting Price: 220 €

Lot. 3086
Αθήνα - Ναύπλιο - Ανατολική Πελοπόνησσος - Ύδρα. Φ.VΙΙ, 
K.u.K. Militr. Geographischen Institute, Kiepert H., Iphicrates 
Kokkides (Ιφικράτης Κοκκίδης), Vienna 1884. Scale 1:300000. 
The seventh sheet of  the important map “ΧΑΡΤΗΣ ΤΟΥ 
ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ” (also known as “Kokkidis 
map”). Dim.52x46cm. Attached on period linen. Extremely Fine.

Starting Price: 120 €
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Lot. 3089
[Balkan Wars 1912] Bulgarian map of  the Balkans during the 1st Balkan 
Wars with inset map of  the Dardanelles. Framed with portraits of  the 4 
allies agains the Ottoman Empire Kings of  Bulgaria, Greece, Montenegro 
& Serbia. Title and place-names in in Bulgarian. Printed in Sofia.

Starting Price: 200 €

Lot. 3090
Le Champ D’Action des Allies Autour de 
Salonique / Salonique et la Macedonie / Edite 
par ‘La Science et la Vie’ / Numero 28. – Aout-
Septembre 1916 / R. Bolze cartographe”. 
Map of  the Balkans (scale 1:750000) with 
inset small map entitled “Relations Navales 
avec Salonique”, printed during the WWI. 
A spatial outlook of  the Macedonian Front. 
Dim.55x44. Long tears along middle-fold.

Starting Price: 35 €

Lot. 3091
ΜΟΥΣΤΑΦΑ ΠΑΣΣΑ, 
Χαρτογραφική Υπηρεσία Στρατού, 
Συνετέθη και εσχεδιάσθη υπό 
Ταγμ. Κορτέση Γ., εκ του λιθ. Της 
Χαρτογραφικής Υπηρ. Στρατού, 
Απρίλιος 1923. Κλίμακα 1:50000. 
Στο υπόμνημα σημειώvονται 
οι αξιωματικοί, τοπογράφοι και 
γωδαίτες που εργαστήκαν για τη 
σύνταξη του χάρτη όπως επίσης και 
οι περιοχές συλλογής τοπογραφικών 
πληροφοριών. Διαστάσεις 41χ52εκ.

Starting Price: 40 €

Lot. 3092
ΑΡΜΕΝΟΧΩΡΙ. Χαρτογραφική Υπηρεσία 
Στρατού, εκ του λιθ. Της Χαρτογραφικής 
Υπηρ. Στρατού, Ιούνιος 1923. Κλίμακα 1 
25000. Στο υπόμνημα σημειώνονται τα Σύνορα 
της Συνθήκης Σεβρών. Διαστάσεις 52χ45εκ.
Starting Price: 30 €

Lot. 3093
ΚΛΙΣΕΛΗ. Χαρτογραφική Υπηρεσία 
Στρατού, εκ του λιθ. Της Χαρτογραφικής 
Υπηρ. Στρατού, Ιούνιος 1925. Κλίμακα 
150000. Σφραγίδα ΠΕΡΙΩΡΙΣΜΕΝΗ 
ΧΡΗΣΙΣ. Το μεγαλύτερο μέρος 
του χάρτη χωρίς τυπωμένη 
πληροφορία. Διαστάσεις 44χ35εκ.

Starting Price: 10 €
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Lot. 3094
ΚΥΡΙΑΚΗ. Χαρτογραφική Υπηρεσία 
Στρατού, εκ του λιθ. Της Χαρτογραφικής 
Υπηρ. Στρατού, Ιούλιος 1925. Κλίμακα 
150000. Σφραγίδα ΠΕΡΙΩΡΙΣΜΕΝΗ 
ΧΡΗΣΙΣ. Τμήμα χάρτη χωρίς 
εκτύπωση. Διαστάσεις 44χ63εκ.

Starting Price: 25 €

Lot. 3095
ΒΥΡΣΙΝΗ (ΧΑΤΖΗ-ΒΙΡΑΝ). 
Χαρτογραφική Υπηρεσία Στρατού, εκ του 
λιθ. Της Χαρτογραφικής Υπηρ. Στρατού, 
Ιούλιος 1925. Κλίμακα 150000. Σφραγίδα 
ΠΕΡΙΩΡΙΣΜΕΝΗ ΧΡΗΣΙΣ. Τμήμα 
χάρτη χωρίς εκτύπωση. Διαστάσεις 44χ63εκ.

Starting Price: 25 €

Lot. 3096
ΛΑΒΑΡΑ (ΣΑΛΡΙΚΙΟΙ). 
Χαρτογραφική Υπηρεσία Στρατού, εκ 
του λιθ. Της Χαρτογραφικής Υπηρ. 
Στρατού, Ιούλιος 1925. Κλίμακα 
150000. Σφραγίδα ΠΕΡΙΩΡΙΣΜΕΝΗ 
ΧΡΗΣΙΣ. Διαστάσεις 44χ63εκ.

Starting Price: 20 €

Lot. 3097
ΠΕΝΤΑΛΟΦΟΣ (ΜΠΕΣ-ΤΕΠΕ). 
Χαρτογραφική Υπηρεσία Στρατού, εκ του 
λιθ. Της Χαρτογραφικής Υπηρ. Στρατού, 
Ιούλιος 1925. Κλίμακα 150000. Σφραγίδα 
ΠΕΡΙΩΡΙΣΜΕΝΗ ΧΡΗΣΙΣ. Διαστάσεις 
44χ63εκ. Τμήμα χάρτη χωρίς εκτύπωση.

Starting Price: 25 €

Lot. 3098
ΠΕΠΛΟΣ (ΜΑΝΧΑΡΛΗ). 
Χαρτογραφική Υπηρεσία Στρατού, εκ 
του λιθ. Της Χαρτογραφικής Υπηρ. 
Στρατού, Ιούνιος 1925. Κλίμακα 
150000. Σφραγίδα ΠΕΡΙΩΡΙΣΜΕΝΗ 
ΧΡΗΣΙΣ. Διαστάσεις 44χ63εκ. 
Τμήμα χάρτη χωρίς εκτύπωση.

Starting Price: 25 €

Lot. 3099
ΑΙΣΗΝΗ (ΔΟΓΑΝ-ΧΙΣΣΑΡ). 
Χαρτογραφική Υπηρεσία Στρατού, εκ 
του λιθ. Της Χαρτογραφικής Υπηρ. 
Στρατού, Ιούλιος 1925. Κλίμακα 150000. 
Σφραγίδα ΠΕΡΙΩΡΙΣΜΕΝΗ ΧΡΗΣΙΣ. 
Διαστάσεις 44χ63εκ. Τμήμα χάρτη χωρίς 

εκτύπωση.
Starting Price: 25 €

For additional and more detailed images, visit the online auction catalogue at: 
www.karamitsos.com 
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Lot. 3103
Σ Ο Υ Φ Λ Ι Ο Ν . 
Χαρτογραφική Υπηρεσία 
Στρατού, εκ του λιθ. Της 
Χαρτογραφικής Υπηρ. 
Στρατού, Ιούνιος 1925. 
Κλίμακα 1:50000. Σφραγίδα 
Π Ε Ρ Ι Ω Ρ Ι Σ Μ Ε Ν Η 
ΧΡΗΣΙΣ. Διαστάσεις 
44χ63εκ. Οι χαρτογραφικές 
πληροφορίες έχουν τυπωθεί 
μόνο στον μισό χάρτη.

Starting Price: 20 €

Lot. 3104
ΦΕΡΡΑΙ. Χαρτογραφική 
Υπηρεσία Στρατού, εκ του 
λιθ. Της Χαρτογραφικής 
Υπηρ. Στρατού, 
Ιούλιος 1925. Κλίμακα 
150000. Σφραγίδα 
Π Ε Ρ Ι Ω Ρ Ι Σ Μ Ε Ν Η 
ΧΡΗΣΙΣ. Τμήμα 
χάρτη χωρίς εκτύπωση. 
Διαστάσεις 44χ63εκ.
Starting Price: 25 €

Lot. 3105
Tobacco areas of  Bulgaria: 
12 Maps, edition INMA, 
Plovdiv, c.1940. Title and 
text in Bulgarian: “карти 
на тютюневите райони 
въ България”. 12 folding 
maps depicting the tobacco 
producing villages with 
charts of  the production, 
filled with handwritten 
info about the quantities 
of  each place. Rare.
Starting Price: 80 €

Lot. 3101
ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟΝ. Χαρτογραφική 
Υπηρεσία Στρατού, εκ του λιθ. Της 
Χαρτογραφικής Υπηρ. Στρατού, Ιούνιος 
1925. Κλίμακα 150000. Σφραγίδα 
ΠΕΡΙΩΡΙΣΜΕΝΗ ΧΡΗΣΙΣ. Διαστάσεις 
44χ63εκ. Τμήμα χάρτη χωρίς εκτύπωση.

Starting Price: 25 €

Lot. 3102
ΚΟΤΡΩΝΙΑ (ΚΟΥΤΡΟΥΖΕ). 
Χαρτογραφική Υπηρεσία Στρατού, εκ 
του λιθ. Της Χαρτογραφικής Υπηρ. 
Στρατού, Ιούνιος 1925. Κλίμακα 
150000. Σφραγίδα ΠΕΡΙΩΡΙΣΜΕΝΗ 
ΧΡΗΣΙΣ. Διαστάσεις 44χ63εκ. 
Μικρό τμήμα χάρτη χωρίς εκτύπωση.

Starting Price: 25 €

Lot. 3100
Α Λ Ε Ξ Α Ν Δ Ρ Ο Υ Π Ο Λ Ι Σ 
(ΔΕΔΕΑΓΑΤΣ). Χαρτογραφική Υπηρεσία 
Στρατού, εκ του λιθ. Της Χαρτογραφικής 
Υπηρ. Στρατού, Ιούνιος 1925. Κλίμακα 
150000. Σφραγίδα ΠΕΡΙΩΡΙΣΜΕΝΗ 
ΧΡΗΣΙΣ. Διαστάσεις 44χ63εκ. 
Μικρό τμήμα χάρτη χωρίς εκτύπωση.

Starting Price: 35 €
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Lot. 3106
THESSALONIKI / Sheet G2 / Provisional Edition 
/ Not to be published, 512 Fd. Survey Coy., R.E., 
1943, scale 1:25000. Accurate map of  Macedonia with 
extensive legend including important aspects of  the 
natural landscape as well as infrastructures & networks. 
Contemporary place names. Map dim.70x48cm. Creases 
mainly along folds & corners & some brown spots.
Starting Price: 75 €

Lot. 3107
THESSALONIKI. Town Plan of  Thessaloniki, 
512 Fd. Survey Coy., R.E., 1944, scale 1:10000. 
Accurate plan of  the town based on air 
photograph dated 1943. An extensive numbered 
“Key to government municipal and industrial 
establishments” is provided, locating the hotspots 
of  the economic, administrative and everyday life 
of  that period. Map dim.92x64cm. Creases mainly 
along folds (“Θεσσαλονίκης ανάδειξις...”, pp.326).

Starting Price: 140 €

Lot. 3108
[Σέρρες - Ροδολίβος] “Rodholivos / Sheet D.10 / First Edition”, 
Published by the War Office, 1944, scale 1:100000. WWII 
map of  Strymonian gulf  & Serres area depicting accurately 
the relief, hydrology and networks of  the area. Contemporary 
place names. Map dim.43x56cm. Very Fine condition.

Starting Price: 50 €

Lot. 3109
[Καβάλα - Θάσος] “KAVALLA / Sheet D.II / First 
Edition”, Published by the War Office, 1944, scale 1:100000. 
WWII map of  Kavala and Thasos depicting accurately the 
relief, hydrology and networks of  the area. Contemporary 
place names. Map dim.43x56cm. Very Fine condition.

Starting Price: 50 €
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Lot. 3111
THESSALONIKI - VATHILAKKON Enlarged 
& Reproduced in the U.S. Army Command and 
General Staff  College, 1951 based on earlier British 
maps. Scale 1:50000. Scarce wall map (120x85cm) 
of  Thessaloniki Region, indicating all airports, 
landing areas and drop zones. Contemporary 
place-names. Tears along folds. Rare.

Starting Price: 150 €

Lot. 3112
Service Hydrographique de la Marine, “Grece. Port du 
Piree et Baie de Phalere Port Heraclee d’apres la carte 
grecque publiee en 1928”, corrections up to 1958. Chart of  
Piraeus & Phaliro Bay (Πειραιάς και Φαληρικός Όρμος) 
presenting the land uses of  the 1920s. dim.100x68cm.
Starting Price: 70 €

Lot. 3110
SOFIA - STANBUL, British World War II map. Impressive 
wall map (102x131cm) of  of  Greece, the Balkans, Asia 
Minor, sea of  Marmara & Constantinople and part of  Black 
Sea. Compiled (1943), Revised (1944) and Reprinted (1944, 
1945) by the 512 Fd. Survey Coy., R.E. The revised map has 
included in red ink valuable information about all possible 
airfields / landing spots with the note “General Warning: 
the majority of  airfields marked on this map have been 
prepared for demolition by mining….before attempting to 
land…extremely care must be taken…”. The map offers 
also numerous information along the land networks, urban 
formation & terrain morphology. Attached on single linen.
Starting Price: 280 €
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Lot. 3114
Busbeck Ogier, Stotschius Ibrahim, Arnold Christoph, “Busbeck vier Sendschreiben der Turkischen Bottschaft…,Darinnen 
viel politische lehren, lustige, Geschichte…, denen.. eine reis von Constantinopel nach Amasien, ein bedenken von anstellung 
und fortsetzung des Turkenkriegs; Samt des Turkischen Abgesandten relation in Frankfurt von der Reichsstanden; Alles aus 
dem Latinischen geteutschet mit schonen kupfern Turkischer landkarte...”, Numberg, Endter, 1664. First and only edition. 
Contemporary full leather binding, with elaborated iron clips of  the time, tide and inside clean, a fine copy. Complete in one 
volume in 12mo, fully engraved half  title, title, 12p.+898p.+36p. With 25 original copper engraved plates, including a map of  
the Ottoman Empire, a map and a plan of  Chios (not in Zacharakis) and several beautiful views of  towns and people of  the 
Ottoman Empire. All illustrations most probably derived from first hand knowledge as the details in depictions of  the Ottomans 
and the rare scene of  Turkish wrestlers suggest. The current book, printed in Germany in the mid 17th century, is considered 
as one of  the first attempts to produce a comprehensive work about Ottoman Empire and its people, in a period that still very 
few is known about this area. Due to this lack of  first hand contemporary information, the editors republished in German all the 
16th century works of  Busbeck (main source about the Ottomans in Europe till then), adding recent accounts about the Turkish 
contemporary wars and blending the edition with several other short travel accounts and descriptions not published before, such 
as Ibrahim Stotschius’s accounts. Only three copies available in all public institutions. Not in Atabey or Blackmer. Extremely rare.

Starting Price: 2200 €

Travels & Discoveries in Greece & the Levant

Lot. 3113
Boullaye Le Gouz, “Les Voyages et Observations du Sieur Boullaye Le Gouz,ou sont decrits les religions, gouvernements 
et situations des Etats Italie, Grece, Natolie, Syrie, Perse, Palestine, Karamanie, Egypte…”, publie a Troyes et se vend a 
Paris, 1657. Second and last edition. 4to, (24x19cm), pp.[12],558,[10]. Complete with frontispiece (portrait) and 34 fine 
woodcut illustrations (17 full page), depicting scenes and people of  the Orient. This enlarged second edition is considered 
much rarer than the first edition of  1653. Francois de la Boullaye Le Gouz (1623-1668) was a pioneer traveller and his 
book is considered one of  the very first true travel books, as it contains useful information for actual travellers of  his time. 
First hand, very early, accurate descriptions of  Greece, the Levant, Persia and India depicting vividly the local societies and 
places. Contemporary binding, thin original paper in some pages, resulting in small marginal repairs in few pages, some 
marginal water stain, but generally a very good copy of  a scarce travel account. Not in Atabey or Blackmer. Very Rare.

Starting Price: 1700 €
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Lot. 3115
[GUILLET de Saint-George Georges],“Lacedemone ancienne 
et nouvvelle, Où l’on voit les Moeurs, & le Coûtumes des Grecs 
modernes, des Mahometans, & des Iuifs du Pays...”, Paris, Claude 
Barbin, M.DC.LXXVI [=1676]. Complete, 2 volumes bound together. 
12mo, pp.[4],251 + 247. André Georges Guillet (1624-1705) was a 
historian and member of  the Acadèmie Royale de Peinture. In the 
prologue of  the book he explains that the ensuing narrative is based 
on the text of  his brother, La Guilletière. It is unclear whether La 
Guilletière was a real or an imaginary person, but he is supposed to 
have travelled in the Ottoman territories in 1669, after the end of  
his captivity in Algeria. Although Guillet’s work became the object 
of  harsh criticism on grounds of  its historical inaccuracies, it is 
considered a very early work, rich in historical information on Sparta, 
including one of  the oldest descriptions of  Mani (I. Vingopoulou: 
http://eng.travelogues.gr/). Restoration on title page of  1st volume, 
lightly sunned. Modern binding: full red calf  with decorations in gilt, 
spine raised bands. Very Rare. [BLACKMER 767, WEBER II 367].
Starting Price: 380 €

Lot. 3116
MARSIGLI Luigi Ferdinando, “L’Etat militaire de l’empire ottoman, 
ses progres et sa decadence”, La Haye: P. Gosse & J. Neaulme [&c.] and 
Amsterdam: Herm. Uytwerf  [&c.], 1732. First edition. 2 Volumes in one. 
Folio, pp.xvi,151,199. Titles in Italian & French printed in red and black, text 
in both languages. 45 engraved plates, including maps (5 double-page), 1 (of  
3) folding maps, 3 folding plates, 5 large engraved pictorial chapter headings, 
tailpieces. Marsigli (1658-1730), an Italian educated noble, has traveled in 
the Levant in 1679, before captured in battle by the Turks in 1682. His long 
presence in the Ottoman Empire and his later diplomatic service, made him 
one of  the very few Europeans with deep knowledge of  the Levant countries. 
This important work on the military system of  the Ottoman empire gives a 
full account of  the finances, revenues, organizations, battle formations and 
military campaigns of  the Ottomans. A very valuable source for the Levant 
in the early 18th century. Contemporary full leather, spine with raised bands 
& decorations in gilt. One corner bumped, spine edges worn, few pages 
with light spotting, a very good copy. Atabey 776, Blackmer 1084. Rare.

Starting Price: 900 €
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Lot. 3117
Chandler R. (author), Revett N., Pars W. (painter), “Society of  Dilettanti: Ionian antiquities, published with permission of  the Society 
of  Dilettanti”, London, T. Spilsbury and W. Haskell, 1769. First edition, second enlarged issue of  vol.I. Imperial folio, pp.53. Complete 
with 28 impressive engraved plates (including a rare map) & 4 engraved head- & tail-pieces. This is the first volume of  the Society’s series 
for Ionian Antiquities which stretched to five volumes, published over 136 years. After the success of  publication of  the Antiquities 
of  Athens by Stuart and Revett in 1762, the Society funded a two years mission in Anatolia, to discover the Ionian Antiquities. Revett 
himself, along with Chandler and W. Pars, were members of   the expedition team. It was the first scientific expedition in Asia Minor 
and its results contributed significantly in the rise of  philhellenism. The engravings were made by the best artists of  the time. This 
book had big influence on neo-classicism in England. Contemporary full leather rebaked,a  clean and very good copy. [Blackmer 1566]

Starting Price: 1500 €

Lot. 3118
Ludeke Christoph W., “Erläuterung einiger Schrift stellen, aus der Natur und den Sitten des 
Orients”, Lubeck, 1778. First and only edition. Complete. Small in 8vo (18x12cm), pp.125. 
Contemporary binding, fine condition. After his studies in Halle University, Christoph 
Wilhelm Ludeke established in Smyrna (1759-1768) and later in Constantinople, up to 1772. 
He traveled around the Levant extensively. After his return in Germany, he wrote two books 
about the Ottoman Empire. In this one, describes the places, the nature and the society 
of  the Levant, with particular accuracy. He focuses in Levantine multinational society, its 
political and military structure, economic resources and everyday life. Only 4 known copies 
in international institutions. Not in Atabey, Blackmer or any other collection. Extremely rare.
Starting Price: 580 €
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Lot. 3119
SAVARY Claude Etienne, “Lettres sur la Grece: 
faisant suite de celles sur lEgypte”, Paris, Onfroi, 
1788. 8vo, pp.[3],362,[2]. First edition, complete 
with a folding map of  Crete and the southern 
Aegean and a folding plate of  the Labyrinth. A 
collection of  letters describing the actual conditions 
in the Greek islands. Full leather. Rubbed, wear on 
external joints. Blackmer 1493, Zacharakis 3256.
Starting Price: 140 €

Lot. 3120
CRAVEN Lady Elizabeth, “Voyage en Crimee et a Constantinople en 1786”, London, Paris, chez Maradan, 1789. First edition 
in French. Complete. 8vo, pp.443,[5]. Half-title, large folding map of  Crimea, 6 folding copper plates including views of  Andros, 
Antiparos & Siphnos. Remarkable descriptions of  the customs and the everyday life, through the eyes of  an English woman aristocrat. 
One of  the first travel chronicles along Crimea and the Black Sea after the 1783 annexation of  Crimea to Russia. During the years 
1785-86, Lady Craven traveled through Central Europe to Saint Petersburg, Moscow and the Crimea, from where she sailed to 
Constantinople. She visited the Greek islands of  Andros, Siphnos, Naxos, Antiparos, Melos, and by way of  Smyrna ended up again at 
the Bosporus. Contemporary full leather marbled with decorations in gilt. Signs of  light waterstain throughout, light wear along joints.

Starting Price: 380 €

Lot. 3121
Becattini Francesco, “Storia della Crimea, piccola Tartaria / ed altre 
provincie circonvicine, soggetto delle recenti vertenze tra la Russia e la porta 
Ottomana ... Illustrata con una recentissima carta geografica miniata ad uso 
di Olanda”, Venezia, Presso L. Bassaglia, 1785. Text in Italian. Includes 
document dated 1784.Probably the first book about Crimea written after its 
annexation to Russia in 1783. Important account of  the northen Black sea, 
written a few years after the Küçük Kaynarca treaty and the opening of  the 
international trade in the area. Woodcut vignette on pp.3. Missing the folding 
map. Original period paper boards, worn. Light waterstain throughout.
Starting Price: 220 €
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Lot. 3122
SESTINI Domenico, “Voyage de Constantinople a Bassora en 1781, par le Tigre et l’Euphrate, et retour a Constantinople 
en 1782, par le Desert et Alexandrie”, Paris, Dupuis, L’an VI [1797/8]. First collated edition, containing both travels. 
Complete. Tall 8vo, pp.vj,332. “Sestini traveled through the interior of  Asia Minor in 1781-82 via Nicomedia, Tokat and 
Diabekir… following a then little-known route: by the Tigris from Diabekir via Baghdad and crossing overland at certain 
point to continue their descent by the Euphrates to Barsa” (Atabey). Half-title, rare folding woodcut map (not in Zacharakis). 
Current book printed in special papers, prepared for the French Revolution banknotes of  20 Francs [Unique particularity]. 
An extremely important work, as Sestini was one of  the very first Europeans who travelled in the interior of  Asia Minor 
and left comprehensive and detailed accounts of  his experiences. Contemporary original blue wrappers, uncut. Very clean, 
some wear on the edges. Not in Atabey (the Italian edition of  the first part only). Very rare & in very good condition.

Starting Price: 1200 €

Lot. 3123
LE CHEVALIER Jean Baptiste, “Voyage de la Troade, fait dans les années 1785 et 1786… troisième édition, revue, corrigée 
et considérablement augmentée”, Paris, Dentu, 1802. Complete with 3 text volumes and the ATLAS “Recueil des cartes, plans, 
vues et médailles, pour servir au Voyage de la Troade”. Text volumes: 8vo, pp.303+332+315. Atlas Volume: 4to (36x27cm). 
Complete, half  titles in text volumes, 37 numbered engraved plates on 29 sheets (16 double page or folding), including fine 
early & accurate views of  Athens and Greece. Le Chevalier, French scholar and archaeologist, was appointed by Choiseul-
Gouffier to undertake archaeological researches. After the French revolution escaped in England where he published a 
first version of  this work on the Troade (only a text volume). The current enlarged version includes also an account of  his 
voyage to Constantinople, via the Ionian islands, Athens and the Aegean islands and the fine Atlas. Contemporary beautiful 
full leather binding on text volumes, with richly elaborated gilt spines, modern binding for the Atlas, uncut large plates. 
A very good set of  a scarce work. Atabey 698 & 699, Blackmer 994 (Atlas only), Contominas 396 & 397. Rare complete.

Starting Price: 750 €
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Lot. 3125
ANTHOINE De Saint-Joseph, “Essai historique sur le commerce et la navigation de la Mer-Noire, ou voyage et enterprises 
pour établir des rapports commerciaux et maritimes entre les ports de la Mer-Noire et ceux de la Méditerranée”, Paris, H. 
Agasse, 1805. First Edition. With the rare folding map of  the Black Sea (detached). A historical significant survey on 
trade and navigation of  the Black Sea, providing descriptions of  the ports and economy of  the Pontic area of  the early 
19th century, “with a view to opening it to French commerce” (Atabey).Anthoine was among the first to believe in the 
potential of  Black sea trade, but the political turmoil of  the late 18th century favored more the Greek merchants Signs of  
oval cachet on title page. Full calf, paneled with decorations in gilt on spine. Signs of  waterstain on lower part & corner 
throughout. Small marginal paper loss on half-title and few more leafs. Rubbed covers. Atabey 26, Not in Blackmer.

Starting Price: 480 €

Lot. 3124
Pallas Peter Simeon, “Travels through the Southern provinces of  the Russian Empire, in the years 1793 and 1794”, A. Strahan, 
London, 1802-1803. First English edition, complete in two Volumes. Tall 4to, pp. xxiii,552 + xxx,523. Includes all the 6 maps, 
the 6 copper engravings and the 28 (mostly coloured) vignettes. 37 (of  43) colour aquatints plates (22 folding). All important 
aquatints included. Pallas (1741-1811) travelled extensively across the Russian empire. This book is the result of  a specific mission 
undertaken in 1793/4, targeting to describe the newly conquered by Russia, Northern Black sea lands and people. As a scientist, 
his travel accounts are accurate, providing a pluralistic image of  these unknown at this time, former Ottoman territories, including 
the establishment of  Greeks in the Crimea. His wife was an artist and left splendid drawings of  people and landscapes from this 
travel. The current edition is the only one to be decorated with the, designed by his wife (painter), splendid colour aquatints, that 
impressed specialists such as Abbey (Abbey Travel 222) & Tooley. Ex libris of  the English politician Sir Marcus Sommerville. 
Contemporary leather with marbled boards, rebaked. One of  the first scientific books on Northern Black sea. Not in Atabey.

Starting Price: 1100 €
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Lot. 3126
STUART J., REVETT N., “Les Antiquites D Athenes”, Paris, Firmin didot, Volume I: 1808, Volume II: 1812. 2 
volumes (of  4). Folio, complete with 36 full page plates on Vol.I & 49 plates on Vol.II, presenting magnificent 
views of  Athenian antiquities. Uniform period binding (red thick cartons). Edge-wear & occasional spotting.

Starting Price: 950 €

Lot. 3127
Seid Moustapha, “Diatribe de l’Ingénieur Séid Monstapha sur l’état actuel de l’art militaire, du 
genie et des sciences a Constantinople, imprimee dans la nouvelle Typographie de Scutari fondee 
par le Sultan Selim II, 1803, publie d’après l’edition originale… par L. Langles”, Paris, Ferra, 
1810. Complete. 8vo, pp. 52. Half  title. Modern binding. 3rd edition but in reality the 2nd and 
the only accessible. Seid (Seyyid) Moustapha was a Turkish official who studied mathematics 
and had first hand information about the political, economic and military structure of  the 
Ottoman Empire, for which he proposed reforms. The implementation of  such innovations 
had triggered the janissaries revolution in 1807, during which the Scutari press has been 
burned and Said has been killed. The book is firstly printed in Scutari (Constantinople) in 1803 
(the second ever Turkish printing effort) and few years later Langles, a professor of  oriental 
languages, has added notes and republished it in Paris. In 1807 he made the first impression 
attempt (only one known copy, of  his personal collection) and republished the book in 1810. 
Only 4 known copies in international institutions. Extremely rare. Not in Atabey or Blackmer.
Starting Price: 580 €

Lot. 3128
Morier James, “A Journey through Persia, Armenia, and Asia Minor, to Constantinople, in the years 1808 and 1809; 
in which is Included, some Account of  the Proceedings of  His Majesty’s Mission, under Sir Harford Jones... to the Court 
of  the King of  Persia”, London, Longman, Hurt et. Al., 1812. First Edition. Tall in 4to. Complete with 26 engraved 
plates, mostly aquatints and 3 folding engraved maps. Morier was born in Smyrna where his father was Consul-General of  
the Levant Company in Constantinople. As private secretary to Sir Harford Jones, British Ambassador to the Shah, Morier 
traveled through Asia Minor and Armenia with the British embassy towards Persia. A very early travel account of  these 
areas, from someone that could understand the local languages, so full with valuable information and descriptions. Full 
contemporary leather paneled with gilt decorations on spine. Occasional spotting. A very good copy. Atabey 836. Rare

Starting Price: 640 €
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Lot. 3130
BOTTA Carlo Giuseppe Guglielmo,“Storia naturale e medica dell’ isola di 
Corfu”, Milano, Giovanni Silvestri, 1823. 12mo, pp.xvi,300. Frontispiece: 
author’s portrait. Carlo Botta was an Italian-born French historian and 
politician. From 1796 to 1798 he served as a physician in Napoleon’s campaigns 
in Italy and Corfu. During his stay in Corfu he had conducted the current 
work, first published in 1799. The work is divided into two parts: the first part 
dealing with the physical geography of  the island with insights along Corfu’s 
climate, natural vegetation and agricultural products. The second part is a 
result of  his service in Corfu’s military hospital, providing an analysis of  most 
widespread diseases. Period half  leather with marbled boards and decorations 
in gilt on spine. Ex-libris cachet. Light wear along joints and edges. Interior 
in excellent condition.Sotheby’s (The Library of  Henry Blackmer II) 417.
Starting Price: 140 €

Lot. 3131
KLAPROTH Julius Heinrich, “Voyage au mont Caucase et en Georgie”, Paris, C. Gosselin, 1823. First French edition, greatly 
enlarged from the original German. 2 volumes. 8vo (21x14cm), pp.[2],520+577,[1]. Complete with the large (52x37cm) folding 
copper engraved map of  the south Caucasus. Occasional spotting, green cloth boards & spines with labels in gilt. Klaproth was an 
important linguist and orientalist of  his time. He became a fellow of  the Russian Academy of  St Petersburg in 1804 which has sent him 
to explore the Caucasus and the eastern Black sea coast. Russia had just (in 1802) incorporated Georgia planning to expand over the 
North and South Caucasus areas, still largely independent and savage. His travel account is very important, as he was the first European 
exploring those isolated and largely unknown areas. The nature of  his works has angered the Russian authorities, who prevented their 
publication and caused Klaproth his noble and academic titles. He left Russia and published part of  his accounts in Halle in 1812-14 and 
the full text with his map later in Paris in 1823. A very important travel account for eastern Black sea & the Caucasus area. Atabey 637.

Starting Price: 900 €

Lot. 3129
Jaubert Amedee,”Voyage en Armenie et en Perse, fait dans les annees 1805 et 1806”, Paris, Chez Pelicier et Nepveu, 1821. 
First Edition. Tall 8vo (22,5x15cm), half  title, pp.xij,506. period carton binding rubbed, with wear along joints, covers partly 
detached. Text complete with 5 (of  10) plates.  Jaubert, orientalist, was the envoy of  Napoleon in the Court of  Persia, in 
charge of  an important diplomatic mission to negotiate with the Shah in order to assert the position of  France in this region. 
He had travelled through the Black sea to Trebizond and Armenia in his way towards Persia, writing an account that is 
practically the first of  a European for these parts of  the Ottoman Empire, after Tournefort. Atabey 613, not in Blackmer

Starting Price: 200 €
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Lot. 3132
Δρομοδείχτης της Ελλάδος, [Πέστη, 1824]: χ.ο, χ.χ. Εξεδόθη 
άνευ φύλλου τίτλου. 8o, σελ.67 και πίνακας περιεχομένων, μια 
σελίδα με χειρόγραφες διορθώσεις με μολύβι, χαρτόδετο. 
Ανώνυμο έργο, ίσως του Σεραφείμ Βρετών, τυπωμένο με 
επιστασία τού Γ. Ρουσιάδη. Χωρίς ένδειξη τόπου καί χρόνου 
έκδοσης, αλλά: Πέστη 1824, ίσως από το τυπογραφείο 
τού Τράττνερ. Κυκλοφόρησε σε 1.000 αντίτυπα. Ο Α. 
Βρετός το αποδίδει εις τον Γεώργιον  Ρουσιάδην, ενώ ο 
Ηλιού συμπληρώνει το τυπογραφείο του Trattner, Πέστη, 
1824. Μεταγενέστερη ανάλογη έκδοση Δρομοδείκτη: 
Βενετία,Γλυκής, 1829. Εκδόθηκε για να καλύψει τις 
ανάγκες  των Ελλήνων  εμπόρων της  εποχής. Αναφέρει τις 
χρονοαποστάσεις των ταξιδιών μεταξύ των πόλεων Ελλάδος 
και Βαλκανίων (άκοπο) με αναφορά σε όλα τα σημαντικά 
τοπόσημα όπως γεφύρια, χάνια, αρχαιολογικοί χώροι κτλ. 
Παπαδοπουλος-Βρεττος, Νεοελ. Φιλολ., τ. Β’,σ. 220 II Ηλιού, 
Ιστορίες, σ. 434, αρ. 16, [Ηλιού 1824.18]. Εξαιρετικά σπάνιο.
Starting Price: 200 €

Lot. 3133
J. B. Eyries & Malte-Brun, “Nouvelles Annales des Voyages, de 
la Geographie et de l’histoire, ou recueil…”, tome 27, Paris 1825. 
[Travel account on Milos-Μήλος]. 8vo, pp.432. Complete with 3 
copper engraved maps and plates. Scarce scientific travel accounts 
have been published for the first time in the ““Nouvelles Annales”, 
starting from 1808 up to 1870s. This volume of  the Annales contains 
the first travel account for the catacombs of  Milos, by D’Urville, 
the French officer who played a crucial role in the acquisition by 
the French of  the Venus de Milo statue in 1821. Also included an 
important travel account on Lake Baikal, by Klaproth (and the first 
accurate map of  it) and many other accounts on Pacific, Africa etc.

Starting Price: 90 €

Lot. 3134
Fontanier Victor, “Voyages en Orient entrepris par ordre du gouvernement français, de l’annee 1821 à l’annee 1829... 
Constantinople, Grèce. Événements politiques de 1827 à 1829”, P. Mongie Ainé, Paris, 1829. In 2 volumes: vol.1 - Grece-
Constantinople, vol.2 - Turquie d’Asie. First edition, Complete. 8vo, pp.xiii,361+[3],332. Half  titles, large (58x30cm) accurate 
folded engraved map of  Pontus area and 8 lithographed plates. Fontanier was a French diplomatic agent in the Orient. 
The first volume contains his fist hand account for the Greek war of  independence written while the author travels in 
Constantinople, Morea and many Greek islands. Appointed as the French consular in Trebizond in 1826, he was one of  the 
very first to extensively explore Pontus, visiting the unexplored hinterland of  southern Black Sea. His detailed and accurate 
accounts are also based on period diplomatic reports. Contemporary full leather, richly decorated in gilt, head of  spine 
in one vol. chipped, light wear along joints, few scattered spotting, a very good copy. Atabey 442, Blackmer 612, Very Rare.

Starting Price: 1200 €
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Lot. 3137
SPENCER Edmund, “TRAVELS IN CIRCASSIA, KRIM TARTARY, Etc. Including a steam voyage down the Danube, from 
Vienna to Constantinople and round the Black Sea, in 1836”, Henry Colburn, London, 1837. 2 vols, 8vo, pp.355+425. First 
edition. Two hand-coloured frontis plates, two folding maps, two lithographic plates, 16 wood engr. vignettes. Original cloth 
binding with blind-stamped decorations on covers and decorations in gilt on spines. Creased / lightly teared map, light spotting & 
edges rubbing. Overall Fine. An account of  great historical significance of  a voyage down the Danube from Vienna to the Black 
Sea, Constantinople Krim Tartary (the Crimea,) and Circassia. Not in Atabey, for the 3rd edition: Atabey 1164, Blackmer 1580.

Starting Price: 330 €

Lot. 3136
ΔΑΠΕΡ, Μ.Δ.,“Ακριβής περιγραφή της Κρήτης”,μεταφρασθείσα από 
την Φλαμαντικήν εις την Γαλλικήν διάλεκτον κατά το 1703 παρά του Δ’. 
Ο. Δαπέρ Μ. Δ. Εν η προσετέθη και το νομισματολόγιον αυτής εκ των 
του Μιοννέτου. Μεταφρασθέντα και εκδοθέντα παρά του Μ.Βερνάρδου 
του Κρητός,Αθήνα,τυπογραφείο Ι. Φιλήμονος,1836.Μικρό όγδοο
,σελ.1,ι΄,413,[1χ.α.].Ολοκληρωμένο βιβλίο.Κείμενο στην ελληνική 
γλώσσα,περιέχει 3 πίνακες εκτός αρίθμησης και έναν οπίσθιο πίνακα 
συνδρομητών.Κείμενο ιστορικού ενδιαφέροντος,παρέχει εξαιρετικές 
τοπογραφικές λεπτομέρειες.Δερμάτινη ράχη, με σκληρά χαρτόνια της 
εποχής της έκδοσης, με φθορές στις ακμές  και αρκετές οξειδώσεις σε αρκετά 
φύλλα.  Από την βιβλιοθήκη του Θρασύβουλου Καββαδία Ηλιού 1836.4.

Starting Price: 180 €

Lot. 3135
Luca Ingigi P.[INDJIDJIAN Ghukas], Aznavor 
Cherubino (transl.), “Villeggiature de’ Bizantini sul 
Bosforo tracio opera del P. Luca Ingigi tradotta dal 
P. Cherubino Aznavor”, Venezia, Tipografia di S. 
Lazzaro, 1831. 12mo, pp. xxiii, 330. Including an 
impressive folding map of  Bosphorus. An extremely 
rare travel account of  the Bosphorus including detailed 
descriptions of  settlements, topography, archaeological, 
architectural and historical information, based on 
direct observations of  Ghukas Indjidjian. Ghukas 
Indjidjian was an Armenian geographer, historian & 
member of  the Armenian Catholic Congregation of  
the Mekhitarists, based in San Lazzaro degli Armeni in 
Venice. Period paper boards. First ~10 leaves detached, 
front cover almost detached, worn rear cover. Interior in 
Very fine condition. Extremely Rare. Not in ATABEY.

Starting Price: 450 €
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Lot. 3139
POUJOULAT Baptistin, “Voyage a Constantinople dans l’Asie Mineure, 
en Mesopotamie, à Palmyre, en Syrie, en Palestine et en Égypte”, 
Bruxelles, Gregoir, Wouters et cie,, 1841. Complete, 2 volumes in one. 
8vo, pp.294+304. Half  titles. Poujoulat (1809-1864) travelled in the Levant 
in 1836. He started from Greece, visiting Athens and the surroundings, 
before crossing to Smyrne. Travelling for more than a year extensively 
across almost all Asia Minor areas (in two trips), he finally reached and 
wintered in Constantinople. His travels in Syria, Palestine and Egypt 
are stated in the 2nd volume. The account is presented in the form of  
letters to Michaud, another explorer of  the same areas. Very detailed 
early accounts on Anatolia. Contemporary leather, marbled boards 
and marbled edges. Clean and fine copy. Atabey 982, Blackmer 1341.

Starting Price: 320 €

Lot. 3140
[ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΟΣ Α,Πατριάρχης Κων/πόλεως],«Κωνσταντινιάς παλαιά 
τε και νεωτέρα ήτοι περιγραφή Κωνσταντινουπόλεως. Απ’ αρχής μέχρι του 
νυν καθιστορούσα γενικώς τα της Πόλεως ταύτης τας πέριξ αυτής τοποθεσίας, 
τας τε αντιπροσώπους δύω παραλίας των Στενών του Βοσπόρου, και τας 
παρακειμένας νήσους τη Πόλει ταύτη / Συνταχθείσα παρά ανδρός φιλολόγου 
και φιλαρχαιολόγου», έκδοσις Δευτέρα, Εν Κωνσταντινουπόλει, Εκ της 
Τυπογραφίας Δημητρίου Πασπαλλή, 1844. 8ο, σελ.θ’,274. Σφραγίδα Ex-
libris. Χωρίς τον χάρτη και τους πίνακες. Κτητορική χειρογραφη επιγραφή 
στη σελίδα τίτλου του Αναγνώστη Ιατρίδη (Ιερομονάχου Ευρυτανίας) με 
ημερομηνία 8 Δεκεμβρίου αωξδ [1864]. Χειρόγραφη αφιέρωση επιγραφή 
στο αρχικό λευκό φύλλο προς τον Αναγνώστη Ιατρίδη «Τω Αναγνώστη 
Ιατρίδη Καρπενισίω χαρις ... ο ηγούμενος του Σιναϊτικου? Μετοχιου της 
Κωνσταντινουπολεως Αρχιμανδρίτης Κωνσταντίνος? Σιναϊτης 8 Μαϊου 1863». 
Ακόμα ένα χειρόγραφο κείμενο στην ίδια σελίδα που αφορά τη μεταφορά 
του βιβλίου από τον Ηγούμενο του Σιναϊτικου μετοχιου Κων/πόλεως στον 
Αναγνώστη Ιατρίδη. Λείπουν τα πρώτα 3 φύλλα, κολλημένες οι σελίδες 
1-9, ελαφρά σημάδια λεκέ νερού. Δερμάτινη ράχη με φθορές. ΓΜ 4013.
Starting Price: 130 €

Lot. 3138
ΒΛΑΣΤΟΣ,ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ Μ.,“Χιακά”. Ήτοι 
ιστορία της νήσου Χίου από των αρχαιοτάτων χρόνων 
μέχρι της έτει 1822 γενομένης καταστροφής αυτής 
παρά των Τούρκων υπό του ιατρού  Αλεξάνδρου 
Μ. Βλαστού,Ερμούπολει,τυπογραφείο Γεωργίου 
Πολυμέρη,1840.Μεγάλο Όγδοο,σελ.4,ια΄,124,259. 
2 τόμοι σε έναν,λείπουν οι σελίδες από 80 έως 96 
του α΄ τόμου, καθώς και ένας από τους δύο πίνακες 
στον β΄ τόμο.Κείμενο στην ελληνική γλώσσα,με 
χρήση Λατινικών σε ορισμένα σημεία.Ιστορικού 
ενδιαφέροντος, παρέχει τοπογραφικές και ιστορικές 
λεπτομέρειες για το νησί της Χίου.Πανόδετο,με 
ορισμένα αξάκριστα φύλλα και με οξειδώσεις σε 
μερικά φύλλα.Διαθέτει λιθόγραφο πίνακα με νομίσματα 
στο τέλος του δεύτερου τόμου. Από την βιβλιοθήκη 
του Θρασύβουλου Καββαδία.Ηλιού 1840.234.
Starting Price: 100 €
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Lot. 3142
VIMERCATI Cesar, “Constantinople et L’Egypte”, Paris, Imprimerie D’ Adolphe Blondeau, 1854. 8vo, pp.379,[2]. Frontispiece 
map of  Egypt and a full page plate “massacre des Janisaires”. Original paper boards, soiled and with light edge-wear, light 
cracks on spine. Interior in very fi ne condition. Two (2) ex-libris labels. A scarce travel account of  a voyage to the Levant 
starting from Italy and passing through the Ionian Sea, the Peloponnese, and the Greek Archipelago on the way towards 
Constantinople, providing in the fi rst 33 pages short descriptions of  Nafplio, Athens, Piree, Syros, Chios, Smyrna. The fi rst part 
is dealing with Constantinople, providing interesting descriptions and information along the population formation & ethnicities, 
focusing also in the administrational & military reformations of  Sultan Mahmoud II. The second part includes the descriptions 
of  Alexandria, Cairo and parts of  Syria including a chapter about the Maronites, Mutuales & Druze populations of  Syria.

Starting Price: 120 €

Lot. 3141
Βυζάντιος Σκαρλάτος Δ.,«Η Κωνσταντινούπολις : ή περιγραφή τοπογραφική, αρχαιολογική και ιστορική της περιωνύμου ταύτης 
μεγαλοπόλεως και των εκατέρωθεν του κόλπου και του Βοσπόρου προαστείων αυτής...». 3 τόμοι, Αθήνα, Εκ του Τυπογραφείου Ανδρέου 
Κορομηλά, 1851 & 1862, Ν. Χ. Φιλαδελφέως 1869. 8ο, σελ. ιθ’,616 + ιγ’,556 + ιδ’,656. Ολοκληρωμένο το τυπωμένο σε 3 διαφορετικές 
χρονολογίες (1851, 1862 & 1869) έργο, με 3 μεγάλους αναδιπλούμενους χάρτες, 58 εικόνες εκτός κειμένου (4 αναδιπλούμενες), γενεαλογικό 
πίνακα στο δεύτερο τόμο, λιθόγραφο φύλλο συνδρομητών στον τρίτο τόμο & εκτενείς καταλογους συνδρομητών. Ομοιόμορφη βιβλιοδεσία: 
δερμάτινες ράχες με εμπίεστη διακόσμηση. Φθορές στις άκρες. Γκίνης & Μέξας 5439 & 9122, Ηλιού & Πολέμη 1869.174.Contominas 116.

Starting Price: 320 €

For additional and more detailed images, visit the 
online auction catalogue at: 
www.karamitsos.com 
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Lot. 3143
ANSTED Davis Thomas,“The Ionian Islands in the year 1863”, 
London, Wm. H. Allen & Co., 1863. 8vo, pp.xi,480,[1]. 4 maps, 
illustrations in text, missing the frontispiece. A research along the 
geography and geology of  the Ionian Islands conducted just one 
year before the unification with Greece, by the English geologist 
D. T. Ansted. Despite the author’s scientific background, the 
current work provides rich information about the islands people, 
archaeology, architecture and local customs. Blind-stamped cloth 
boards & spine. Broken hinge, leaves detached, pages edge-wear. A 
rare work on Ionian Islands history in fair condition. Blackmer 35.

Starting Price: 100 €

Lot. 3144
NEWTON Charles, “Travels and discoveries in the Levant”, 
Day and Son, London, 1865. First edition, 2vol. in one. 4to, 
pp.[1],360 + [2],275. Complete with 39 plates and two folded 
maps. Charles Newton was British consul in Mytilini from 
1852 to 1859. He excavated for the first time Halicarnassus 
(Bodrum) and other ancient sites of  the Asia Minor coastline. 
This is the popular account of  his archaeological works in 
Asia Minor, including detailed & accurate descriptions of  his 
travels in the Greek islands of  Lesvos (Mytilini), Rhodes & 
Kalymnos. The plates include albumen prints of  antiquities 
by F. Bedford and etchings after very early photographs by 
Spackman and Colnaghi. Beautiful full leather, contemporary 
binding, wear in the joints, a very clean and nice copy. 
Atabey 869, Blackmer 1193, Weber 636, Contominas 503
Starting Price: 580 €

Lot. 3145
Layard Henry, “Nineveh and Babylon, a narrative of  a second 
expedition to Assyria”, London, John Murray, 1867. First 
abridged edition. 8vo, pp.413. Layard explored Assyria and 
discovered Nineveh. His discoveries had a great impact. This is 
the abridged edition of  his monumental work, focusing on his 
travel accounts and not so much in the scientific details of  the 
archaeological discoveries. Original purple cloth. Inner joint worn, 
bumped corners. A very clean and fine copy of  a classical work.

Starting Price: 60 €

Lot. 3146
FARRER Richard Ridley, “A Tour in Greece 1880”, 
William Blackwood & Sons, Edinburgh and London, 
1882. 8vo, pp.vii+216. With 27 wood engravings 
based on drawings by Lord Windsor and a large 
folding map of  Greece with inset maps of  Cyclades & 
Corfu. Appendix with instructions on how to reach 
various areas and interact with the natives. Decorative 
green cloth, minor edge-wear. Interior Very Fine.

Starting Price: 100 €
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Lot. 3150
ZALONKEMENY Etienne Kakasch, “Iter Persicum ou Description d’un Voyage en Perse 
entrepris en 1602”, Paris, Ernest Leroux, 1887. First edition. 12mo (17x11cm), frontispiece, 
pp.xii,120, complete. Original soft paper boards, a very good copy. Etienne Kakasch de 
Zalonkemeny was an imperial diplomatic envoy to the Persian court. Zalonkemeny travelled 
through Russia, the Caucasus and Armenia to Persia during his mission to conclude an 
alliance with the Ottoman Empire. The account was written by his secretary Tectander 
von der Jabel. His travel account to Russia and the Armenian regions under Persian rule of  
the early 17th century are precious. This account remained manuscript up to its discovery 
in the late 19th century by the famous orientalist Schefer who published it. RARE.
Starting Price: 110 €

Lot. 3149
HANSON Charles Henry, “The Land of  Greece described and illustrated”, 
London, Thomas Nelson and Sons, 1886. Illustrated title page, 43 full page plates 
& 3 double-page coloured maps of  Greece. Original illustrated covers with edges 
in gilt. Hanson with this book provided a very analytical description of  Greece, 
just after the incorporation of  Thessaly. Although his goal was to provide the early 
tourists with a detailed guide, his description blends successfully some historical 
details with the contemporary description of  the land, before the end of  19th 
century. His route starts from Thessaly, then to the Ionian Islands, before continuing 
in the mainland Greece, Athens and finally Peloponnesus. Light edge-wear, 
bumped corners, occasional spotting mainly on first & last leaves. Contominas 318.

Starting Price: 150 €

Lot. 3148
Conder C. R., “Syrian Stone-Lore; or the 
Monumental history of  Palestine”, London, 
R. Bentley, 1886. Published by the Palestine 
Exploration Fund. First edition. 8vo, pp.472. 
Complete with all 29 plates and 3 folded maps. 
Conder explored Palestine extensively. This work 
is an early detailed account of  the history of  
the recently explored areas in connection with 
his explorations results. Original blue cloth with 
decorated boards in gilt, a fine copy of  a praised work.
Starting Price: 90 €

Lot. 3147
Conder C. R., “Heth and Moab or 
Explorations in Syria in 1881 and 
1882”, London, R. Bentley & Son, 1883. 
Published by the Palestine exploration 
fund. First edition. Large 8vo, pp.436. 
Complete. Conder started his survey 
in western Palestine in 1872. This 
work covers the 1881-2 explorations 
of  500 square miles in unexplored 
parts of  Syria with Conder describing 
the situation of  Arabs and their 
folklore vividly. Original red cloth with 
design in gilt. Faded boards, cracked 
spine, shaken but intact. Inside clean.

Starting Price: 80 €



Rare Maps, Books, Prints, Photography & Tobacciana 45

Lot. 3151
Barkley Henry, “A Ride through Asia Minor and Armenia: 
giving a sketch of  the characters, manners, and customs of  
both the Mussulman and Christian inhabitants”, Murray, 
London, 1891. First edition. Complete. 8vo, (20x14cm), 
pp.x,350. A rare and fascinating travel account on Asia 
Minor. Henry Barkley, British writer, started his travels 
in Anatolia in autumn 1878 and covered vast areas of  the 
peninsula passing through Bursa, Ankara, Kaisaria, Adana 
before heading north towards Armenia and the Pontic area. 
He provides a vivid picture of  the multinational Ottoman 
society with valuable geographical and ethnological 
details and some archaeological information. An early 
modern travel account in many aspects. Original blue 
contemporary cloth. Very good clean copy, only with two 
library markings at the beginning, and paper pasted on 
cachet on title page. RARE. Not in Atabey or Blackmer.
Starting Price: 380 €

Lot. 3152
Cordier Henri, “Un Interprete du general Brune et la fin de l’Ecole des Jeunes 
Langues, Paris, Imprimerie Nationale, 1911. First edition. Tall 4to, (28x21cm), 
pp.86, with original wrappers. Cordier was a famous orientalist. This rare edition 
is devided in 2 parts. The first part (p.3-50) is a detailed account of  the French 
interpreters (dragoman) school at Constantinople, from the 17th century, focusing 
on Joseph-Marie Jouannin’s life (1783-1844). Jouannin accompanied ambassador 
Brune in early 1803 in Constantinople, after the peace treaty of  1802 that opened 
for the first time the Black sea to the French shipping. Brune had charged Jouannin 
to explore the unknown for that time southern Black sea coast. The second part 
includes Jouannin’s detailed travel account from Constantinople to Trebisonde 
in late 1803 (p.50-77). This is the first ever travel account following the Pontic 
coast, after Tournefort in 1700. Jouannin was speaking all the languages of  the 
area and became latter general secretary of  the Societe de Geographie and the 
chief  specialist on Turkey. He provides detailed accounts on Amastris, Sinope 
and Trebisonde (including maps and plans), analytical descriptions of  the Pontic 
towns, their monuments and people, as well the areas surrounding them. Very 
early travel account on Pontos. Atabey 283, Not in Blackmer. VERY RARE

Starting Price: 260 €

Lot. 3153
DREUX R.P.Robert de,PERNOT Hubert (ed.),«Voyage en Turquie et en Grece du 
R. P. Robert de Dreux Aumonier de L’ Ambassadeur de France (1665-1669), publie et 
Annote par Hubert Pernot», Paris, Societe d’ edition “Les Belles Lettres”, 1925. 8vo, 
pp.xi,[1],202,[2]. Starting at 1665 from Paris and until 1669 Robert de Dreux has visited 
the Ottoman Empire as a member of  the French embassy in Constantinople under 
the French ambassador Haye Vantelet. He provides valuable information of  the places 
he visited such as Constantinople, Adrianople, Tenedos, Mytilene, Chios, Smyrne, also 
places in Thessaly, Macedonia & Thrace such as Thessaloniki, Larissa, Rodosto, Kavalla, 
Serres, Komotoni, reaching the central and Southern Greece to Athens, Corinth, Pharsala, 
Nafplio, Kythira. An extensive and rare travel account also referring to the incidents of  the 
siege of  Candia and the capture of  Crete by the Ottomans. Printed dedication “A Madame 
Penelope S. Delta” (Πηνελόπη Δέλτα). Original covers. Very fine copy. Contominas 217.
Starting Price: 100 €
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Manuscripts - Books

Lot. 3154
Λειτουργικό Προσευχητάριον πιθανότατα του 18ου αιώνα. Συνολικά 64 φύλλα όπου διακρίνονται 3 γραφείς. Το έργο του πρώτου γραφέα 
κρίνεται το σημαντικότερο. Καλύπτει τα πρώτα συνεχή 47 φύλλα και παρουσιάζει τα παρακάτω χαρακτηριστικα. Περιλαμβάνει δύο 
βασικές ενότητες «Ακολουθία του μικρού Αγιασμού» και «Ευχαί ήτοι εξορκισμοί του Μεγάλου Βασιλείου».  Αρίθμηση βιβλίων από α΄ 
έως ζ΄ στο πάνω περιθώριο. Ιδιαίτερα προσεγμένη γραφή με μαύρη και κόκκινη μελάνη (ερυθρογραφία) και στις δύο όψεις των φύλλων, 
διακοσμημένα πρωτογράμματα με πάνω από δύο χρώματα και πολύχρωμη διακόσμηση επιτίτλων. Ο δεύτερος γραφέας καταλαμβάνει 
τα δύο επόμενα φύλλα: «Ευχαί επί πάσαν αρρώστιαν», μαύρη μελάνη και σχετικά πρόχειρη γραφή. Ο τρίτος γραφέας καταλαμβάνει 
τα επόμενα 9 φύλλα: «Ευχαί εις τον Άγιον Μιχαήλ Συνάδων περί ακρίδος», προσεγμένη γραφή με μαύρη μελάνη και διακοσμημένα 
πρωτογράμματα. Τα τελευταία 6 φύλλα περιλαμβάνουν σποραδικές πρόχειρες σημειώσεις χωρίς ιδιαίτερη συνοχή. Αρχική στάχωση με 
ξύλινες σανίδες επενδυμένες με μαύρο δέρμα, σηκώματα στη ράχη και εμπίεστη διακόσμηση καλυμμάτων. 2 κλείστρα (το ένα διατηρείται 
ακέραιο). Εσωτερικά κομμένο κατακόρυφα μπροστινό κάλυμμα. Συνολικά η κατάσταση μπορεί να χαρακτηριστεί πάρα πολύ καλή, 
με εντυπωσιακά καλή διατήρηση χρωμάτων, έλειψη φθοράς του χαρτιού και διατήρηση του αρχικού δεσίματος. Διαστάσεις 11χ17εκ. 
Για τη συμβολή στην αναλυτική περιγραφή του χειρογράφου ευχαριστούμε θερμά τον αρχαιολόγο Χαρίλαο Ε. Γουίδη

Starting Price: 1000 €

Lot. 3155
ΠΙΝΔΑΡΟΣ - Pindarus, “Pindari Olympia, Pythia, Nemea, Isthmia. 
Caeterorum octo lyricorum carmina, Alcaei, Sapphus, Stesichori, Ibyci, 
Anacreontis, Bacchylidis, Simonidis, Alcmanis, nonnulla etiam aliorum. Omnia 
Graece & Latine…”, [Geneve Henri Estienne]: Excudebat Henr. Stephanus, 
illustris uiri Huldrichi Fuggeri (Ulrich Fugger) typographus, 1560. 16mo, 
pp.3-576+432. Wear on last 2 leaves. Two (2) woodcut typographic devices 
on title pages. Rare early work printed by Henri Estienne in Geneva. Urlich 
Fugger (Huldrichi Fuggeri) mentioned here as the typographer was supporting 
Henri Estienne for ~10 years (1558-1568). Paper boards, partly detached.
Starting Price: 350 €

Lot. 3156
Auli Gellii Noctes Atticae, sev Vigiliae Atticae... Henrici Stephani noctes Parisinae, Atticis…”, 
Parisiis, 1585. 8vo (19x13cm), pp.[4],23,[3],587,[77] + 204 (of  205). An early, 16th century, edition 
of  a classical work with extensive notes and contemporary commentaries. Aulus Gellius, a Latin 
author was educated in Athens and his only known work, Noctes Atticae (Athens nights) takes its 
name from having been written during the long winter nights that the author spent in Athens. It is a 
compilation of  notes of  history, philosophy and grammar and provides a vivid picture of  the Athenian 
society of  the 2nd century AC. Modern binding, marginal water stained in the last pages of  notes.

Starting Price: 180 €
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Lot. 3157
Possel, Johann, “Johannis Posselii 
ΣΥΝΤΑΞΙΣ Graeca utilissimis exemplis 
illustrata, nunc vero recens aucta & 
emendatius edita…”, Wittenberg, 
Seuberlich Laurentius, 1602 [BOUND 
TOGETHER] Αφθόνιος ο Αντιοχέας 
/ Aphthonius of  Antioch, Burchardus 
Harbart, “Progymnasmata Aphthonii 
Sophistae, Graece, ut ab autore ipso 
conscripta sunt…”, Lipsiae, Apel, 1616.
12mo, pp.353,[7] + 389,[19]. Text in Greek 
& Latin. Ex libris on front board “CFRB” 
& “1627”. Full period vellum. Small 
worm-holes and light pages darkening 
throughout. Two rare works bound together. 
Starting Price: 300 €

Lot. 3158
Schottus A., Zenobius the Sophist, Diogenianus, 
Suidas, “Παροιμίαι Ελληνικαί. Adagia sive 
proverbia Graecorum ex Zenobio seu Zenodoto, 
Diogeniano & Suidae collectaneis…”, Antwerpiae, 
Officina Plantiniana, apud viduam & filios Ioannis 
Moreti, [1612]. 4to, pp.[18],702. Text in Greek / 
Latin. Full vellum. Foxing and marginal worm-
holes. Partly restored. Σπάνια συλλογή Ελληνικών 
Παροιμιών των Ζενοβίου, Διαγενιανού και Σουιδα.

Starting Price: 360 €

Lot. 3159
Λουκιανός ο Σαμοσατεύς / Lucian of  Samosata, “Luciani Samosatensis 
Dialogi Selecti. Cum nova versione et notis. Ab uno e patribus Societatis 
Jesu…” Complete in 3 parts with 3 additional title pages “Luciani Dialogorum 
selectorum. Dialogi mortuorum Breviores”, “Luciani Dialogorum selectorum. 
Pars secunda. Continens dialogos deorum sive Luciani Fabulosa” & “Luciani 
Dialogorum selectorum. Pars tertia. Continens dialogos susiores quosdam”, 
Lugduni : Apud Claudium Obert, 1635, 1636. 8vo, pp.16,483. Text in parallel 
Greek & Latin. Ex libris label. 19th century binding. Title pages with large 
printer’s woodcut devices, woodcut ornaments & title vignettes. Very Fine.

Starting Price: 140 €

Lot. 3160
[Καλλίμαχος ο Κυρηναίος] “CALLIMACHI Hymni, 
Epigrammata et Fragmenta, cum notis integris … Tomus 
Secundus”, Lugduni Batavorum (i.e. Lyon), Apud Samuelem 
et Joannem Luchtmans, 1761. 8vo, pp.844,[52] index. 
Numerous woodcuts in text. Text in Latin. Full leather 
with decorations in gilt on both boards and spine. Wear 
along spine. Light marginal waterstain on first 15 sheets. 
Interior tight and spotless in overall very fine condition.
Starting Price: 250 €
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Lot. 3165
Dictys cretensis et Dares Phrygius De bello et excidio Trojae 
/ in usum serenissimi Delphini, cum interpretatione Annae 
Daceriae. Accedunt in hac nova editione notae variorum 
integrae; nec non Josephus Iscanus, cum notis Sam. Dresemii, 
Numismatibus & gemmis historiam illustrantibus exornavit 
Lud. Smids. Dissertationem de Dictys Cretensi praefixit Jac. 
Perizonius”, Amstelaedami: Apud Georgium Gallet, 1702. 
First edition of  this fine collection of  texts & comments 
along the Trojan Wars. 4to (19.5x25.5cm), pp. [84], 177, [75], 
54, [22], 168, [8]. Title in red and black. Frontispiece & 7 full 
page engravings, engraved headpieces. Full Vellum.Lightly 
dampstained throughout, chipped spine, otherwise tight.

Starting Price: 270 €

Lot. 3164
HESIODUS Ascraei “quae exstant ex recensione Joannis 
Georgii graevii cum ejusdem animadversionibus & Notis 
auctioribus…” Amsterdam, G. Gallet, Praefectum Typographiae 
Huguetanorum, 1701. 8vo, pp.[24],351 + [4],326. 2 volumes in 1. 
Full period vellum. Red and black ink on title page on the 1st vol. 
Frontispiece and 2 more full-page woodcuts. Text in Greek with 
parallel translation and comments in Latin. Manuscript dedication 
on first blank page. Excellent condition, except a light water-
stain on upper external corner. Adams H-470, Brunet III 140.
Starting Price: 280 €

Lot. 3161
Petrus Coelemannus (Peter 
Coelemann), “Opus prosodicum 
Graecum novum: in quo syllabarum 
Graecarum positione, diphthongis, & 
vocabulis longis carentium, quantitates 
ex orthodoxis patribus, philosophis, 
historicis, oratoribus & poetis 
Graecis ... perspicue demonstrantur”, 
Francofurti, Rosa, 1651. Small 8vo, 
pp.325. Printer’s woodcut on title page, 
text in Greek and Latin. Full leather, 
rubbed and worn, signs of  light 
waterstain on few pages and occasional 
marginal wormholes on last ~55 sheets.

Starting Price: 160 €

Lot. 3163
LABBE Philippe, “Grammaticae graecae poeticae libri 
tres, ex prosodia et dialectis graecis, olim a P. Philippo 
Labbe, ... editis maximam partem confecti”, Parisiis: 
Apud Vam S. Benard, 1689. 12mo, pp.[2],158,[1]. 
Text in Greek & Latin. Ex-libris labels. Small spots 
of  worm-holes. Full period leather with chipped 
parts on spine. Scarce work on ancient Greek poetic 
language by the French Jesuit writer P. Labbe.
Starting Price: 75 €

Lot. 3162
WREN Matthew, Increpatio Barjesu, sive, Polemicæ 
adsertiones locorum aliquot S. Scripturæ, ab 
imposturis perversionum in catechesi Racoviana...” 
Londini (London) Typis Jacobi Flesheri. Prostant 
apud Cornelium Bee, 1660. Large 8vo, pp.[22],762,[2]. 
Text in Latin. Woodcut ornaments. Ex-libris cachet 
“Ex Biblioth. Regia Berolinensi”. Boards of  coloured 
(red) vellum, worn leather spine (rebacked prob in 
19th cent). First 11 sheets with signs of  water-stain 
on inner joint, rest of  book in very fine condition with 
occasional spotting. The current work of  Matthew 
Wren (Bishop of  Hereford, Norwich and Ely) is a 
volume of  polemical interpretations of  Scripture, 
in reply to the Racovian catechism, written during 
the author’s imprisonment in the Tower. RARE.
Starting Price: 360 €
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Lot. 3167
[Menologion of  Basil II] Menologium Graecorum Jussu Basillii Imperatoris, Urbini 1727. First edition. Complete: 3 volumes 
in one. Folio (43x30cm), pp.16,227,12 + 2,223,12 + 4,232,14. Half  titles, title pages in red and black. Four hundred thirty 
(430) copper engravings of  various religious scenes, depicting accurately the Byzantine miniatures and covering the upper half  
of  each page. The Menologion is the detailed calendar of  the Orthodox Church, describing the feasts of  the Saints in daily 
basis. A fine Byzantine Menologium was compiled in Constantinople circa the end of  the 10th century, for the personal use 
of  the emperor Basilius II (976-1025). It contained a Synaxarion (a short collection of  Saints lives) for liturgical use and 430 
miniature paintings prepared by 8 different artists. This unusually rich-illustrated Menologion has never been accomplished, 
covering only a part of  the year feasts. It is now considered as one of  the most important testimonies of  the Byzantine 
painting art of  the Macedonian Dynasty. The original manuscript survived and from the 17th cent. up to now resides in 
Vatican Library. Impressed by this fine art piece, Pope Clemes XI gave order (early 18th) to publish it covering all year feasts 
and reproducing all the Byzantine miniatures. It took more than 15 years to accomplish this task, using the best artists of  the 
time. It has been finally published in 1727, in only 200 copies, all of  them given as gifts by the Pope to religious institutions 
and important personalities. Contemporary vellum over boards, title in red, very clean. A Fine art piece. Extremely rare.

Starting Price: 3400 €

Lot. 3166
JOHANN DAVID SCHREBER.“Hortulus Graecus, continens Quatuor 
Plantaria Graecae eruditionis floribus referta, ita ut e Plutarchi Chaeronensis 
tum opusculis variis tum vitis parallelis exhibeantur in Centuria I. Similia. 
II. Historiæ III. Apophthegmata. IV. Sententiae. Praemisi sunt Centuriarum 
singularum Capitibus tituli materiarum.”,J. F. Gleditsch, Leipzig,1710.
Μικρό όγδοο,σελ.22,296,[16].Ολόκληρο βιβλίο.Κείμενο στη λατινική και 
στην ελληνική γλώσσα, σε αντικριστές στήλες,περιέχει καθαρά σωσμένη 
χαλκογραφία δίπλα στην σελίδα τίτλου.Ιστορικού ενδιαφέροντον, περιέχει 
ιστορικά στοιχεία και αποφθέγματα. Δερματόδετο,με μικρο ελλείψεις του 
δέρματος σε σημεία της ράχης και στα καπάκια,φθαρμένες γωνίες,μικρές 
οξειδώσεις εσωτερικά.Από την βιβλιοθήκη του Θρασύβουλου Καββαδία.
Starting Price: 200 €
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Lot. 3169
Chrestomathia patristica graeca, sive, Loci illvstres et antiqvissimis 
patribvs graecis…”, Vratislaviae, Apud Joannem Jacobvm Kornivm 1739, 
1742, 1743 [BOUND WITH] “ΧΡΗΣΤΟΜΑΘΕΙΑΙ / Chrestomathia 
Graeca Sive Loci Illustres…” Lipsiae, apud Iacobum Schusterum, 1742. 
4 Volumes bound together. 8vo, pp.[22], 104 + 174 + 174 + [20],212,[64]. 
Text in Greek & Latin. Woodcut initials & chapter decorations. Occasional 
notes in text. Full Vellum. Overall in Extremely Fine condition.
Starting Price: 150 €

Lot. 3170
Σωκράτους Σχολαστικού και Ερμείου Σωζόμενου εκκλησιαστική ιστορία / Socratis Scholastici et Hermiae Sozomeni 
Historia eccleciastica”, Augustae Taurinorum (Turin), 1747. Complete: 2 volumes in one. Folio, 39x27cm, pp.380+407. 
Half  titles, text in parallel Greek and Latin, two folded maps of  religious episcopates of  the East (48x35cm each) not in 
Zacharakis. Socrates Scholasticus and Hermias Sozomenus were 5th century historians, leaving in Constantinople. Their 
work covers the early stages of  the Church history, with insights also on general history and societies issues. The two maps, 
engraved in Italy, but based in earlier French and Dutch, are apparently very rare. Contemporary half  vellum, a fine copy.

Starting Price: 420 €

Lot. 3168
[ΠΑΥΣΑΝΙΑΣ] “Pausanias, ou Voyage historique de la Grece, traduit en françois, avec des remarques, par M. l’Abbe Gedoyn...”, Paris, 
Chez Nyon, 1731. Complete in 2 volumes. 4to, pp.xxiv,478,[4] + vi,523,[1]. “Apparently the first edition in French of  Pausanias’s travels 
in Greece” (Contominas pp.308). Frontispiece, 3 folding maps (Greece & Asia Minor) and 4 folding plates. Old calf  with decorations 
in gilt on spine and boards. Light spotting throughout. Title in red & black. Brunet III 456, Contominas 534, Hoffmann III 51.

Starting Price: 900 €
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Lot. 3171
Origenes, Debure Jean, La Rue Charles de, 
«Ωριγένους τα ευρισκόμενα πάντα. Origenis 
Opera Omnia quae Graece vel Latine tantum 
exstant et eius nomine circumferuntur / 
Tomus quartus et ultimus», Parisiis : apud 
Joannem Debure, 1759. Folio, pp.x,766,402. 
Parallel Greek / Latin text. Ornaments & 
engraved initials. Title page in red/black ink. 
Library cachets. Full leather (period) with 
raised bands & decorations in gilt on spine. Fair 
external condition: worn along joints, spine & 
extremities. Interior in very fine condition.

Starting Price: 320 €

Lot. 3172
M. de FONTENELLE, “Conversations on the Plurality of  Worlds. By M. de 
Fontenelle. A new translation from the last edition of  the French, with great 
additions… The Second Edition. By a Gentleman of  the Inner-Temple”, London, 
Printed for T. Caslon 1767. 8vo, pp.lxiv,401. Complete with 4 folding plates. 
Modern half  leather. In extremely fine condition. A popular account of  the systems 
of  Ptolemy, Copernicus, and Tycho Brahe in dialogue form. “The  book  itself   
is  presented  as  a series  of  conversations between a gallant philosopher and a 
marquise, who walk in the latter’s garden at night and gaze at stars. The philosopher 
explains the heliocentric model and also muses on the possibility of  extraterrestrial 
life” [Wikipedia]. An early, important and scarce edition of  this classic work.

Starting Price: 300 €

Lot. 3173
“Histoire universelle: depuis le 
commencement du monde jusqua 
present”, Vol.27, chez Arkstee & 
Merkus, 1767. 4to, pp.206+436. 
One folding map of  Rhodes and the 
Dodecanese. History of  the Knights 
Hospitaller of  Malta & Rhodes. 
Paper boards Very Fine condition.

Starting Price: 100 €

Lot. 3174
Wegelin (Weguelin) J., “Caracteres historiques des 
empereurs, depuis Auguste jusqua Maximin: a lusage 
de lAcademie royale des gentils-hommes”. Berlin, G. J. 
Decker, 1768. First Edition. Complete in 2 Volumes. A 
rare work of  Jacob Wegelin, Swiss historian, theologian 
and philosopher. 8vo, pp.504,[2] + 706,[2]. All pages with 
paneled decoration. Chapter decorating vignettes. Half  
leather with raised bands. Wear on extremities & spine head.
Starting Price: 160 €
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Lot. 3178
Ξενοφών ο Εφέσιος, Αδερφοί Μαρκίδες Πούλιου (τυπ.), “XENOPHONTIS Ephesii 
de Anthia et Habrocome”, Vidobona, A. Blumaver, 1796. Στον κολοφώνα: “typis 
Fratum MAKRIDES PULIO in typographeo Ios. Nob. de Baumeister, Vindobonae, 
MDCCXCVI”. 8vo, pp.xxviii, 303. Ένα από μόλις 56 βιβλία που τύπωσαν τα αδέλφια 
Πούλιος και Γεώργιος Πούλιος στο τυπογραφείο του Ιωσήφ Μπαουμάιστερ, το οποίο 
ανέλαβαν  από το 1792 ως το 1797, οπότε έκλεισε από τις αυστριακές αρχές μετά τη σύλληψη 
του Ρήγα Φεραίου. Κείμενο στα Ελληνικά, σχόλια και εισαγωγή στα Λατινικά. Χειρόγραφο 
ex-libris κείμενο του 1875. To “Τα κατά Άνδειαν και Αβρακόμην” θεωρείται ένα από τα 
πρώτα μυθιστορήματα της αρχαίας ελληνικής γραμματείας. Εξαιρετική κατάσταση. Σπάνιο.

Starting Price: 200 €

Lot. 3176
Ξενοφώντος Απομνημονευμάτων βιβλία Δ΄, Xenophontis memorabilium Socratis dictorum libri IV.   
Recensuit, notis illustravit, vanisque lectionibus auxit Edvardus Edwards … Oxonii” ex Typographeo 
Clarendoniano; prostant apud J. Fletcher, D. Prince et J. Cooke, et R. Bliss, 1785, Όγδοο. σελ.
xi,[1],343,[1]. Ολόκληρο βιβλίο. Κείμενο στην ελληνική και τη λατινική γλώσσα παράλληλα. Ιστορικού, 
φιλολογικού και φιλοσοφικού ενδιαφέροντος. Δερμάτινη ράχη  με μικρές φθορές. Οξειδώσεις εσωτερικά.

Starting Price: 60 €

Lot. 3177
Gibbon E., “The History of  the decline and fall of  the Roman 
Empire”, Basel, Tourneisen, 1789. Second complete edition and 
the first edition (one print run) containing the classical work on 
the Byzantine History. Complete in 12 volumes bound in 6. 8vo, 
(21x14cm). All 3 copper engraved folded maps present. Edward 
Gibbon (1737-1794), a pioneer specialist in Byzantine history, 
wrote his work during almost twenty years. Following the first 
edition (London 1776-1788), Gibbon have decided to print a new 
revised edition, of  the total of  his work. It is the current edition, 
printed in Basel under Gibbons personal supervision. Gibbons 
Byzantine History is of  considerable significance and was the 
first systematic presentation of  the Byzantium millennium. 
Contemporary half  leather, with title in gilt in spines. Some 
edges slightly chipped, ownership inscriptions of  a German 
professor on title pages & boards. Clean text, a very good copy.
Starting Price: 680 €

Lot. 3175
[CICERON] “M. Tullii Ciceronis opera ad optimas editions 
collate…” Biponti, ex typographia societatis, 1780-1787. 
12/13 volumes, missing volume 12. 8vo, pp. cxxiv, 371 + 
540 + 512 + 517 + 521 + 501 + 505 + 517 + 405 + 580 
+ 457 + [index]. Lithographic vignette with portraits of  
roman emperors on each title page. Half  leather, marbled 
edges. Wear along extremities & joints, hinge wear on 
volume 3, detached hinge on volume 13. Signature & date 
of  Alphons Diepenbrock (Dutch composer, essayist and 
classicist) on first page, also his handwritten marginal notes.
Starting Price: 350 €
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Lot. 3179
ΚΑΡΙΤΖΙΩΤΗΣ,ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, “Θύρα της μετανοίας, ήτοι Βίβλος 
κατανυκτική και ψυχωφελεστάτη περιέχουσα τα τέσσαρα έσχατα του 
ανθρώπου, Θάνατον, Κρίσιν, Αδην, και Παράδεισον... καλλωπισθείσα 
δε νυν και διορθωθείσα... δια συνδρομής της Σκήτεως του αγίου 
Δημητρίου, της εν τω Αγίω Ορει του Αθω κατά το Βατοπαίδιον κειμένης... 
τύποις εξεδόθησαν, δια δαπάνης του Τιμιωτάτου και Φιλοχρίστου εν 
Πραγματευταίς Κυρίου Δημητρίου Πελοποννησίου Καριτζιώτου Εις 
κοινήν των Ορθοδόξων ωφέλειαν.”, Ενετίησι, 1795. Παρά Νικολάω 
Γλυκεί τω εξ Ιωαννίνων. Όγδοο, σελ.1,26,291,[1]. Ολόκληρο βιβλίο. 
Κείμενο στην ελληνική γλώσσα. Θρησκευτικού ενδιαφέροντος. 
Δερμάτινη ράχη με φθορές. Έλλειψη  μέρους από την σελίδα τίτλου που 
συμπληρώθηκε και αποκαταστήθηκε πρόχειρα. Λείπουν οι σελ. 7 έως  10, 
ενώ οι σελ. 103 έως 105 και  131-132, έχουν συμπληρωθεί παλαιότερα, 
χειρόγραφα καλλιγραφικά. Περιέχει 3 (από τις 6) χαλκογραφίες. Λίγες 
σελ. με μικρές τρύπες και οξειδώσεις. Λαδάς-Χατζηδήμος  αριθμ. 221.

Starting Price: 200 €

Lot. 3181
ΔΑΡΒΑΡΙΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, “Εισαγωγή εις την ελληνικήν γλώσσαν. 
Περιέχουσα διαφόρους Ελληνικούς Διαλόγους πάνυ ωφελίμους εις τρεις 
εκατοντάδας διηρημένους  συναρμοσθείσα παρά Δημητρίου Νικολάου 
του Δαρβάρεως του εκ Κλεισούρας της Μακεδονίας...”, Βιέννη, Αυστρία, 
τυπογραφείο Γεωργίου Βενδότη, 1798. Μικρό όγδοο, σελ.14χ.α., 
258,[6χ.α.]. Ολόκληρο βιβλίο. Κείμενο στην ελληνική γλώσσα. Φιλολογικού 
ενδιαφέροντος, περιέχει διαλόγους στην ελληνική γλώσσα. Σφραγίδα 
στη σελίδα τίτλου παλαιού κατόχου. Χαρτόδετο με χοντρά καπάκια, της 
εποχής της έκδοσης ελαφρώς οξειδωμένα. Μικρή έλλειψη στο πίσω πάνω 
μέρος του ενός. Μερικώς αποκολλημένη η πρώτη σελίδα. Οξειδώσεις 
στα περισσότερα φύλλα του βιβλίου. Λαδάς-Χατζηδήμος αριθμ. 105.

Starting Price: 150 €

Lot. 3182
ΠΡΟΔΡΟΜΙΤΗΣ, ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΣ,Μοναχός, 
“Κανονικόν, Ήτοι Οι Θείοι Κανόνες των Αγίων Και 
Πανσέπτων Αποστόλων... Εν επιτομή συνειλεγμένοι 
παρά Χριστοφόρου Μοναχού Του εκ της κατά την 
ευαγή Μονήν των Ιβήρων Προδρομικής Σκήτεως...”, 
Εν τω του Πατριαρχείου της Κωνσταντινουπόλεως 
τυπογραφείω. 1800. 8ο, σελ.50,341,[72]. Ολόκληρο 
βιβλίο. Κείμενο στην ελληνική γλώσσα. Θρησκευτικού 
ενδιαφέροντος. Δερμάτινη ράχη, νέα βιβλιοδεσία. 
Λείπει το πάνω δεξιό κομμάτι της σελίδας του 
τίτλου, που έχει συντηρηθεί πρόχειρα  και έχει 
συμπληρωθεί. Στις πρώτες και τελευταίες σελίδες 
υπάρχουν κηλίδες από νερό. Γκίνης Μέξας,  αρθ. 22.

Starting Price: 150 €

Lot. 3180
SHAKESPEARE, William, [Gollancz, Israel] 
“Shakespeare’s Comedy of  the Merchant of  
Venice”, London, J.M Dent&Co, Aldine house, 
1795. From the Temple Shakespeare series. 12vo, 
pp.xi,130. Frontispiece. Cloth boards, decoration 
in gilt, gilt edges. Chipped and cracked spine.

Starting Price: 40 €
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Lot. 3187
BAXTER Thomas, “An Illustration of  the 
Egyptian, Grecian, and Roman Costume; 
in forty outlines” , London, William Miller, 
1810. Large 8vo, pp.16+40. Complete 
with 40 full-page plates + 1 Frontispiece 
drawn & engraved by T. Baxter. Half  
leather, raised bands. Occasional spotting.

Starting Price: 180 €

Lot. 3183
[Ξενοφών - Κύρου 
Ανάβασις] HANSEN 
Reimer “Xenophons 
anabasis”, Gotha, 
Friedrich Andreas 
Perthes, 1904. 2 books 
bound together in 
Greek with comments 
in German. 8o, pp106, 
pp.96. 3 folding maps. 
Some hand written notes. 
Excellent condition.

Starting Price: 75 €

Lot. 3184
ΒΟΥΛΓΑΡΗΣ,ΕΥΓΕΝΙΟΣ, “Σχόλια εις το τέταρτον βιβλίον της 
Θεοδώρου του Γαζή Γραμματικής... εις την Ελληνικὴν μετενεχθέντα, 
και παραδείγμασι πλείστοις διασαφηνισθέντα υπό του πανιερωτάτου και 
σοφολογιωτάτου Αρχιεπισκόπου κυρίου Ευγενίου του Βουλγάρεως... 
νυν πρώτον τύποις εκδοθέντα δαπάνη της φιλογενούς  Αυταδελφότητος 
των κυρίων Ζωσιμάδων Α. Ν. Ζ. Μ. Των εξ Ιωαννίνων επί τω 
διανεμηθήναι δωρεάν τοις φιλομαθέσι των Ελλήνων.”, Βιέννη, 
εκδότης: Ιωάννα Σχραίμβλ, 1805.Μικρό όγδοο,σελ.2,258,[1χ.α.]. 
Ολόκληρο βιβλίο. Πρόκειται για επεξήγηση χρήσης της ελληνικής 
γλώσσας, φιλολογικού ενδιαφέροντος. Δερμάτινο με φθορές 
στην ράχη και ελαφρώς χαλαρωμένα καπάκια. Ηλιού  1805.92.
Starting Price: 150 €

Lot. 3185
ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ Ε, ΠΑΤΡΙΑΡΧΗΣ Κωνσταντινουπόλεως (ο 
μεταφραστής).  “Εξήγησις των κατά πάσαν Κυριακήν αναγνωσμάτων 
εκ των ιερών Πράξεων των αγίων και θεοπνεύστων Επιστολών του 
Αποστόλου Παύλου. Μεταφρασθέντων εκ των θείων πονημάτων του 
εν Αγίοις Πατρός ημών Ιωάννου του Χρυσορρήμονος...”. Εν  τω του 
Πατριαρχείου της Κωνσταντινουπόλεως Τυπογραφείω, 1807. Μικρό 
όγδοο, σελ.4,369,[7]. Ολόκληρο βιβλίο. Παρέχει πολύτιμες επεξηγήσεις 
περί του λόγου ύπαρξης όλων των θρησκευτικών αναγνωσμάτων 
που απαγγέλλονται στις Κυριακάτικες λειτουργίες. Δερμάτινη ράχη 
της εποχής της έκδοσης. Χρωματισμένες με κόκκινο οι άκρες των 
σελίδων.  Μικρές φθορές, σχίσιμο στις σελ. 139-142 χωρίς απώλεια 
κειμένου, λανθασμένο δέσιμο των σελίδων 201-208. Ηλιού 1807.21.
Starting Price: 250 €

Lot. 3186
Γαζής Ανθιμος, Μελέτιος μητροπ. Αθηνών, “Μελετίου Γεωγραφία 
παλαιά και νέα, συλλεχθείσα εκ διαφόρων Συγγραφέων Παλαιών τε 
και Νέων, και εκ διαφόρων Επιγραφών των εν Λίθοις, και εις κοινήν 
Διάλεκτον εκτεθείσα... / εξεδόθη ήδη το Δεύτερον υπό Ανθίμου 
Γαζή του Μηλιώτου, τόμος Α”,  Βενετία, Πάνος Θεοδοσίου 
ο εξ Ιωαννίνων, 1807. 8ο , σελ. κ’,512, με έναν αναδιπλούμενο 
χάρτη της Ευρώπης. Περιέχει την περιγραφή του πρώτο μέρους 
των κρατών της Ευρώπης, δερμάτινη ράχη, [Ηλιού 1807.41]
Starting Price: 130 €
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Lot. 3192
Περιγραφή ιερά του Αγίου και Θεοβαδίστου Ορους Σινά... 
Τυπωθείσα νυν Πέμπτον διά δαπάνης της Ιεράς και Βασιλικής 
Μονής του αγίου και Θεοβαδίστου Όρους Σινά”, Εν Βενετία, 
Παρά Νικολάω Γλυκεί τω εξ Ιωαννίνων, 1817. 8ο, σελ.219. 
Πλήρες με τους 4 ολοσέλιδους χαλκόγραφους πίνακες. Επίτιτλα, 
αρχικά γράμματα και τυπογρ. κοσμήματα. Χωρίς καλύμματα. 
Εκτεταμένες φθορές στη σελ. τίτλου, μικρότερες στα πρώτα 3 
φύλλα, το υπόλοιπο σε πολύ καλή κατάσταση. ΦΗ 1817.88.
Starting Price: 120 €

Lot. 3191
[Οράτιος / Horace] “Horazens 
Satiren: Aus Dem Lateinischen 
Ubersetzt und mit historischen 
einleitungen und andern 
nothigen, Erlauterungen 
versehen. Vol. 1 of  2. 8vo, 
pp 284. Original hard paper 
binding, engraved gilt decoration 
on spine, chipped spine, 
brown spotting through out.
Starting Price: 60 €

Lot. 3190
Βαρδαλάχος Κωνσταντίνος, 
“Ρητορική τέχνη συνταχθείσα 
χάριν της Ελληνικής 
νεολαίας, αφιερωθείσα δε 
τοις εκλαμπροτάτοις και 
περιβλεπτοις κυρίοις Γεωργίω 
και Κωνσταντίνω Καρατζά 
ταις αγαθαίς Ελλήνων 
ελπίσι”, Βιέννη, τυπ. Ιωάννου 
Σνίρερ, 1815. 8ο, σελ..λστ’, 
486, 9χ.α., 1λ. Με κατάλογο 
συνδρομητών. (Ηλιού 1815.75)

Starting Price: 130 €

Lot. 3189
ΜΕΓΔΑΝΗΣ,ΧΑΡΙΣΙΟΣ, “Ελληνικόν Πάνθεον, ή Συλλογή της 
μυθικής Ιστορίας των παρά τοις αρχαίοις Έλλησι μυθολογουμένων 
Θεών, και της κατ’ αυτήν αλληγορίας... συντεθείσα παρά Χαρισίου 
Δημητρίου Μεγδάνου, του εκ Κοζάνης προς Xάριν και ωφέλειαν των 
φιλομαθών νέων του γένους, και των την ποιητικήν μετερχομένων.”, 
Πέστη, Εν τη Τυπογραφία Μαυθία  Τράτνερ, 1812. Όγδοο, 
σελ.25,605,[5].Ολόκληρο βιβλίο. Εξετάζει την ελληνική μυθολογία 
και την αλληγορική της χρήση στην καθημερινότητα της εποχής. 
Δερμάτινη ράχη με φθορές στις γωνίες και τα καπάκια του εντύπου. 
Μικρή απώλεια κειμένου στις  σελ. 119-120, 517-520 και 575-576. 
Υπάρχουν και οι 8 χαλκογραφίες σε άριστη κατάσταση. Ηλιού 1812. 26.

Starting Price: 170 €

Lot. 3188
[Religious book in Romanian Cyrillic] “Euhologhion 
adecă Molitvenic care cuprinde în sine rânduiala Besearecii 
Răsăritului, ce se cuvine preoţilor a sluji la toată treaba 
norodului…”, Braşov, prin tipograful Ioann August 
Herfurt, 1811. 8vo, pp.[4], 522. Woodcut decorative initials 
and ornaments. Text in Romanian in Cyrillic characters. 
Text in red & black ink. 4 blank pages inserted. Worn title 
page and light wear throughut. Half  leather, cloth boards.

Starting Price: 100 €
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Lot. 3193
Clementis Romani quae feruntur Homiliae..., (Κλήμεντος Ρώμης: Ομιλίες), Stuttgartiae 
1847. First edition. 8vo (22x15cm), pp.480. Text in parallel Latin and Greek. Albert 
Schwegler, German theologian and historian, edited in 1847, after extensive scientific 
research, the famous Homiliae of  Clemens of  Rome. Clemens Romanus (Κλήμης Ρώμης) 
was the third bishop of  Rome and important personality of  early Christian Church. Today 
he is recognized as a Saint by all Christian Churches, and his Homiliae is considered a basic 
source of  early Christian history. Original paper covers, a very good uncut copy. Rare.
Starting Price: 160 €

Lot. 3194
Graecorum Auctorum ΣΥΛΛΟΓΗ Ad 
Usum Studiosae Iuventutis..., Neapoli, Ex  
Regia Typographia, 1818. 8ο, σελ.vii,111. 
Εισαγωγή στα Λατινικά, κείμενο στα Ελληνικά. 
Περγαμηνή με εμπίεστη διακόσμηση 
στη ράχη. Αχνός λεκές νερού στην κάτω 
εξωτερική γωνία, 1 σελ. με λεκέ από μελάνη.

Starting Price: 65 €

Lot. 3195
[Οράτιος / Horace] “Horazens Satiren: 
Aus Dem Lateinischen Ubersetzt Und 
Mit Einleitungen Und Erlauternden 
Anmerkungen Versehen”, Leipzig, in der 
weidmannischen Buchhandlung, 1819. 
8vo, pp.viii, 254. Original hard paper 
binding, engraved gilt decoration on spine, 
chipped spine, brown spotting through out.

Starting Price: 60 €

Lot. 3196
[ΗΡΩΔΙΑΝΟΣ] HERODIANUS, E 
codd. PARISINIS, BOISSONADE 
J. Fr. “Ηρωδιανού Επιμερισμοί / 
Herodiani Partitiones” London, 
Veneunt apud Black et fil, 
1819. 8vo, pp [xi], 319. Text in 
Greek with comments in Latin. 
Light wear along the joints.

Starting Price: 55 €

Lot. 3198
[History of  Numa Pompilius in Romanian Cyrillic] “Istoriia lui 
Numa Pompilie, al doilea craiu al Romii. Tălmăcită din limba 
franțuzească, de dumnealui postealnicul Alexandru Beldiman… 
Prea Înălțatului nostru Domn, al Moldaviei, Mihail Grigoriu 
Suțul Voevod. Întru al doilea An a Domniei Înălțimii sale. La 
Anul 1820”, 8vo, pp.[4],209. Ex liblis cachets. Woodcut decorative 
initials and ornaments. Worn title page and light wear throughout.

Starting Price: 100 €

Lot. 3197
Wickham H. L., Cramer J. A., “A dissertation on the passage of  
Hannibal over the Alps”, Oxford, printed by W. Baxter, 1820. 
8vo, pp.xxii,[2],182,[1]. Complete with one folding map and 3 
full-page plans. Library cachets. Modern cloth. Very Fine copy.

Starting Price: 50 €
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Lot. 3199
Αι Θείαι Λειτουργίαι των εν Αγίοις Πατέρων ημών Ιωάννου του 
Χρυσοστόμου και Βασιλείου του Μεγάλου συν τη των προηγιασμένων 
Γρηγορίου του Διαλόγου”, Εν Κωνσταντινουπόλει, Εν τη Πατριαρχική 
και Κοινή του Γένους Τυπογραφία, ΑΩΚ’ [=1820]. Βινιέτα 
τυπογραφείου στη σελ. τίτλου & 3 ολοσέλιδα χαρακτκά του Αγίου 
Ιωάννη Χρυσοστόμου, Αγίου Βασιλείου & Αγίου Γρηγορίου. Κείμενο 
σε μαύρη και κόκκινη μελάνη. Μικρή φθορά στο περιθώριο των πρώτων 
6 φύλλων. Η έκδοση αυτή πραγματοποιήθηκε ένα μόλις χρόνο πριν την 
καταστροφή του εξοπλισμού του Πατριαρχικού Τυπογραφείου (1821). 
Δερμάτινη ράχη και δέσιμο εποχής. Εξαιρετική κατάσταση. ΓΜ 1205.

Starting Price: 350 €

Lot. 3200
“Abrege du Voyage d’Anacharsis, ou le Barthelemy 
de la Jeunesse”, Paris, Auguste Delalain, 1821. 2 
Volumes (I & II). 8vο, pp.474+474. Δέρμα της 
εποχής της έκδοσης, μαρμαρογραφημένες ακμές. 
Προμετωπίδα, 1 αναδιπλούμενος χάρτης & 1 
εικόνα εκτός κειμένου σε κάθε τόμο. Δρούλια 1-2.

Starting Price: 50 €

Lot. 3203
[Titus Livius] DRAKENBORCHII Arn., 
KREYSSIG Ioannes Theophilus “T. Livii 
Patavini Historiarum libri qui supersunt 
omnes et deperditorum fragmenta”, 
Leipzig, sumtibus et typis Caroli Tauchniti, 
1829. Complete with 6 volumes in Latin. 
32o, pp. xvi, 417, pp. 463, pp.435, pp.451, 
pp.414, pp.xvi,242. Marbled Boards, small 
hinge problem in volume I. Fine copies.

Starting Price: 100 €

Lot. 3202
Κομμητάς Στέφανος, “Παιδαγωγικά 
μαθήματα / / Συντεθέντα παρά 
Στεφάνου Κομμητά του εκ Φθίας, Εκ 
Χωραρχίας μεν Κοκοσίου, Κώμης δε 
Κωφών. ΓΕΩΓΡΑΦΙΑ ΠΑΛΑΙΑ, 
Περιέχουσα τας ονομασίας των 
τόπων, και πόλεων, και διαφόρων 
μερών της γής΄ οίον, επικρατειών, 
επαρχιών, ποταμών, θαλασσών, και 
των τοιούτων, καθώς τα ωνόμαζον οι 
παλαιοί”, Παρά τω ευγενεί Ματθαίω 
Τράττνερ τω εκ Πετρόζας, Εν 
Πέστη αωκη. 1828. 8ο, σελ. 147,[1]. 
Δερματόδετο. [Ηλιού: 1828.64]

Starting Price: 130 €

Lot. 3201
[Eusebius of  Caesarea] “Eusebii Pamphili 
Ecclesiasticae Historiae Libri decem, Ejusdem 
De Vita Constantini Libri IV… Constantini 
Oratio… Panegyricus Eusebii”, Frankfurt, 
Libraria Hermanniana, 1822. Complete. Tall 
8vo, pp.560. Text in Greek and Latin. First 
scientific collated edition of  the 4 classical 
important works of  Eusebius. Eusebius (265-
340) was bishop of  Kaisaria and wrote the 
earliest surviving Christian Church history, 
extremely valuable for the events of  the 2nd and 
3rd century. The unfinished vita Constantini is 
a contemporary work, continuing somehow 
his history. Contemporary half  leather, 
spine faded, worn along front cover joint.

Starting Price: 180 €
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Lot. 3209
[Religious book in Early Cyrillic alphabet] “Kum Sase urmeze 
sluzba… arhiepiskop si Mitropolit… chirio chir Veniamin… 
Monastiri Neamtului si Sekul chir Dometian. A Tipografia snt: 
Monas: Neamțul, A anul 1833 Martie 24,  de schimonahul Isaia 
Tipograful”. Large 8vo, 102 numbered leaves. Highly decorated 
with engraved title page, full page woodcuts, decorative 
initials and ornaments. Boards worn, light wear inside.
Starting Price: 100 €

Lot. 3204
MILLINGEN James“ Ancient coins of  Greek cities and kings…”, 
London,1831.Folio (24x32 cm), pp.77,vii,v. 5 illustrated plates. Leather 
spine, raised bands, marbled boards, rubbed spine. Fine condition.

Starting Price: 110 €

Lot. 3205
Χρησταρής Μιχαήλ, “Κατήχησις των κυριωτέρων 
κοινωνικών καθηκόντων, ήτοι ανάπτυξις των κυριωτέρων 
του κοινωνικού δικαιώματος και χρέους / συνταχθείσα υπό 
Μιχ. Χρησταρή, προς χρήσιν και ωφέλειαν της νεολαίας”, 
Εν Βουκουρεστίοις : τυπ. Ηλιάδης Ι., 1831. 8o, σελ.209. 
Προμετωπίδα και αναδιπλούμενοι πίνακες. Ίχνη υγρασίας.

Starting Price: 70 €
Lot. 3206

Les Messeniques, Chants 
Militaires de Tyrtee, traduits en 
vers francais par Firmin Didot, 
Paris, Ambr. Didot, 1831. 
Μεγάλο 8ο, σελ. 16. Σπάνια 
γαλική έκδοση του αρχαίου 
Έλληνα ελεγειακού ποιητή 
Τυρταίου σε μετάφραση του 
Firmin Didot. Πάνινη ράχη.

Starting Price: 80 €

Lot. 3207
[Ionian Islands / Επτάνησα] “The Statutes of  the Most 
Distinguished Order of  Saint Michael and Saint George”, 
[London], 1832. Small 4to (234 x 185 mm), pp. 48 + [16]. 
Watermarked paper. Impressive edition with 7 handcoloured 
plates at the end (one folding). Leather strip on spine, gilt edges.

Starting Price: 280 €

Lot. 3208
DAMM Christian Tobias, “Novum 
lexicon graecum etymologicum et 
reale cui pro basi substratae sunt 
concordantiae et elucidationes 
HOMERICAE”, Glasguae 
Andreas et Joannes M. Duncan, 
1833. Complete, 2 Vols. Large 
8vo, pp. xii+[4]+902, 919. Original 
boards, rebacked. Loose spine 
& some sheets. Light staining.

Starting Price: 85 €
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Lot. 3210
POUQUEVILLE (M.) “GRECE 
[L’ UNIVERS. HISTOIRE ET 
DESCRIPTION DE TOUS LES 
PEUPLES], Paris, Firmin Didot, 1835. 
8vo, pp.447,[1]. With 112 full page steel 
engravings and 2 double page maps 
of  Greece. Leather spine with title 
and decorations in gilt & raised bands. 
Missing title page, spotting throughout.

Starting Price: 60 €

Lot. 3211
“Ακολουθία εις την μετάστασιν της 
υπεραγίας δεσποίνης ημών Θεοτόκου 
και αειπαρθένου Μαρίας,  εκ πολλών 
ερανισθείσα, εις χρήσιν των φιλεόρτων 
χριστιανών”,Βενετία, Τυπογραφείο 
Φραγκίσκου Ανδρεώλα, 1836. Μικρό 
8ο, σελ.44,[2]. Πλήρες. Δίχρωμη 
εκτύπωση.  Δερμάτινη ράχη με μικρές 
φθορές στις γωνίες και με σκληρά 
χαρτόνια, ελαφρώς λερωμένα. Γενικά 
καλή κατάσταση. Ηλιού 1836.1.
Starting Price: 120 €

Lot. 3212
WALSH Robert & ALLOM Thomas, “Constantinople 
an d the Scenery of  the Seven Churches of  Asia Minor 
illustrated”, Fisher, Son & Co, London [c.1839]. FIRST 
EDITION. 2 Vols, 4to, pp. Vol.I: xxxvi + 84, Vol.II: 100. 
With 2 engraved title pages, 2 maps (one folding) and 95 
plates most after T. Allom. Half  leather, raised bands, 
decorated with gilt title. Edge-wear, rubbing on covers 
& spine. Front cover partly detached on Vol.I, spine 
cracked on Vol.II. Occasional spotting & soiling. Blackmer 
1766, Atabey 1316, Weber I 1150, Contominas 785.
Starting Price: 260 €

Lot. 3213
[ΡΟΔΟΣ] “Pierre d’Aubusson 
grand-maitre de Rhodes”, 
Societe de Saint Augustin, 
Desclee de Brouwer & Cie, 
Lille 1839. 8vo, pp.212. 
Numerous illustrations, full 
page and in text. Original 
paper covers. Cracked hinge.

Starting Price: 35 €

Lot. 3214
[Juvenal Satires], HAUSMANN Carl, 
“Die sechzehn Satiren des Decimus iunius 
iubenalis von uquinum in deutschen lamben 
nebst beigefugter neudurchgefehener 
Urschrift”, Leipzig, Baumgartners 
Buchhandlung, 1839. 8o, pp viii, 293. 
Latin text and parallel translation in 
German. Scarce German translation of  
the collection of  satirical poems by the 
Latin author Juvenal. Occasional foxing.
Starting Price: 65 €

Lot. 3215
Le Bas M. Ph., “Asie Mineure, 
depuis les temps les plus anciens 
jusqu’a la bataille d’Ancyre, en 
1402”, Paris 1843. First edition. 
8vo, pp.530 + many maps and 
plates. Original paper boards with 
wear along spine and extremities. 
A classical work and the first 
systematic-scientific effort 
to provide a comprehensive 
history of  Asia Minor.

Starting Price: 60 €

Lot. 3216
[ΗΡΟΔΟΤΟΣ] HERODOTUS, 
DINDORFIUS. G, MULLERO. C 
“halicarnassensis historiarum libri ix” 
in Latin and Greek . Paris, Ambrosio 
Firmin Didot 1844. Super 8vo, 
pp[iii],[xlvii], 516, [iv],214. Leather spine 
with gilt, slight foxing, some bumped 
cover corners. Overall in fine condition
Starting Price: 75 €
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Lot. 3221
Limoge/Paris, Librairie des bons livres,1852. 
16mo, pp.312. Original cloth with 
decorations in gilt, 2 frontispieces. Occasional 
spotting. Overall Very Fine condition.

Starting Price: 95 €

Lot. 3222
BAEUMLEIN Guilelmus “HOMERI 
OPERA”. Complete with 2 volumes 
“ILIAS”, “ODYSSEA”, Lipsiae, Bernhardi 
Tauchnitz, 1854. 16vo, pp.544 + pp.436. 
Excellent condition. Signature & date of  
Alphons Diepenbrock (Dutch composer, 
essayist and classicist) on fi rst page, 
also his handwritten marginal notes.

Starting Price: 70 €

Lot. 3217
PAUSANIAE, DINDORFIUS 
L., “Descriptio Graeciae”, Paris, 
Ambrosio Firmin Didot, 1845. 
Royal 8vo, pp [xiv], 618. Greek 
text, translation and comments 
in Latin. Leather spine with 
decorations in gilt. Fine condition.

Starting Price: 75 €

Lot. 3218
Hengstenberg E. W., “Egypt and the 
books of  Moses, or the books of  
Moses illustrated by the monuments 
of  Egypt”, Edinburgh, T. Clark, 
1845. Large 8vo, pp.260. Complete. 
Hengstenberg, who travelled 
extensively around Egypt, made an 
early attempt to identify the places 
of  biblical writings in the modern 
Egypt landscape of  early 19th 
century. Important as it provides 
detailed accounts of  the Egypt of  
1830s. Contemporary binding, light 
wear on spine. Clean and nice copy.

Starting Price: 70 €

Lot. 3219
[Aristophanes-Αριστοφάνης], “Αριστοφάνους 
Κωμωδίαι και Κωμωδιών Αποσπασμάτια / 
Aristophanis Comoediae et Deperditarum 
fragmenta…”, Parisiis: Editore Ambrosio Firmin 
Didot, 1846 [TOGETHER WITH] “Fragments 
inedits d’anciens poetes grecs, tires d’un papyrus 
appurtenant au Musee Royal… par M. Letronne”, 
Paris, Firmin Didot, 1841. Small 4to, pp. ii,542,135 + 
34,2. One folding plate. Signature & date of  Alphons 
Diepenbrock (Dutch composer, essayist and classicist) 
on fi rst page of  each volume and occasional pencil 
notes by him on margins. Rebound. Leather spine with 
decorations in gilt with wear. Occasional spotting.

Starting Price: 70 €

Lot. 3220
[Ελληνική Χρηστομάθεια Εκ 
των δοκιμωτέρων Ελλήνων... 
Υπό Σ. Δ. Βυζαντίου και Α. 
Ρ. Ραγκαβή...”, τόμος Ε`, Εν 
Αθήναις: Εκ της Τυπογραφίας 
Ανδρέου Κορομηλά, 1852-
53], σελ.230. Χωρίς σελ. 
τίτλου. Δερμάτινη ράχη, 
πολύ καλή κατάσταση.

Starting Price: 10 €

For additional and more detailed images, visit the 
online auction catalogue at: 
www.karamitsos.com 
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Lot. 3223
Παπαδόπουλος Βρετός Ανδρέας, “Νεοελληνική 
φιλολογία ήτοι κατάλογος των από πτώσεως της 
Βυζαντινής αυτοκρατορίας μέχρι εγκαθιδρύσεως της 
εν Ελλάδι βασιλείας τυπωθέντων βιβλίων παρ’ Ελλήνων 
εις την ομιλουμένην, ή εις την αρχαίαν ελληνικήν 
γλώσσαν”, Εν Αθήναις, Τύποις και αναλώμασι Λ. Δ. 
Βιλαρά και Β. Π. Λιούμη, 1854 & 1857. 2 τόμοι δεμένοι 
σε έναν. 8ο, σελ. κθ’,272,[1] + ιστ’,336,[1]. Σε λάθος 
θέση οι σελ. ιζ-κθ´ του Α’ μέρους. ΓΜ 6272, ΓΜ 7300.

Starting Price: 120 €

Lot. 3225
ΖΑΜΠΕΛΙΟΣ, ΣΠΥΡΙΔΩΝ, “Βυζαντιναί Μελέται, περί πηγών νεοελληνικής εθνότητος απο Η΄ άχρι Ι΄ 
εκατονταετηρίδος μ.Χ. υπό Σ. Ζαμπέλιου”. Εκδίδεται υπό Χ. Ν. Φιλαδελφέως. Εν Αθήναις Τύποις Χ. Νικολαΐδου 
Φιλαδελφέως.1857.Μικρό όγδοο,σελ. 696,ρβ’,[6], πίναξ των κεφαλαίων.Πλήρες. Ιστορικού ενδιαφέροντος.
Δερμάτινη ράχη με μικρές φθορές την εποχή της έκδοσης,  οξειδώσεις σε πολλά φύλλα. Γκίνης Μέξας,  αρθ. 7148.
Starting Price: 100 €

Lot. 3226
ΜΗΝΙΑΤΗΣ, ΗΛΙΑΣ,“Διδαχαί εις την Αγίαν και Μεγάλην Τεσσαρακοστήν, και εις άλλας 
επισήμους εορτάς, μετά τινων πανηγυρικών λόγων, συντεθείσαι μεν και εκφωνηθείσαι υπό 
του ποτέ Θεοφιλεστάτου Κερνίκης και Καλαβρύτων εν Πελοποννήσω επισκόπου Κυρίου 
Ηλιού Μηνιάτη του Κεφαληνιέως...” , Βενετία, Ελληνικό τυπογραφείο Αγίου Γεωργίου, 
1857. 8ο, σελ. η΄,288. Πλήρες. Bιογραφία του Μηνιάτη υπό του Σπ. Βελούδιου, λείπει η 
προσωπογραφία. Δερμάτινη ράχη, μικρές φθορές, ελαφρά ξακρισμένο. Γκίνης Μέξας , αρθ.7163.

Starting Price: 80 €

Lot. 3227
VECELLIO C., “Costumes Anciens et Modernes. Habiti 
Antichi et Moderni di tutto il Mondo” Paris, Firmin 
Didot freres fils, 1859, 1860. Complete set of  2 volumes. 
8vo. Richly illustrated with 512 framed engravings. Gilt 
decorated boards and spine, full gilt edges. Front cover 
of  2nd vol. detached, light signs of  waterstain inside.
Starting Price: 110 €

Lot. 3224
TYRELL Henry, “The History of  the Present War with Russia Giving 
Full Details of  the Operations of  the Allied Armies. London; New 
York: The London Printing and Publishing Company, c.1856. 3 Vols, 
dim.19x28cm, pp.384+380+338. Half  leather, raised bands, gilt title. 
Rubbing, wear along joint. Numerous full page steel engr. plates & maps.

Starting Price: 100 €
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Lot. 3231
POUQUEVILLE François “L’UNIVERS, Grece,  
ou Histoire et description de tous les peuples, 
des religions, moeurs, coutumes, etc.”, Paris, 
Firmin Didot freres, 1861 With 112 full page steel 
engravings and 2 folding maps of  Greece. Leather 
spine with decorations in gilt. Very Fine condition.
Starting Price: 115 €

Lot. 3228
ΟΡΦΑΝΙΔΗΣ Γ.ΘΕΟΔΩΡΟΣ, “Ποιήσεις. Τόμος 
Πρώτος περιέχων την δευτέραν έκδοσιν της Χίου Δούλης, 
του Τίρι-Λίρι και του Πύργου της Πέτρας, βραβευθέντων 
κατά τους ποιητικούς διαγωνισμούς του 1855 και 1858. 
Αθήναι. Τύποις Π. Σούτσα και Α. Κτενά 1859. 8ο, σελ. ιδ΄,1 
χ.α.,327. Πλήρες, τόμος πρώτος. <Μαζί του ιδίου> “Άγιος Μηνάς  
(Επεισόδιον της Ελληνικής Επαναστάσεως) Ποίημα λυρικο-
επικόν εις άσματα τέσσερα Υπό Θεοδώρου Γ. Ορφανίδου”, Αθήναι 
Τύπ. Π. Σούτσα και Α. Κτενά, 1860. σελ.η΄+240. Δερμάτινη 
ράχη  με μικρές φθορές. Γκίνης  Μέξας, αρθ. 7898 και 8101. 

Starting Price: 70 €

Lot. 3229
M.E DE LOSTALOT-BACHOUE “LE MONDE- 
histoire de tous les peoples depuis les temps les plus 
recules jusqu’a nos jours”vol 8/10. Paris,  Lebigre-
Duquense freres, 1859. Mediun 8vo, pp.579. 
Illustrated edition with 340 gravures on steel. 
Green cloth, light foxing, small wear on the spine.

Starting Price: 60 €

Lot. 3230
Mordtmann, A. D., Βαφειάδης Απόστολος (μτφ), “Πολιορκία και άλωσις Κωνσταντινουπόλεως υπό των Τούρκων εν 
έτει 1453 κατά τας πηγάς / Υπό Α. Δ. Μορτμάννου… μεταφρασθείσα εκ του γερμανικού Α[ποστόλου] Β[αφειάδου] 
προτάξαντος ιστορικήν τινα μελέττην και τον βίον Κωνσταντίνου του Παλαιολόγου μετά δύο εικονογραφημάτων αυτού και του 
τοπογραφήματος της Κωνσταντινουπόλεως”, Τύποις Κωνσταντίνου Μηλιάδου, Αθήνα, 1859. 8ο, σελ.234,[1]. 2 χαρακτικά του 
Παλαιολόγου και 1 αναδιπλούμενος χάρτης της Κωνσταντινούπολης. Χειρόγραφη αφιέρωση. Σχίσιμο στα 2 χαρακτικά. Σπάνιο.

Starting Price: 200 €
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Lot. 3232
BRUNET DE PRESLE M., BLANCHET 
A.M. “GRECE L’univers pittoresque -depuis 
la conquete romaine jusqu’a nos jours”, Paris, 
Firmin Didot Freres, 1860.8vo , pp.589[40]. 
40 full page engravings at the back.leather 
spine decoration in gilt, excellent condition

Starting Price: 130 €

Lot. 3233
ΑΝΤΩΝΙΑΔΗΣ Αντώνιος, “ΣΥΝΟΨΙΣ ΤΗΣ ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΥ 
ΙΣΤΟΡΙΑΣ. Βιβλίο Πρώτον: Ιστορία του παλαιού Κόσμου, Βιβλίο 
δεύτερον: Ιστορία του Μεσαίωνος, βιβλίο τρίτον: Ιστορία των Νέων χρόνων, 
βιβλίον τέταρτον: Ιστορία νεωτάτη». 4 τόμοι δεμένοι σε έναν, Αθήνα, 
τυπ. Κ. Αντωνιάδου1869 (1ος & 2ος), 1864 (3ος) & 1860 (4ος). 8ο, σελ. 
207,[4]+172,[4]+208+231. Λείπει ένα φύλλο (σελ.225-226) τμήμα του πίνακα 
περιεχομένων του 4ου τόμου. Δερμάτινη ράχη, ορισμένες σελ. αποκολημμένες.

Starting Price: 75 €

Lot. 3234
ΤΡΙΚΟΥΠΗΣ Σπυρίδων, “Ο 
Δήμος / Ποίημα κλέφτικον / Η 
σκηνή εν Μεσολογγίω”, δεύτερη 
έκδοση, Αθήνα, τυπ. Χ. Ν. 
Φιλαδελφέως, 1863. σελ.15,[1].

Starting Price: 40 €

Lot. 3235
ΜΗΝΙΑΤΗΣ, ΗΛΙΑΣ, “Πέτρα σκανδάλου, ήτοι, Διασάφησις 
της αρχής και των αληθών αιτίων του σχίσματος και διχονοιών 
των δύο εκκλησιών ανατολικής τε και δυτικής, μετά των πέντε 
διαφωνουσών κυρίων διαφορών, συντεθείσα παρά του ποτέ 
θεοφιλεστάτου Κερνίκης και Καλαβρύτων εν Πελοποννήσω 
επισκόπου Ηλίου Μηνιάτη...” Αθήνα, τυπ. Γ. Καρυοφύλλη 1863. 
Μικρό 8ο, σελ. 132. Πλήρες. Αναφέρεται στην ανάλυση των 
αιτιών διαχωρισμού της ανατολικής από τη δυτική εκκλησία το 
1054. Δερμάτινη ράχη της εποχής της έκδοσης. Μερικές τρύπες 
από έντομο στην σελίδα τίτλου καθώς και σε εσωτερικές σελίδες. 
Οξειδώσεις στην σελίδα τίτλου. Γκίνης Μέξας,  αρθ. 9860.
Starting Price: 50 €

Lot. 3236
“ΕΘΝΙΚΟΝ ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟΝ διά 
το δίσεκτον έτος 1864 εκδοθέν υπό 
Μαρίνου Π. Βρετού / Έτος Δ”, 8ο, 
σελ.240+31 χαλκόγραφους πίνακες.

Starting Price: 60 €

Lot. 3237
Ραγκαβής Αλέξανδρος Ρίζος, “Πλουτάρχου Βίοι Παράλληλοι”, Εν Αθήναις, 
Τύποις Διονυσίου Κορομηλά, 1864-1866. ΠΛΗΡΕΣ, 10 τόμοι δεμένοι 
σε 3. 8ο, σελ.ιθ ,241+363+372+337+402+285+380+268+249+286+
[2]. Ομοιόμορφες δερμάτινες ράχες. Σπάνια διατίθεται ολοκληρωμένο.

Starting Price: 350 €
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Lot. 3244
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ Γ., “Βιβλιοθήκη του προς 
διάδοσιν των Ελληνικών γραμμάτων Συλλόγου, 
αριθμός 3 / ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ Φιλοπονηθείς 
υπό Γ. Κωνσταντινίδου», εκδ. Τρίτη, Αθήνα, τυπ. 
ΛΑΚΩΝΙΑΣ, 1870. 12ο, σελ. 3-160,13-150 
(επαναλαμβάνονται τα ίδια φύλλα). Απώλεια χαρτιού 
στη σελ. τίτλου και στο φύλλο 3-4. Ορισμένα 
σχέδια εντος κειμένου. Δερμάτινη ράχη με φθορές.

Starting Price: 15 €

Lot. 3245
[LORD BYRON] ANDERSON William “The life and works of  Lord 
Byron with notes & Illustrations: the drawing-room edition of  the 
poetical works of  Lord Byron” 2 Volumes, Endinburgh, A. Fullarton, 
[1870]. Imperial 8vo, pp. ccxxiv, 375 + 609. Polished calf, raised bands, 
marbled edges. Frontis piece, engraved title page, light foxing, rubbed 
spines. Richly illustrated with full page engravings. Fine condition.

Starting Price: 170 €

Lot. 3238
Παλαιολόγος Γρ.,  “Επιστολάριον 
ήτοι Υποδείγματα διαφόρων 
επιστολών Συγγενικών, Φιλικών, 
Ικετηρίων, Φιλοφρονητικών, 
Παθητικών Γαμηλίων, 
Συγχαρητηρίων, Πενθίμων, 
Παραμυθητικών...”, Αθήνα, 
1865. 8ο, σελ. 154. Δερμάτινη 
ράχη, φθορές εξωτερικά.

Starting Price: 40 €

Lot. 3239
L’ Abbe Rochet, “Histoire de S. Jean 
Chrysostome, Patriarch de Constantinople”, 
Douniol, Paris 1866. Complete in 2 
Volumes, 8vo, pp.488, 492. Original paper 
covers. Broken spine on vol. I, worn 
spine & marginal loss on first 17 pages.

Starting Price: 50 €

Lot. 3240
Βενιζέλος Ι., “Παροιμίαι 
Δημώδεις Συλλεγείσαι 
και ερμηνευθείσαι υπό 
Ι. Βενιζέλου...”, Εν 
Ερμουπόλει, Εκ του 
Τυπογραφείου της 
“Πατρίδος”, 1867. 8ο, σελ.
η`,359,[1]. Δερμάτινη ράχη. 
Φθορές στις σελ.1-2. Ηλιού 
& Πολέμη, 1867.365.
Starting Price: 65 €

Lot. 3241
[ΒΡΕΤΟΣ ΜΑΡΙΝΟΣ Π], “ΕΘΝΙΚΟΝ 
ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟΝ ΤΟΥ ΕΤΟΥΣ 
1867, ΕΤΟΣ ζ”, εκδ. 1867, σσ. 
480+48, με πολυάριθμες ξυλογραφίες. 
Αποκολλημένη ράχη και καλύματα.

Starting Price: 20 €

Lot. 3242
ΠΑΝΤΑΖΗΣ, Δ., “Ωδείον επί 
Ρηγίλλη και βίος του οικοδομησαμένου 
και αναθέντος αυτό τοις Αθηναίοις 
Ηρώδου του Αττικού”, Αθήνα, Τύποις 
Δημητρίου Σηλυβριώτου, 1867. 
Μικρό 8ο, σελ.31. Αρχικά εξώφυλλα. 
Με 2 ξυλογραφίες εντός κειμένου 
(επαναλαμβάνονται στα εξωφυλλα).

Starting Price: 30 €

Lot. 3243
RIESE Alexander “Anthologia Latina sive 
Poesis Latinae supplementum Pars.1. Carmina 
in codicibus scripta, recensuit Alexander Riese. 
fasc.1. Libri Salmasiani aliorumque carmina.--
fasc.2. Reliquorum librorum carmina”. Lipsiae, 
In aedibus B.G Teubneri, 1869. 8o, pp.xlviii, 308 
+ 392. Two volumes that complete the the first 
part(pars prior).Half  cloth, excellent condition 
. Signature & date of  Alphons Diepenbrock 
(Dutch composer, essayist and classicist) on 
first page, also his handwritten marginal notes.

Starting Price: 60 €
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Lot. 3251
Clark Edson, “The Races of  European Turkey. Their history, 
condition, and prospects in three parts. Part I The Byzantine 
Empire. Part II The Modern Greeks and The Albanians. Part 
III The Turkish Slavonians, The Wallachians and The Gypsies”, 
Dodd, Mead & Co, New York, 1878. 8vo, pp.vi,532. Original 
decorative cloth covers and spine. Wear along joints, few worn pages.
Starting Price: 60 €

Lot. 3249
Ραγκαβής Αλέξανδρος Ρίζος, “Histoire litteraire 
de la Grece moderne”, Paris, Calmann Levy, 
1877. 8o, σελ.[6],266,[2]+289,[3]. Ιστορική 
επισκόπηση της νεοελληνικής γραμματείας 
από την πρώτη έκδοση στα Γαλλικά του 1877, 
ακολούθησε την ίδια χρονιά η μετάφραση στα 
Ελληνικά. Δερμάτινη ράχη. Πολύ καλή κατάσταση.

Starting Price: 120 €

Lot. 3250
Estournelles de Constant Paul d.,“La vie de province en Grèce”, Paris, 
Hachette, 1878. Small 8vo, pp.[4],304. Paul-Henri-Benjamin Balluet 
d’Estournelles, was a French diplomat and politician and winner of  
the 1909 Nobel Prize for Peace. This rare travel account provides rich 
information along the customs, music, population formation, political 
situation, elections & voting in agricultural populations of  Greece. 
It is also a unique source of  information about rarely visited places in 
Achaia, Arcadia & Fokida such as Aigio, Trizonia island, styx river, or 
Xerovouni (Αίγιο, νήσος Τριζόνια, Ξεροβούνι, Μαραθίας). Ex-libris 
cachet. Leather spine worn, light spotting throughout. Very Rare.

Starting Price: 100 €

Lot. 3246
“Poetae Graeci GNOMICI ad 
optimorum librorum fidem”, Lipsiae, 
sumptibus Ottonis Holtze, 1874.
18mo, pp.iv, 195. Light spotting 
throughout, Signature & date of  
Alphons Diepenbrock (Dutch composer, 
essayist and classicist) on first page, 
also his handwritten marginal notes.

Starting Price: 30 €

Lot. 3247
ΑΙΣΩΠΕΙΩΝ ΜΥΘΩΝ 
Συναγωγή. Fabulae Aesopicae 
Collectae. Ex recognitione Caroli 
Halmii, Lipsiae, B. G. Teubneri, 
1875. 16o, pp.xiv,214 (missing 
the last page of  index). Text in 
Greek, introduction in Latin. 
Broken hinge, occasional spotting

Starting Price: 20 €

Lot. 3248
BOURGAULT-DUCOUDRAY “Etudes sur 
la musique ecclesiastique grecque mission 
musicale en Grece et en Orient…” , Paris, 
librairie Hachette, 1877. 8vo, pp. vii, 127. Leather 
spine , marbled boards. Excellent condition.

Starting Price: 45 €
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Lot. 3257
H. SCHLIEMANN. “Tirynthe: Le 
palais Prehistorique Palace des rois de 
Tirynthe. Paris, C. Reinwald, 1885. Super 
8vo. Folding lithographic frontispiece, 
2 folding maps, 27 numbered plates at 
end, including 24 chromolithographs, 
many double-page or folding, 188 wood-
engraved illustrations. cloth. Excellent.
Starting Price: 150 €

Lot. 3252
Schliemann  Henry. “Mycenae; a Narrative of  Researches and 
Discoveries at Mycenae and Tiryns”, 1878, large 8vo. First 
English edition. Complete with 25 plates (3 folding & 4 coloured) 
and numerous illustrations in text. Original highly decorated 
cloth boards & spine, lightly rubbed & with light edge-wear.

Starting Price: 200 €

Lot. 3253
ABOUT Edmond,“La Grece Contemporaine”, 
Paris, Hachette, 1880. Small 8vo, pp.408. Complete 
with 24 full page plates. Insights on social life, 
economy and administrational structure of  
Greece in the 3rd half  of  the 19th century. 
Leather spine. Ex-libris label. Excellent condition.

Starting Price: 60 €

Lot. 3254
Budge Ernest, “The History of  Esarhaddon (son of  Sennacherib) king 
of  Assyria, B.C. 681-668”, London, Trubner & Co, 1880. First edition. 
8vo, pp.160. Complete. Parallel text in Assyrian cuneiform & English 
translation. An early fundamental scientific work for the history of  Assyria, 
based in recently discovered Cuneiform tablets. Original light brown cloth 
richly decorated in gilt. Fine & clean copy of  a valuable work. Very rare.

Starting Price: 260 €

Lot. 3255
Δ Α Σ Κ Α Λ Α Κ Η Σ 
Μάξιμος, “Μέθοδος 
Ολλενδόρφου προς 
ταχείαν εκμάθησιν των 
γλωσσών εφηρμοσμένη εις 
την γαλλικήν...”, Αθήνα, 
εκδ. Σ. Κ. Βλαστώ, 
1881. 8ο, σελ.γ’,496. 
Δερμάτινη ράχη. Ράχη 
και καλύμματα με φθορές.

Starting Price: 30 €

Lot. 3256
Α Ι Σ Ω Π Ε Ι Ω Ν 
ΜΥΘΩΝ Συναγωγή. 
Fabulae Aesopicae 
Collectae. Ex 
recognitione Caroli 
Halmii, Lipsiae, B. G. 
Teubneri, 1884. 16o, 
pp.xiv,215. Text in Greek, 
introduction in Latin. 
Leather spine, covers 
with wear, pencil notes.

Starting Price: 20 €
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Lot. 3258
Ψαλτήριον Δαυίδ του Προφήτου 
και Βασιλέως μετά των Ωδών, 
Βενετία, τυπ. Φοίνιξ, 1885. 12ο, 
σελ.160. ένας χαλκόγραφος 
πίνακας. Σελίδα τίτλου σε 
μαύρη και κόκκινη μελάνη. 
Δερμάτινη ράχη. Καλύμματα 
με εμπίεστη διακόσμηση.

Starting Price: 50 €

Lot. 3259
Τα σεπτά πάθη και η Αγία 
Ανάστασις του Σωτήρος, 
Κωνσταντινούπολη, τυπ. 
Σ. Ι. Βουτυρά, 1886. 12ο, 
σελ.414. Πάνινα καλύμματα 
και ράχη με πλούσια εμπίεστη 
διακόσμηση. ΗΠ 1886.738.
Starting Price: 30 €

Lot. 3260
DURUY Victor “Histoire des Grecs” 3vol., Paris,Librairie Hachette, 1887-1889. Imperial 8vo, pp.822,pp.749, pp740. 
Frontispiece, leather spine and marbled boards, raised bands, decorations in gilt, rubbed spines. Vol.I: 808 gravures, 9 maps and 5 
chromolithographic printings. Detached title page, loose hinge. . Vol.II : 736 gravures, 4 maps, 5 chromolithographs and 2 folding 
pieces. Vol III: 659 gravures, 13 maps 4 chromolithographs, 2 folding pieces. Occasional foxing. Complete and overall in fine condition.

Starting Price: 400 €

Lot. 3261
Tchihatcheff  P., “Klein - Asien”, Leipzig - Prag, 1887. First edition in 
German.8vo (19x14cm), pp.188p, complete with 1 map and 19 plates (steel 
plates). Pyotr Tchihatcheff  (1808-1890) was the first real explorer of  Asia 
Minor. He has travelled all around the peninsula in late 1840s and published 
his scientific accounts in Paris from 1853 to 1867, in several volumes and 
Atlases. This is an abridged version of  his travel accounts, in German, for 
a wider distribution, published in a period that Germany started to look 
towards the Ottoman lands. Contemporary binding. Clean and nice copy.

Starting Price: 50 €

Lot. 3262
Laloux “L’architecture grecque” 
Paris, maison Quantin, 
1888. 8vo, pp.304. With 261 
illustrations in text. Cloth boards 
with decorations. Loose spine. 
Overall in very fine condition.

Starting Price: 40 €
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Lot. 3267
ΚΛΕΩΝ ΡΑΓΚΑΒΗΣ, “Άλγη Λυρικαί ποιήσεις.”, Λειψία, τυπ. Γ. 
Δρουγουλίνου, 1893. 8o, σελ.VIII,164. Πλήρες. Με 11 αναδιπλωμένες 
φωτογραφίες, προμετωπίδα- πορτραίτοτου συγγραφέα, και εγχάρακτο 
ψευδότιτλο. Φιλολογικού ενδιαφέροντος με ιστορικά στοιχεία. 
Δερμάτινη ράχη με φθορές, χαλαρωμένα καπάκια & εμπροσθόφυλλο 
αποκολλημένο. Σποραδικές οξειδώσεις. Ηλιού-Πελέμη, αρθ. 1893.500.

Starting Price: 70 €
Lot. 3268
DESCHAMPS Gaston, “La Grece d’aujourd’hui” 4th edition, Paris, Armand Colin et co, 1894, 
12mo, pp. 388. Travels in Greek mainland and some islands (Athens, Piraeus, Lamia, Volos, Delphi, 
Syros, Amorgos). Information about the administration structure of  Greece of  the end of  the 19th 
century. Light foxing through out the book, some notes and underline parts from previous owners.
Starting Price: 45 €

Lot. 3263
Κοντογεώργης Δ. Π., “Ανθολόγιον 
Γαλλικόν ήτοι συλλογή εκλεκτών 
τεμαχίων εξ αρίστων Γάλλων 
πεζογράφων και ποιητών... προς 
χρήσιν προγυμνασιακών και 
κατωτέρων γυμνασιακών τάξεων”, 
Εν ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΕΙ, 
τυπ. Ν. Γ. Κεφαλίδου, 1889. 12ο, 
σελ.ζ,[1],84,iii,[1]. Πάνινη ράχη.

Starting Price: 30 €

Lot. 3264
MILLET Rene,”Souvenirs des Balkans: de Salonique a 
Belgrade, et du Danube a l’Adriatique”, Hachette et cie, 
Paris, 1891. Small 8vo, pp.viii+401. Religions, ethnicities, 
social & everyday life in Balkans. A scarce travel account 
conducted just before the beginning of  the Macedonian 
Struggle, from Thessaloniki to Belgrade and through 
Danube reaching the Adriatic Sea. Paneled gilt boards with 
decorated “Academie de Paris” laurel motif  in gilt on front 
cover, gilt edges & spine with raised bands and decorations 
in gilt. Occasional light spotting, overall an excellent copy.
Starting Price: 70 €

Lot. 3265
Kinns Samuel, “Graven in the Rock; or, the Historical accuracy of  the 
Bible”, London, Cassell & co, 1891. First edition. Large 8vo, pp.703 with 
171 illustrations in text. Kinns was a famous 19th century commentator 
of  the Bible. This work attempts to verify biblical historical facts based on 
Egyptian and Assyrian archaeology & monuments. Original contemporary 
brown cloth decorated in gilt. A fine copy of  a scarce & valuable work.

Starting Price: 110 €

Lot. 3266
Clair St Georges, “Buried cities and Bible 
countries”, London, Kegan Paul et al. 1892. 
Second edition. 8vo, pp.378. Complete with 
4 folded maps. Original cloth. Detailed travel 
account and descriptions of  Palestine, just 
on the eve of  Jewish interest for the area.

Starting Price: 60 €
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Lot. 3269
S H A K E S P E A R E , 
William, [Gollancz, Israel] 
“Shakespeare’s Sonnets”, 
London, J.M Dent&Co, 
Aldine house, 1897. 12vo, 
pp.xxix,166. Frontispiece, 
Cloth boards, deckled edges.

Starting Price: 40 €

Lot. 3270
DOCUMENTS DIPLOMATIQUES, 
Affaires D Orient, Affaire de Crete, 
Juin 1894-Fevrier 1897, Paris, 
Imprimerie Nationale. Ministre 
des Affaires Etrangeres, 1897. 4to, 
pp.xxv,350. Significant information 
along Crete, published just few 
months before the establishment 
of  the Cretan State. Original 
paper covers. Excellent condition.

Starting Price: 120 €

Lot. 3271
BOVET Marie Anne de,“La Jeune Grece”, Societe 
Francaise d’Editions d’Art L. Henry May, [1897]. Small 
8vo, pp.xiv,299,[2]. Author’s dedication and signature 
“A Madame ??? Romanos / Shere amie de beau pays / 
Marie Anne de Bovet / Athenes le 20 mais 99”. Vivid 
descriptions of  Greece in the end of  19th century by 
the famous novelist A. M. Bovet, starting from the 
Ionian islands & Corfu, focusing on Peloponnese 
(Corinth, Mycenae, Tiryns, Nafplio, Mistras, Sparta, 
mount Taygetos, Messenia, Mani), continuing to 
Athens and moving further Northern reaching 
Meteora, Pelio and Olympos mountain. Leather spine 
& boards. Ex libris label. Lightly sunned otherwise 
in excellent condition.Weber 1005, Contominas 86.

Starting Price: 85 €

Lot. 3272
ABOUT Edmond “La 
Grece contemporaine”, 
Paris, Librairie Hachette, 
1897. 12mo, pp.408.Paper 
covers, occasional foxing. 
Overall Fine condition.

Starting Price: 30 €

Lot. 3273
Clark Edson L., “TURKEY, with a 
supplementary chapter of  recent events”, 
New York, Peter Fenelon Collier, 1898. 
Small 8vo, pp.vi,[4],550. Frontispiece 
of  Abdul Hamid II & 3 more full-page 
plates. Chapters: Byzantine Empire, 
The modern Greek & the Albanians, 
The Turkish Slavonians, the Wallachians 
and the Gypsies. Very Fine condition.

Starting Price: 20 €

Lot. 3274
Ευαγγελίδης Τρύφων Ε., “Μεγάλη Ιερά Ιστορία” 
Τόμος Πρώτος: Παλαιά Διαθήκη, Τόμος δεύτερος: 
Καινή Διαθήκη, 1898. 2 τόμοι με εικονογράφηση του 
Dore. Μεγάλο 8o, σελ.1278. Δερμάτινες ράχες. Φθορές.

Starting Price: 70 €

Lot. 3275
DOCUMENTS DIPLOMATIQUES, arrangement financier avec la Grece. Travaux de la commission 
inernationale Chargee de la preparation du projet, Paris 1898, Imprimerie Nationale. Ministre des 
Affaires Etrangeres. 4to, pp.206. Numerous tables & diagrams, some folded. Documents of  the 
International comittee, that settled in Greece from 1897 to 1978 & was responsible for the repayment 
of  the depths of  Greece after the loans of  1897. Original paper covers. Excellent condition.
Starting Price: 70 €



70 A. Karamitsos # 598

Lot. 3276
Τριώδιον κατανυκτικόν περιέχον 
άπασαν την ανήκουσαν αυτώ 
ακολουθίαν της Αγίας και Μεγάλης 
Τεσσαρακοστής..., Βενετία, 
τυπ. Φοίνιξ, 1898. 4ο, σελ.455. 
Κείμενο σε μαύρη και κόκκινη 
μελάνη. Καλύμματα με εμπίεστη 
διακόσμηση. Αποκολλημένα 
καλύμματα. Εσωτερικά 
σε πολύ καλή κατάσταση.

Starting Price: 50 €

Lot. 3277
BERARD Victor,“Les affaires de 
Crete”, Paris, Calmann Levy, ed., 
1898. 8o, σελ.334,[1]. The incidents 
of  the Cretan Revolution written by 
the French politician, diplomat and 
Hellenist Victor Bernard. Τα γεγονότα 
της Κρητικής Επανάστασης γραμμένα 
από τον Γάλλο πολιτικό, διπλωμάτη 
και ελληνιστή Victor Berard. Σύγχρονη 
βιβλιοδεσία. Πολύ καλή κατάσταση.

Starting Price: 100 €

Lot. 3278
“Πεντηκοστάριον Χαρμόσυνον... διορθωθέν και 
δι ενός προλόγου πλουτισθέν υπό Βαρθολομαίου 
Κουτλουμουσιανού του Ιμβρίου”, Βενετία, τυπ. 
Φοίνιξ, 1899. 4ο, σελ.η,230. ένας ολοσέλιδος 
χαλκόγραφος πίνακας. Κείμενο σε μαύρη και 
κόκκινη μελάνη. Αποκολλημένο κάλυμμα και 
ράχη. Εσωτερικά σε πολύ καλή κατάσταση.

Starting Price: 50 €

Lot. 3281
MANDAT-GRANCEY 
“ Aux pays d’ Homere” 
Paris, Plon-Nourrit &c 
1902, 1st edition, 8vo, pp 
381. contains 11 pages not 
numbered with photographs, 
paper boards, excellent 
condition. Hand written 
note in first page from 1984.

Starting Price: 45 €

Lot. 3279
Παρακλητική ήτοι Οκτώηχος 
η μεγάλη...επεξεργασθείσα...
Ανδρέου του Ιερομένου, 
επιθεωρηθείσα δε υπό του 
αειμνήστου Σπυρίδωνος 
Ιερομονάχου Ζερβού, 
Βενετία, τυπ. Φοίνιξ, 1900. 
4ο, σελ.[2],384. Κείμενο σε 
μαύρη και κόκκινη μελάνη. 
Καλύμματα με εμπίεστη 
διακόσμηση. Αποκολλημένη 
ράχη. Εσωτερικά σε 
πολύ καλή κατάσταση.

Starting Price: 60 €

Lot. 3280
Schlumberger Gustave, “L’Epopee byzantine au dixieme siècle”, 
Paris 1900-1906. 3 volumes in large 4to, pp. 800+653+849. 
Complete with 1 colour map & richly illustrated, all plates 
present (many coloured). Schlumberger was an important 
Byzantinist. In the current work he analyses the events of  
the years 969-989 (vol.1), the wars against the Bulgarians 
989-1018 (vol.2) and the history of  the last emperors of  the 
Macedonian dynasty up to 1057 (vol.3). This monumental work 
on the Byzantine history is still a basic reference. Contemporary 
burgundy leather over boards,a clean fine set of  a scarce work.

Starting Price: 480 €
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Lot. 3282
[Καραμανλήδικα / Karamanli Turkish] 
“Κιταπή Μουκαττές γιαχότ Αχτή Ατίκ 
ιλέ Αχτή Τσετίτ γιανί Παλαιά βε Νέα 
Διαθήκη”, Ιστανπολτα, Α. Χ. Πογιατζιάν, 
1902. 8ο, σελ. 1570. Σπάνια έκδοση 
Παλαιάς και Καινής Διαθήκης στην 
Καραμανλήδικη γραφή. Χωρίς καλύμματα.

Starting Price: 80 €

Lot. 3283
MANTEGAZZA Vico, “Macedonia (marzo 
- aprile 1903)”, Fratelli Treves, Milano, 
1903. 8vo, pp.340. With 41 photographic 
illustrations & a map. Hardcover, marbled 
boards, cloth spine with wear. The instability 
of  the Balkans and its people. Views of  
major balkan cities: Belgrade, Thessaloniki, 
Skopje, Sofia & a chapter about Vlachs.

Starting Price: 50 €

Lot. 3284
Ιωάννης ο Πρωτοψάλτης, “Ειρμολόγιον 
καταβασιών του όλου ενιαυτού αργόν τε 
και σύντομον”, Εν Κωνσταντινουπόλει: 
Πατριαρχικόν Τυπογραφείον, 1903. 
4o, σελ.500. Αρχικά καλύμματα. 
Λερωμένο, με φθορά στη ράχη.

Starting Price: 65 €

Lot. 3285
Documents diplomatiques. 
Affaires de Macedoine 1903, Paris 
Imprimerie Nationale 1903. 4 to, 
pp.16. Reports of  French diplomats 
in Balkan capitals (including 
Thessaloniki). Original paper boards.

Starting Price: 20 €

Lot. 3286
Herbert Vivian, “The Servian Tragedy with some impressions 
of  Macedonia”, London, Grand Richards, 1904. 8vo, 
pp.xvi,296. Illustrated with 24 photographic plates (including 
a frontispiece portrait of  King Alexander). Original cloth 
covers. Occasional light spotting and few loose sheets.

Starting Price: 85 €

Lot. 3287
Επίτομος Ορθόδοξος 
Χριστιανική Λειτουργική... 
προς χρήσιν των Ορθοδόξων 
Ελληνικών σχολείων υπό Α. 
Γ. Παλαμά, Αθήνα, τυπ. “Ο 
Δαίδαλος”, 1904. 12ο, σελ.80.

Starting Price: 10 €

Lot. 3288
IVANCIC Ivan, “Macedonija i macedonci: 
Putopisne beleshke...” (in Serbian = Macedonia 
and Macedonians: Travel Writings), Beograd: 
Stampa Savica i komp., 1906. 8vo. pp.xii+312. 
With 42 illustrations. Contemporary binding. 
Interior in excellent condition. Ex Libris. Ivan 
Ivancic was a diplomat of  the Kingdom of  Serbia 
and author of  numerous works about ethnic 
groups in Serbia and the Balkans. Scarce book.
Starting Price: 95 €
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Lot. 3289
Schaube Adolf, 
“Handelsgeschichte der 
Romanischen Volker des 
Mittelmeergebiets. . .” , 
Munchen-Berlin 1906. 
First Edition. Small 
4to, pp.816. Complete. 
Pencil marks in some 
pages. A classical work 
on the trade history 
of  the Mediterranean.

Starting Price: 70 €

Lot. 3290
Woods H. C.,“Washed by Four Seas. An English Officer’s 
Travels in the Near East”, T. Fisher Unwin, London, 
United Kingdom, 1908. 8vo, pp.xvi,316. Illustrated with 
over 60 photographic plates and a folding map. Hey 
Charles Woods travelled extensively in the Balkans and 
Asia Minor as special correspondent for newspapers, as a 
Fellow of  the Royal Geographical Society and as a political 
commentator. In this work he provides vivid reports from 
Smyrna, Constantinople, Asia Minor, Bulgaria, Adrianople 
with a special chapter about Rhodope area (ΡΟΔΟΠΗ). 
Occasional spotting. Original dark blue covers.

Starting Price: 70 €

Lot. 3291
Murray William Smith Ph.D., “The 
Making of  the Balkan States”, Studies 
in History, Economics and Public 
Law, Vol.XXXIX, No.1, New York, 
Columbia University, 1910. 8vo, pp.199. 
A thorough research issued before the 
beginning of  the Balkan Wars and the 
formation of  the Balkan States. Double 
page coloured map of  the Balkans. 
Perforated cachet “Louisville” library. 
Scarce copy in Very Fine condition.

Starting Price: 80 €

Lot. 3292
MOSSO Angelo, “Escursioni nel Mediterraneo e gli scavi di Creta”, Milano, Fratelli Treves 
editori, 1910. 8vo, pp.352. Numerous full page & in text plates (few coloured). An account 
on prehistoric & Minoan history with detailed descriptions of  archaeological sites and 
artifacts and attempts to reconstruct prehistoric & Minoan economy & human geography.

Starting Price: 80 €

Lot. 3293
EUSSNER Adam “C. Sallusti 
Crispi Catilina Iugurtha ex 
Historiis orations et Epistulae”, 
Leipzig, B.G Teubneri, 1912. 
18o, pp. xxii, 146. Signature & 
date of  Alphons Diepenbrock 
(Dutch composer, essayist and 
classicist). Original blue paper 
boards. Excellent condition.

Starting Price: 25 €

Lot. 3294
[MARTIAL] “M. Valerii Martialis EPIGRAMMATA”, Lipzig, Sumptibus Ottonis Holtze, 
1878. 32o, pp.406. Signature & date of  Alphons Diepenbrock (Dutch composer, essayist 
and classicist) on first page, also his handwritten marginal notes. Excellent condition
Starting Price: 20 €
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Lot. 3297
MELOT Joseph “Entre l’ 
Olympe et le Taygete”, Paris, 
Plon-Nourrit &co, 1913. 
12mo, pp. [ii], 306. With 6 
photographic plates taken by 
the author himself. Original 
paper covers,  occasional 
foxing, relaxed joints.

Starting Price: 50 €

Lot. 3298
ΠΑΝΟΡΑΜΑ ΤΟΥ ΠΟΛΕΜΟΥ 
1912-1913, Εκδ. Α. Κωνσταντινίδης, τυπ. 
“Εστία”, 1913. Πλούσια εικονογραφημένο 
λεύκωμα με φωτογραφίες από 
τους Βαλκανικούς Πολεμους. Σχ. 
Πλάγιο 4ο, σελ.28+152 εικόνες.
Starting Price: 110 €

Lot. 3300
GEROLA (GIUSEPPE): “MONUMENTI VENETI NELLISOLA DI CRETA, ricerche e 
descrizione fatte dal dottor Giuseppe Gerola per incarico del r. istituto, volume terzo, [πάνω:] R. 
Istituto veneto di scienze, lettere ed arti, [ο 3ος τόμος από τους 4], Venezia, 1917”. Mε 4 πίνακες 
μνημείων εκτός κειμένου, πολυάριθμες βαθυτυπικές αναπαραγωγές φωτογραφιών μνημείων εντός 
κειμένου (αρκετές ολοσέλιδες), αρχικά εξώφυλλα με μικρές φθορές, σ. 320 άκοπες. 25.5x35.5cm.
Starting Price: 90 €

Lot. 3296
Wallis E. A., “The Nile, notes for travellers 
in Egypt and the Egyptian Sudan”, London 
- Cairo, T. Cook & Son, 1912. 8vo, pp.1094 
with all 6 maps (3 coloured) present. Nice 
copy of  the classical travel guide of  Egypt in 
the early 20th century. Original purple cloth.

Starting Price: 45 €

Lot. 3295
Θωμόπουλος Ι., “ΠΕΛΑΣΓΙΚΑ ήτοι περί της γλώσσης των Πελασγών. 
Αρχαίαι Πελασγικαί επιγραφαί Λήμνου, Κρήτης, Λυκικαί, Καρικαί, 
Ετρουσκικαί, Χετιτικαί ερμηνευομέναι δια της σημερινής Πελασγικής 
Αλβανικής και της Ελληνικής”, Αθήνα, τυπ. Π. Δ. Σακελαρίου, 1912. μεγάλο 
8ο, σελ.ρα,870,[1]. Με ολοσέλιδους φωτογραφικούς πίνακες. Δερμάτινη ράχη.

Starting Price: 90 €

Lot. 3299
Reed J., Robinson B., 
“The War in Eastern 
Europe”, New York, 
Charles Scribners Sons, 
1916. 8vo, pp.xiv,335. 
Vivid descriptions of  the 
Balkans during the WWI 
by J. Reed with 48 scarce 
illustrations by Boardman 
Robinson. Original cloth. 
Excellent condition.
Starting Price: 60 €
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Lot. 3301
DIEHL Charles,“Dans 
l’Orient Byzantin”, Paris, 
E. de Boccard, 1917. Small 
8vo, pp.329,[2]. Typical 
examples of  Byzantine art in 
Middle East, Thessaloniki, 
Constantinople, Trebizond, 
Cyprus and other 
places. Original paper 
covers. Spotting mainly 
on first & last leaves.

Starting Price: 20 €

Lot. 3302
VAKA Demetra, “In the heart 
of  German Intrigue”, Boston & 
New York, Houghton Mifflin Co, 
1918. 8vo, pp.378, with 37 pages of  
photographic illustrations. Original 
cloth covers. Vivid descriptions & 
interviews with persons of  crucial role 
in the politic life of  Greece during the 
WWI such as the King Constantiune, 
Gounaris, Venizelos, Dragoumis, 
targeting mainly the American 
audience. Excellent condition.
Starting Price: 50 €

Lot. 3303
Halsey F. W., “Turkey and the Balkans, August 1914 - October 
1918”, Volume VIII of  “The literary digest history of  the World 
War”, London, Funk & Wagnalls, 1919. 8vo, pp. 391. The 
detailed military history of  the campaigns and war operations 
during World War in the East. Dardanelles campaign, war in 
the Balkans and Caucasus frontlines etc. Written by a British 
military just after the war. Original cloth, fine condition.
Starting Price: 60 €

Lot. 3304
“Τα πεπραγμένα υπό της Χαρτογραφικής Υπηρεσίας κατά το έτος 1921”, Χαρτογραφική Υπηρεσία, Αθήνα 1922. 4ο, σελ.45+38+εκτενές 
παράρτημα. Αναλυτική αναφορά στο χαρτογραφικό έργο του Ελληνικού Στρατού στη Μικρά Ασία, με λεπτομερείς αναφορές στις γεωδαιτικές 
εργασίες και τεχνικές στο πεδίο, τον εξοπλισμό, τη στελέχωση και τις εγκαταστάσεις της υπηρεσίας, Πολυάριθμοι αναδιπλούμενοι πίνακες και 
χάρτες & φωτογραφικές αποτυπώσεις των εγκαταστάσεων της υπηρεσίας. Δέσιμο σύγχρονο της έκδοσης. Εξαιρετική κατάσταση. Σπάνιο.

Starting Price: 120 €

Lot. 3305
ΜΠΕΡΩΤΑΣ Λ., “Πνευματικαί Ανακοινώσεις. Βιβλίον Πρώτον: Πατρός προς 
υιόν, Βιβλίον Τρίτον: Κοσμογονίας και φυσιολογίας, Βιβλίον Τέταρτον: επι της 
Παγκοσμίου Συρράξεως”, τυπ. Γ. Η. Κσλλέργη, Αθήνα, 1921. 12ο, σελ.132,272,240. 
Αρχικά διακοσμημένα πάνινα καλύμματα. 3 σπάνιοι εικονογραφημένοι τόμοι.

Starting Price: 80 €
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Lot. 3306
Les Guides Bleus. De Paris a Constantinople, Hongrie, Balkans-Asie Mineure,Hachette, 1921. Preface 
written by Marcel Monmarche. 12mo, pp.lxxx, 464. Analytic guide republished after the WWI, with 14 
maps, 35 town plans, 7 illustrations, 1 large panorama of  Constantinople, including 2 folding maps housed 
on rear book’s pocket: Plan of  Constantinople & Plan of  Pera & Galata. Original binding. Light edge-wear.

Starting Price: 70 €

Lot. 3307
Burnet Etienne, “La Tour Blance / Armee d Orient 
1916-1917”, Paris, Ernest Flammarion, 1921. 8vo, 
pp.247,[4]. Memories from the Salonika Front 
of  the WWI. Bound together with a handwritten 
letter (3 pages) signed by the author. Rare.

Starting Price: 70 €

Lot. 3308
Black book. The Tragedy of  
Pontus 1914-1922 / Livre 
Noir La Tragedie du Pont 
1914-1922, Athens 1922. 
8vo, pp.28. Among the 
first, contemporary, detailed 
reports on the tragic events 
and atrocities against Greeks 
of  the Pontos area in 1921-
1922. Original paper covers, 
rebacked, clean & tight inside.

Starting Price: 40 €

Lot. 3310
NAPIER, H.D., Lt. Col. the Hon., “Experiences Of  
A Military Attache In The Balkans”, Dranes, London 
(1924). 1st edition. 8vo, pp.293. Red cloth, occasional 
spotting. The political situation of  the Balkans before the 
WWI through the diaries of  a British military & diplomat.

Starting Price: 55 €

Lot. 3311
Cunliffe-Owen Betty, “Silhouettes of  Republican Greece 
(Romances and Refugees)”, Hutchinson & Co., London (1927). 
8vo, pp.278, with 40 photogr. illustrations and a map. Aspects 
of  life in Greece after the Smyrne catastrophe. Very Fine.

Starting Price: 20 €

Lot. 3309
The Queen of  Sheba and her only son 
Menyelek, London, 1922. First edition, 
second printing. 8vo, pp.241. Complete. 
Original cloth. First publication in 
English of  the famous 14th century 
Ethiopian account: ?Kebra Nagast?. 
A praised work in first edition.

Starting Price: 65 €
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Lot. 3312
ΚΑΡΑΣΣΟΣ Χρίστος Δ., “Η Ανατολική Θράκη: Στρατιωτική Γεωγραφία μετά 15 χαρτών 
και σχεδιαγραμμάτων εκτός του κειμένου”, Αθήνα, τυπ.  ΠΥΡΣΟΥ , [1927]. σελ.156, 
πίνακες και χάρτες εντός κειμένου. Συμπεριλαμβάνονται οι 15 αναδιπλούμενοι χάρτες.

Starting Price: 75 €

Lot. 3318
Ζολώτας Ξ., “Αι νεώτεραι 
τάσεις της Θεωρητικής 
Κοινωνικής Οικονομικής, 
εκδ. Γκρέκα, Αθήνα, 
1929. 8ο, σελ.57,[3].
Starting Price: 20 €

Lot. 3317
BAEDEKER, Karl “Egypt 
and Sudan”, Leipzig, 
Karl Baedeker, 1929. 8vo, 
pp.ccviii, 495. Frontispiece, 
20 maps, 81 plans, 9 
woodcuts. Red cloth, title 
in gilt, marbled edges.Fine.

Starting Price: 80 €

Lot. 3313
MILLER William, “Greece”, 
Ernest Ben, London, 1928. 8vo, 
pp.351. Original green cloth with 
wear. The history of  modern 
Greece from the 1897 war & the 
Balkan Wars to the Asia Minor 
Catastrophe & the establishement 
of  Greek refugees. Spotting on 5 
first & last pages. Sunned spine.

Starting Price: 35 €

Lot. 3314
HUTTON Emslie I., “With a 
womans unit in Serbia, Salonika and 
Sebastopol”, London : Williams and 
Norgate, 1928. 8vo, pp.302. with 
b&w photo illustrations. Original 
blue cloth, occasional staining. 
Impressions of  Ms Hutton, member 
of  the Scottish Womens Hospitals, 
through the Macedonian front and 
Crimean battlefield of  the WWI.

Starting Price: 45 €

Lot. 3315
DIEHL Charles “L’art Chretien primitive et l’art 
Byzantin”, Paris & Brussels, G. Van Oest, 1928. 8vo, pp.56, 
LXIV. 64 full page photographic plates of  Byzantine 
monuments from Greece, Italy & Constantinople. 
Small tear on the joint.Very fine condition.

Starting Price: 40 €
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Lot. 3319
DAY Henry C., Frederick A. FARRELL 
(artist), “Macedonian Memories”, London 
Heath Cranton limited, 1930. 8vo, pp.196. 
With 18 impressive sketches by Frederick 
A. FARRELL “official artist with the 51st 
Highland Division”. Occasional spotting.

Starting Price: 60 €

Lot. 3320
Επετηρίς της Ελλάδος. Μικρά 
Λαϊκή Εγκυκλοπαίδεια και 
Ημερολόγιον 1930, Εκδ. 
ΕΡΓΑ, Αθήνα. 8ο, σελ.248,60. 
Πλούσια εικονογράφηση.

Starting Price: 30 €

Lot. 3321
VERNE Jules “L’ archipel en feu” 
Paris, Librairie Hachette, 1930. 12mo, 
pp 305. Frontispiece, 5 full page 
illustrations as well as illustrations in 
text by L.Benett. Red cloth engraved 
decorations in gilt. Excellent condition

Starting Price: 45 €

Lot. 3323
MACKENZIE Compton,“First Athenian 
Memories”, London, Cassel, 1931. The writer 
was on mission in Athens in the autumn 
of  1915 during the WWI and draws a vivid 
picture of  the chaotic nature of  Allied policy 
towards Greece. Two (2) ex-libris labels. 
Original black cloth covers. Very Fine copy.

Starting Price: 35 €

Lot. 3324
ΚΑΖΑΝΤΖΑΚΗ Γαλάτεια “ΓΥΝΑΙΚΕΣ”, 
Αθήνα, ΓΚΟΒΟΣΤΗ,  β’ έκδοση, 
1935. 8ο, pp.157. Γνήσιο αντίγραφο 
με υπογραφή. Εξαιρετική κατάσταση.

Starting Price: 20 €

Lot. 3325
ΚΑΖΑΝΤΖΑΚΗ Γαλάτεια 
“ΑΝΤΡΕΣ”, Αθήνα, 
ΓΚΟΒΟΣΤΗ, 1935. 8ο, pp.139.

Starting Price: 35 €

Lot. 3322
Excavations at EUTRESIS in BOEOTIA, conducted by 
the Fogg art museum of  Harvard university in cooperation 
with the American school of  classical studies at Athens, 
Greece, by Hetty Goldman, PH. D”, Cambridge, Mass., 
Harvard University Press, 1931. 4to, pp.294,[2]+21 plates+ 
4 plans. Τα πρακτικά των ανασκαφικών εργασιών στον 
προϊστορικό οικισμό της Εύτρησης της αρχαίας Βοιωτίας. 
Περιλαμβάνει 341 φωτογρ. και σχέδια εντός κειμένου, 20 
έγχρωμα ολοσέλιδα λιθόγραφα (κεραμική), 1 τετρασέλιδο 
φωτογρ. πανόραμα & 4 αναδιπλούμενες κατόψεις του 
ανασκαφικού χώρου (οι 3 σε θήκη στο τέλος). Πανόδετο 
(αρχικό) με μικρή φθορά. ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΟ εσωτερικά.
Starting Price: 140 €
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Lot. 3326
GERICKE Walter, “SOLDATEN 
FALLEN VOM HIMMEL”, Schutzen 
- verlag, Berlin, 1940. 8vo, pp.120. 
Includes 109 photographs.Paper 
boards, cloth spine. Ηand written 
note from 1941.Fine condition.

Starting Price: 45 €

Lot. 3327
SUPF Peter, “Luftwaffe von Sieg zu Sieg. 
Von Norwegen bis Kreta”, Deutschen verlag, 
Berlin, 1941. 8vo, pp.221. Frontispiece, 
57 illustrations, 5 maps. Cracked spine, 
detached backboard, water stain on 
frontboard. Interior in fine condition.

Starting Price: 30 €

Lot. 3328
[READER] “JAHRBUCH DER 
DEUTSCHEN KRIEGSMARINE”. 
Jahrgang. Verlag von Breitkopf  & 
Hartel in Leipzig, 1942. 8vo, pp. 
202. Hard paper covers. Slightly 
chipped spine.Very Fine condition.

Starting Price: 50 €

Lot. 3329
Einer proragandakompanie, “Von 
Serbien bis Kreta”, Gedruckt bei Aspioti-
Elka A.G, 1942. 4o, pp.191. Contains 
numerous illustrations and a folding 
map. Soft paper covers. Fine condition.

Starting Price: 40 €

Lot. 3330
Major SEVERSKY Alexander P. 
“Victory through air power”, Garden 
publishing, New York, 1943. 8vo, pp.354 
.Contains 38 illustrations. Fine condition.

Starting Price: 35 €

Lot. 3331
Mackenzie Compton, “Wind of  Freedom, 
the history of  the invasion of  Greece by 
the Axis powers 1940-1941”, London, 
Chatto & Windus, 1944. 8vo, pp.280. 
With 16 illustrations and a folding map.

Starting Price: 50 €

Lot. 3333
DUHAMEL Georges  “Homere au 
XXe siecle”,Paris, Union Latine d’ 
editions,1947. Contains sketches and 
traveling letters by  Berthold-Mahn. 
8vo, pp.125. Small tears on the 
joint, overall Very Fine condition.
Starting Price: 40 €

Lot. 3332
SHULMAN Milton, 
“Defeat in the West”, 
London, Secker 
&Warburg, 1947. 8vo, 
pp. xv, 336. Includes 
8 photographic plates 
and 7 full paged 
maps. Dust jackets, 
occasional light foxing. 
Very Fine condition.
Starting Price: 40 €
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Lot. 3334
Σταματιάδης Ανακρέων, “Gramatiko 
Ekzercaro & Epitomo de Historio de la 
Tutmonda Helplingvo ESPERANTO”, 
Atine (Helenujo) [Athens], 1947. 12mo, 
pp.43,[4]. Rare ESPERANTO language 
grammar book printed in Athens. Scarce.

Starting Price: 30 €

Lot. 3335
ΜΟΣΚΟΒΗΣ Β., “Συνθέσεις. 
Εικόνες Κώστα ΜΑΛΑΜΟΥ”, 
Αθήνα, Πυρσός, 1948. 
8ο, σελ.45, περιορισμένη 
έκδοση σε 400 αντίτυπα.

Starting Price: 30 €

Lot. 3336
BEBLER Ales, “Ce que 
lon fait au nom de LO.N.U. 
en Grece, Discours a 
lAssemblee General des 
Nations Unies”, [Paris], 
Le Livre Yougoslave, 
1948, 12mo, pp.77. 
Original paper covers.
Starting Price: 20 €

Lot. 3337
RICTUS Jehan, ΠΑΣΧΑΛΗ Λέλα (χαρ.), “Le coeur populaire: poemes, 
doleances, ballades, plaintes, complaintes, recits, chants de misere et d 
amour en langue populaire (1900-1913)”, Paris, Editions Vialetay, 1950. 
4ο, σελ.211, αντίτυπο 166. 31 χαλκογραφίες της Λέλας Πασχάλη. Αντίτυπο 
σε άρραφα τεύχη (όπως κυκλοφόρησε), υπογεγραμμένο από τον εκδότη και 
τη χαράκτρια. Αρχικά εξώφυλλα, εικονογραφημένο περικάλυμμα, θήκη.

Starting Price: 180 €

Lot. 3338
CRAVEN Thomas “The pocket book of  Greek 
Art”, Pocket Books, New York, 1950. small 
16mo, pp 120. hard paper boards, illustrated 
(33 photographs). Excellent condition.

Starting Price: 15 €

Lot. 3339
WEIGALL Arthur 
“Sappho de Lesbos 
sa vie et son epoque”  
Paris, Payot 1951. 
8vo, pp 364. Original 
Paper boards.
Starting Price: 25 €

Lot. 3340
Υπουργείον Εθνικής Αμύνης, “Γενικόν Επιτελείον Στρατού, Κανονισμός Στολής αξιωματικών και 
Ανθυπασπιστών του κατά γην στρατού”, Αθήνα, Στρατιωτικόν τυπογραφείον, Απρίλιος 1953. 8ο, σελ.117 
+ 35 εντυπωσιακές ολοσέλιδες έγχρωμες λιθογραφίες στο τέλος. Σπάνια εικονογραφημένη έκδοση.

Starting Price: 90 €
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Lot. 3341
VAN HOVE Alkmar “Achtung 
Fallschirmjäger. Eine Idee bricht 
sich Bahn”, Leoni am Starnberger 
See, Druffel-Verlag, 1954. 8o, pp. 
231. Includes 13 photographic 
plates and 10 maps in text . Soft 
paper covers. Εxcellent condition.

Starting Price: 30 €

Lot. 3342
Byzantinische Geschichtsschreiber, herausgegeben 
von Univ. Prof. Dr. Endre v. Ivanka, Verlag, Gratz-Wien 
1955-1966, octavos, 19x12cm,very good condition, 
2.606 pages. Complete. Byzantine Historians: 
11 volumes in 5 books: Sphratzes, Eustathios, 
Konstantinos Porphyrogenetos, Kekaumenos, 
Theophanes, Nikitas Choniates, Leon Diakonos. 
German scientific edition of  Byzantine writers.

Starting Price: 90 €

Lot. 3343
Tuzet Helene, “La Sicile au 
XVIII si?cle par les voyageurs 
etrangers”, Paris 1955. Large 
8vo, pp.529. Complete with 
26 plates. First edition of  a 
scientific work dealing with 18th 
century travel accounts of  Sicily.

Starting Price: 25 €

Lot. 3347
JACOBSEN Hans-Adolf, 
DOLLINGER Hans, “Der zweite 
weltkrieg”, verlag kurt desch 
Munchen, Wien , Basel, Germany, 
1962. Complete in 3 volumes. 
Large 8vo, pp.479,478,492. Includes 
multiple illustrations, maps, tame 
tables. Cloth, Extra fine condition.
Starting Price: 100 €

Lot. 3346
“Entscheidungsschlachten des 
zweiten Weltkrieges” im Auftrag des 
Arbeitskreises für Wehrforschung, 
Stuttgart, herausgegeben von 
Dr. Hans - Adolf  Jacobsen und 
Dr. Jurgen Rohwer. Verlag für 
Wehrwesen Bernard & Graefe, 
Frankfurt am Main, 1960. With 
56 photographic plates. Loose 
spine. Over all Fine condition.

Starting Price: 40 €

Lot. 3345
Μ Α Κ Ε Δ Ο Ν Ι Κ Ο Ν 
ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟΝ 1959, Ν. 
ΣΦΕΝΔΟΝΗΣ. Σκληρόδετο 
σε πολύ καλή κατάσταση. 
Με πλούσια εικονογράφηση 
και διαφημίσεις στο τέλος.

Starting Price: 20 €

Lot. 3344
Γενικόν Επιτελείον Ναυτικού, Κανονισμός Στολών Β. Ναυτικού, 1956. σελ.212. 
Αυθεντικά καλύματα. Πολυάριθμες εικόνες εντός κειμένου και ορισμένες 
σελίδες με έγχρωμες αναπαραστάσεις. Σπάνια έκδοση / αναλυτικός κατάλογος 
περιγραφής και απεικόνισης στολών του Β. Ναυτικού. Σε άριστη κατάσταση.

Starting Price: 80 €
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Lot. 3348
CRANAKI Mimica, EDELSTEIN Simon “La Grece 
Byzantine”,La guide du livre , Lausanne,1962.Imperial 
8vo, pp89.About 60 heliogravures of  Byzantine 
churches and monasteries all over Greece. Numbered 
copy, Original dusk jacket. Excellent condition.

Starting Price: 35 €

Lot. 3349
ΚΩΣΤΟΥΡΟΣ Θ. Κ., 
“ΙΠΠΟΛΥΤΗ”, Ανάπλι, 1963. 
4ο, χ.α. Πλούσια εικονογραφημένο 
από τον Φάνη Σακελλαρίου.

Starting Price: 20 €

Lot. 3350
ΚΟΥΤΣΟΥΧΕΡΑΣ Ι.Π., “Ο 
Ηνίοχος”, εκδ. “ΑΛΦΑ” Ι. Μ. 
Σκαζίκη, Αθήνα, 1966. 8ο, σελ.76. 
Εξώφυλλο του Κ. Γραμματόπουλου.

Starting Price: 15 €

Lot. 3351
The Cambridge Medieval history: 
The Byzantine Empire, Cambridge 
at the University Press, 1966-
67. 2 Volumes (Part.1 & Part.2). 
4to, pp.1168 + 517. Complete. A 
comprehensive work along Byzantine 
history published by Cambridge 
Medieval history series. A fine set.

Starting Price: 75 €

Lot. 3352
CARTIER Raymond, “Der Zweite 
Weltkrieg”, Lingen Verlag Kolin, 
Munchen, 1967. Complete in 3 
volumes. 8vo, pp.1311 (total). All 
3 vol. include in total 462 pictures, 
55 maps, time tables, personal and 
property register. Excellent condition
Starting Price: 90 €

Lot. 3353
Brehier Louis, “Le monde Byzantin. 
La civilization Byzantine” and “Le 
monde Byzantin. Les institutions 
de lempire Byzantin”, Albin Michel, 
Paris, 1970. 2 complete books. 8vo, 
pp.617 + 636. Uniform binding.

Starting Price: 35 €

Lot. 3354
[Κεραμεικός - Πομπείο] Wolfram Hoepfner, Das Pompeion und seine Nachfolgerbauten 
/ Band X: Kerameikos: Ergebnisse der Ausgrabungen”, Deutsches Archaologisches 
Institut, De Gruyter, Berlin, 1976. 4to, pp.248. Οι ανασκαφικές εργασίες του Γερμανικού 
Αρχαιολογικού Ινστιτούτου στο Πομπείο του Κεραμεικού, με 265 εικόνες και σχέδια 
εντός κειμένου και 30 εντυπωσιακά σχέδια, κατόψεις και φωτογραφικές αποτυπώσεις εκ 
των οποίων 12 αναδιπλούμενα. Πανόδετο (αρχικά καλύματα). Εξαιρετική κατάσταση.

Starting Price: 80 €
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Lot. 3357
Εφημερίδα ΕΛΛΑΣ, διευθυντής 
Σπυρ. Α. Ποταμιανός, 61 
τεύχη αριθ.666-727, 12.7.1915-
11.2.1916. Δεμένα συνεχή 
τεύχη. Φθορές στα καλύματα 
και σε ορισμένα φύλλα 
(#670, #671). Σημαντικά 
τεκμήρια για τα γεγονότα 
και την πορεία της Ελλάδας 
στον Α Παγκόσμιο Πόλεμο.
Starting Price: 100 €

Lot. 3358
Περιοδικό ΗΛΙΟΣ / ΦΟΙΒΟΣ, 
1892-1896. 51 τετρασέλιδα τεύχη 
δεμένα σε ένα τόμο. Δερμάτινη ράχη.

Starting Price: 80 €

Lot. 3359
Journal Illustre Turc 
MALUMAT””, No.64, 
Constantinople/Istanbul 1314 
(1897). Pp.16. Text in Ottoman 
Turkish and few captions in 
French. Illustrations in text.
Starting Price: 35 €

Lot. 3360
Journal Illustre Turc 
MALUMAT””, No.100, 
Constantinople/Istanbul 
1314 (1897). Pp.8. Text in 
Ottoman Turkish, part in 
Greek & some captions in 
French. Illustrations in text.
Starting Price: 35 €

Newspapers - Magazines

Lot. 3355
ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΧΡΟΝΙΚΑ. «Τα Ελληνικά Χρονικά 
Εφημερίς Πολιτική εκδοθείσα εν Μεσολογγιωι υπό του 
Δ. Ι. ΜΑΓΕΡ / Μετατυπωθέντα επιστασίαι κ δαπάναις 
Κωνστ. Ν. Λεβίδου», Εν Αθήναις, Εκ του τυπογράφ. 
Ν. Παπαδόπουλου, 1840. Folio, σελ.146. Λείπει η σελ. 
τίτλου. Η πρώτη ανατύπωση της σειράς των φύλλων της 
ιστορικής εφημερίδας από τον Κ. Λεβίδη. Δερμάτινη ράχη, 
αποκολλημένα καλύμματα, εσωτερικά πολύ καλή κατάσταση.

Starting Price: 400 €

Lot. 3356
Ο Ρωμηός / Εφημερίς - που την γράφει ο Σουρής, Εκδότης Γεώργιος 
Σουρής. 1889-1918: έτος 6ο - έτος 31ο. Δεμένα συνεχή τεύχη σε έξι 
(6) τόμους. Ράχες με φθορά. Εσωτερικά σε πολύ καλή κατάσταση.

Starting Price: 650 €
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Lot. 3361
Journal Illustre Turc 
MALUMAT””, No.77, 
Constantinople/Istanbul 1314 
(1897). Pp.22. Text in Ottoman 
Turkish and few captions in 
French. Illustrations in text, 
such as the Queen of  Japan.

Starting Price: 35 €

Lot. 3362
“ΕΜΠΡΟΣ Σατυρικόν 
- Μεφιστοφελικόν, 
Εφημερίς Πολιτικής και 
Φιλολογικής Σάτυρας 
εκδιδομένη καθ εβδομάδα 
εν Κωνσταντινουπόλει 
υπό Κ. Γ. Μακρίδου”, 
Αρ.284, 22.2.1914, σελ. 4.

Starting Price: 25 €

Lot. 3363
Satirical newspaper 1924 
written in Ottoman Turkish, 
including 3 satirical sketches 
and bearing a Karagoz 
sketch on top of  front page. 
Complete with 4 pages.

Starting Price: 40 €

Lot. 3364
Το Λαϊκόν Πανεπιστήμιον 
της Βραδυνής”: Τριμηνιαία 
Επιστημονική Επιθεώρησις, 
διευθ. Δ. Αραβαντινός”. 4 
συνεχή τεύχη 1932-1933. 
Τεύχος 1ον: 11.1932 - 2.1933, 
Τεύχος 2ον: 3.1933 - 4.1933, 
Τεύχος 3ον: 5.1933 ?-7.1933, 
Τεύχος 4ον: 8.1933 - 10.1933.

Starting Price: 60 €

Lot. 3365
Communist Bulgarian Newspaper: 
“ОТЕЧЕСТВЕН ФРОНТ”  January 
1952 – July 1952, no.2276-2431. 155 
newspapers bound in one volume, 
continued issues of  the first 1952 semester. 
Text in Bulgarian. Numerous photographic 
material, propagandistic sketches etc.
Starting Price: 60 €

Lot. 3366
Περιοδικό “Επιστήμη και Ζωή” & “Κόσμος, Επιστήμη και Ζωή” 
εκδότης Λουκής Ακρίτας, υπεύθυνος στα λογοτεχνικά θέματα ο 
γνωστός ποιητής Νικηφόρος  Βρεττάκος. 82 τεύχη από το πρώτο 
Αρ.1 (3.6.1959) έως το Αρ.104 (24-31.5.1961) δεμένα σε 6 τόμους 
(folio). Αναλυτικά τα τεύχη: 1, 4-50, 52, 54, 60, 65-67, 70-84, 86-
89, 91, 93-104. Ξακρισμένα. Γενικά σε εξαιρετική κατάσταση.

Starting Price: 420 €

Lot. 3367
Περιοδικό ΑΝΤΙ 1977-1994. 430 τεύχη από του πολιτικού-
καλλιτεχνικού περιεχομένου περιοδικό που σημάδεψε την 
μεταπολίτευση. Περιλαμβάνονται τα τεύχη: 81-84,93-
96,106-250,267-294,301-373,375-379,382-431,433-
456,458-481,483-491,493-501,503-510,512-521,523-
527,529-533,535-550,552-553,555-557. Περίπου 20 
τεύχη με λεκέ υγρασίας, τα υπόλοιπα σε άψογη κατάσταση.

Starting Price: 90 €
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Illustrated Books - Limited Editions

Lot. 3368
Mahaffy J. P., “RAMBLES AND STUDIES IN GREECE”, 
Philadelphia, The John C. Winston Co. [no date] 
c.1900. 8vo, pp.xviii,535 with 30 full-page photographic 
illustrations & a folding map. Original boards with 
decorations & Parthenon temple in gilt. Very Fine copy.

Starting Price: 60 €

Lot. 3369
MAURRAS Charles “Athenes Antique” Paris, E. De Boccard, 
c.1900. 4to, pp.151. Partly uncut, 23 full page photographic 
plates. Limited edition (928/1000). Very Fine condition.

Starting Price: 90 €

Lot. 3371
“Το Ηρώον του Αγώνος. 40 τετραχρωμίαι 
κατ αντιγραφήν των εν Μονάχω εικόνων του 
ΦΟΝ ΕΣ μετ επεξηγηματικού κειμένου”, 
Αθήνα, Ελληνική Εκδοτική Εταιρεία, 
1910. Folio (35x46εκ). Ex libris σφραγίδες. 
Σχίσιμο στην πρώτη λιθογραφία, σημάδια 
σε ορισμένες απο τις υπόλοιπες λιθογραφίες. 
Αυθεντικά πλούσια διακοσμημένα καλύμματα.

Starting Price: 150 €

Lot. 3370
COLLIGNON Maxime, COUVE Louis, “Catalogue des 
vases peints du musee national d’ Athenes”, Paris, Ancienne 
librairie Thorin et Fils, 1902, 1903, 1904. COMPLETE in 
3 volumes including the catalogue, the index and the plates 
volume with 52 plates (photogravures). 4to (plates volume) 
pp,22, LII & 8vo (index & catalogue) pp 669, pp.676-709. 
Rare catalogue, analytic descriptions and photographic 
depiction of  the antiquities presented in the National 
Archaeological Museum of  Athens (Εθνικό Αρχαιολογικό 
Μουσείο Αθηνών) at the beginning of  the 20th century.
Starting Price: 150 €
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Lot. 3372
FOUGERES Gustave “Les ville d’Art celebres ATHENES”, 
Paris, Librairie Renouard, 1912. 8vo, pp 3, 204. Illustrated with 
168 gravures. Contains fragments from newspapers related 
to Athens, propably selected from a previous owner. Cloth, 
impressed decoration and title. Slightly curved back cover.

Starting Price: 90 €

Lot. 3373
Georges Lechevallier-Chevignard, “Charles Lebrun, 
décorateur et architecte : recueil de 30 planches / Le style 
Louis XIV. Documents d’art architectural du style Louis 
XIV”,  Paris : C. Massin, [19--?]. Folio, pp.7+30 leaves of  
plates. Uncut & loose pages as issued. Covers with title in gilt.

Starting Price: 70 €

Lot. 3374
BOISSONNAS Fred, 
“Salonique, la ville des belles 
eglises”. Geneve, ed. Fr. 
Boissonnas, 1919. 40 πίνακες 
με βαθυτυπικές αναπαραγωγές 
φωτογραφιών, εισαγωγή του D. 
Baud-Bovy. Σύγχρονο δέσιμο 
με διατήρηση των αρχικών 
εικονογραφημένων εξωφύλλων.

Starting Price: 90 €

Lot. 3375
BOISSONNAS Fred, 
“L’Image de la Serbie”, 
Geneve, Edition d’art 
Boissonnas, 1919. 8vo, pp 
5, [1], 48. Contains 48 full 
page photographic plates 
by Fred. Boissonnas and 
1 map. Original paper 
covers. Excellent condition.
Starting Price: 40 €

Lot. 3376
HOMOLLE, DESCHAMPS, DIEHL, CROISET, ANDREADES, 
BERTRAND, BAUD-BOVY  “La Grece”, Geneve, Livres 
d’art, 1919. Crown 8vo, pp.ix, 259. Art editing by Boissonas. 
Contains 8 full page photographs and numerous vignettes 
also a leaflet advertising publisher’s other books about Greece.

Starting Price: 65 €

Lot. 3377
BOISSONNAS Fred, “LEpire, berceau des Grecs: avec 
introduction de D. Baud-Bovy”, Geneve, Editions dArt 
Boissonnas, 1920. 2nd edition. 1 map and 48 sheets 
with photographic illustrations. Original soft-covers.

Starting Price: 80 €
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Lot. 3378
BAUD-BOVY Daniel & BOISSONNAS Fred, “In Greece: Journeys by Mountain and Valley”, Editions DArt 
Fred. Boissonnas, Geneve 1920. First English language limited edition. Numbered copy 57/300. Folio, iv, 
5-133 pp., with 40 full-page photogravures & 86 in text. Signature of  “Minister for Foreign Affairs / Athens 
9th September 1945”. Rebound (half  leather/decorative raised bands), otherwise in excelent condition.

Starting Price: 650 €

Lot. 3382
RIVIERE Joseph, [ΚΕΦΑΛΛΗΝΟΣ 
Γιάννης], “Mer Oceane”, Παρίσι, 
Edition de Soy Mesme, 1922, 8ο, σελ. 
148, αντίτυπο 238. Αρχικά εξώφυλλα. 
Ξυλογραφίες του Γιάννη Κεφαλληνού. 
Φθορές στις ενώσεις και στη ράχη.
Starting Price: 200 €

Lot. 3380
BOISSONNAS Fred, “L’ image de la 
Grece : Athenes anciennes” Geneve, 
Edition d’art Boissonnas, 1921.8vo, 
pp [11], 48.Limitted edition 457/500. 
Contains 48 full page photographic 
plates by Fred. Boissonnas. Original 
paper covers. Cloth repair on spine. 
Interior in Excellent condition.

Starting Price: 60 €

Lot. 3381
Feyler F. (Colonel), Boissonnas F. 
(photographer), “La Campagne de 
Macedoine (1917-1918) - Photographies 
de Fred. Boissonnas”, Geneve, Editions D 
Art Boissonnas, 1921. Complete with 18 
photographic illustrations by Fred Boissonnas 
& 6 maps of  the WWI Macedonian Front 
expedition. Period cloth spine, marbled 
boards. External light wear, very fine inside.

Starting Price: 75 €

Lot. 3379
Galanis D. (ill.), Nerval Gerard de, “Les 
Nuits DOctobre”, Nouvelle Revue 
Francaise, Paris, 1920. Complete with 18 
engravings by D. Galanis (Γαλάνης Δ.). 
Original soft-paper cover. Broken spine 
& external edge-wear. Interior very Fine.

Starting Price: 65 €
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Lot. 3385
CHAGALL Marc, Coquiot Gustave “Suite provanciale”, Paris, Andre Delpeuch, 1927. Illustrated with 92 black 
& white lithographic printings by Marc Chagall, one the 525 copies on verlin paper. light spotting through out.

Starting Price: 440 €

Lot. 3384
ΜΑΜΜΕΛΗΣ Απ., 
“Θαλασσινά, με 
χαλκογραφιες του Φ. 
Κόντογλου”, Αθήνα, 
1925. 12ο, σελ.125,[1]. 
Σπασμένη ράχη.
Starting Price: 20 €

Lot. 3383
DE RIDDER, DEONNA 
“L’art en Grece  (L’Évolution 
de l’humanité, tome XII)”, 
Paris, la renaissance du livre, 
1924. 8vo, pp 430[22]. With 
66 illustrations in text and 23 
plates at the back. Very fine.

Starting Price: 40 €

Lot. 3387
PERILLA F., “Daphni”, Θεσσαλονίκη, 
Editions Perilla, 1928. 8ο, σελ. 107, 
αντίτυπο 520. Αρχικά εξώφυλλα. 8 έγχρωμες 
επικολλημένες αναπαραγωγές υδατογραφιών 
του συγγραφέα εκτός κειμένου, σχέδια & 
ξυλογραφίες του συγγραφέα εντός κειμένου.

Starting Price: 40 €

Lot. 3388
ΧΑΛΕΠΑΣ, Φύλλα τέχνης 
του Φραγκελίου, Αρ.8 Αθήνα, 
1928. Πλούσια εικονογράφηση.

Starting Price: 40 €

Lot. 3386
LE REVEREND Gaston “Irreverences” Paris,  
Editions de la belle page, 1927. Limited edition 
(236/735). 12mo, pp.65. frontispiece and two 
wood engravings by Galanis. Excellent condition.

Starting Price: 55 €
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Lot. 3389
[BOISSONNAS Fred] THIBAUDET 
Albert “L’ Acropole illustre de 
nombreuses photographies de Fred 
Boissonnas”, Paris, Gallimard, 1929. 
Crown 8vo, pp 215, numbered 
copy. Contains 42 photographs 
of  Fred Boissonnas. Original 
paper covers. Light wear on spine, 
interior in Excellent condition.

Starting Price: 70 €

Lot. 3390
DE LACRETELLE 
Jacques, “Le demi-dieu 
ou Le voyage en Grece”, 
le Livre, 1930. Imperial 
8vo, pp, 203. Limited 
edition  (107/600). 
Frontispiece and 7 more 
beautiful chip engravings 
by GALLIBERT. 
G. Original paper 
boards. Very Fine copy.
Starting Price: 90 €

Lot. 3391
Boissonnas Fred., “Le Tourisme 
en Grece”, Geneve, Ed. 
Paul Trembley, 1930. 12mo, 
pp.96. Original paper covers. 
Numerous photographs by 
Fred. Boissonnas. Fine copy.
Starting Price: 45 €

Lot. 3392
[BOISSONNAS Fred], BERARD Victor, “Dans le sillage 
D’Ulysse”, Paris, Librairie Armand Colin, 1933. imperial 8vo, 
pp. 8, [147]. Contains 165 photographic plates in heliogravures 
by Fred. Boissonnas [with extracts from the Odyssey] and 
1 folding map. Original paper covers. Excellent condition.

Starting Price: 90 €

Lot. 3393
[under the auspices of  
the Ministry of  Foreign 
Affairs], 1934, 8vo, pp. 56. 
frontispiece. Contains 13 full 
page photographs and a map. 
Coloured lithographic printing 
on the cover by Aspiotis in 
Corfu. Some pages detached, 
overall in good condition
Starting Price: 30 €

Lot. 3395
BILLY Andre “La Grece”, Grenoble, B. 
Arthaud, 1937. Crown 8vo, pp. 209 . Paper 
boards, 210 rotogravures. Excellent condition

Starting Price: 15 €

Lot. 3394
CHAPOUTHIER 
Fernand, “En 
Grece”, Paris, Paul 
Hartman, 1937.8vo, 
pp.[116]. Contains 
122 photographs 
by BON Antoine. 
Excellent condition.
Starting Price: 40 €
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Lot. 3396
Etablissements Nicolas. Liste Des Grands Vins 
Fins. 1938. Bois En Couleurs De GALANIS. 
Spiral-bound. 50 pages with GALANIS designs.

Starting Price: 70 €

Lot. 3397
GRABAR Andre L’art 
Byzantin”, Paris, les edition d’art 
et d’ histoire, 1938. Imperial 
8vo, pp.5, [72]. Contains 
86 full-page photographic 
illustrations (heliogravures). 
Original paper boards. Very fine

Starting Price: 65 €

Lot. 3398
MAURRAS Charles “Le voyage 
d’ Athenes”, Paris, editons 
d’histoire et d’art librairie Plon, 
1939. 8vo, pp.viii, 119. 14 full 
page heliogravures. Paper boards, 
partly uncut. Excellent condition.

Starting Price: 60 €

Lot. 3399
GALANIS D. (Γαλάνης Δ.), “ Lettres Portugaises” 
Paris, Emile-Paul Freres, 1941. Limited edition. 8vo , pp 
[xxiii], 55.  Frontispiece, numerous illustrations in text by 
D. Galanis. Original paper boards, excellent condition.

Starting Price: 60 €

Lot. 3400
ΕΣΠΕΡΑ ΧΡ. « Αρχαϊκά 
τρίπτυχα» ΑΕΤΟΣ, 
Αθήνα 1942. 8ο σελ. 74[4].
Σε κουτί, χωρίς δέσιμο. 
Ξυλογραφίες μέσα στο κείμενο 
του Ολ .Κωνσταντινίδη. 
Εκδόθηκε σε 2000 αντίτυπα.
Starting Price: 30 €

Lot. 3401
BAUDELAIRE Charles, [Galanis/Γαλάνης], 
“Les fleurs du mal”, Paris, Emile-Paul freres, 1942. 
Crown 8vo, pp. 272 [3]. Illustrated with 140 vignettes 
by Galanis. Numbered copy. Excellent condition.

Starting Price: 50 €

Lot. 3402
[D. GALANIS] FAUCONNIER Genevieve “Pastorale roman / 
edition priginale illustree par D. Galanis”, Paris, Delemain et Boutelleau, 
1942. Limited edition: copy 1719/2100. 8vo, pp.383. Contains 15 
full page illustrations by D. Galanis. Contemporary half  leather with 
raised bands. Light wear won the cover, overall excellent condition.

Starting Price: 40 €
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Lot. 3403
[M. PRASSINOS] GREDSTED Torry “PAW: l’enfant de 
la foret vierge”, Paris, Gallimard, 1943. 8vo, pp 177. About 
40 woodcuts by Marios Prassinos. Original paper covers. 
Light wear on spine. Intrerior in excellent condition.

Starting Price: 40 €

Lot. 3405
ΤΑΡΣΟΥΛΗ Α., “Η Καταπολιανή της Πάρου. Ιστορία και 
Θρύλος”, τυπ. Α. Ι. Βάρτσου, Αθήνα, 1944. Υδατογραφημένο 
χαρτί. Επικολλημένες φωτογραφίες εκτός κειμένου.

Starting Price: 30 €

Lot. 3406
Perilla F., “Promenades 
attiques”, Αθήνα, Editions 
Perilla, 1944. 4ο, σελ.73. 
έγχρωμες  αναπαραγωγές 
έργων του συγγραφέα 
επικολλημένες σε φύλλα εκτός 
κειμένου, αναπαραγωγές 
σχεδίων και βαθυτυπικές 
αναπαραγωγές φωτογραφιών 
(όλα από τον Perilla) 
επίσης εκτός κειμένου. 
Aρχικά εξώφυλλα με 
μικρές φθορές στις άκρες.
Starting Price: 50 €

Lot. 3407
DE LACRETELLE 
Jacques, “Le demi-dieu 
ou Le voyage en Grece”, 
Grasset, 1944. Illustrated 
with  photographs by 
Emmanuel Boudot-
Lamotte. 8vo, pp.231. 
Small water stain on the 
front board. hand written 
dedication from previous 
owner. Fine condition.
Starting Price: 45 €

Lot. 3408
ΞΑΝΘΟΣ Λευτέρης « Οπλίτης Φραντζής Γεώργιος», 
Αθήνα 1945. σελ. 28[1]. Σε χάρτινο κουτί. Τα 
αρχικά γράμματα του κειμένου είναι φιλοτεχνημένα 
με ξυλογραφίες του Ευθύμη Παπαδημητρίου. 
Αποκολλημένο εξώφυλλο και χαλαρωμένη ράχη.

Starting Price: 40 €

Lot. 3404
ARLAND Marcel, “Terre Natale”, Paris, NRF, 1945. 
Large 8vo, pp.230. Illustrated with 14 copper engravings 
by D. GALANIS on verlin de Rives paper, numbered 60/ 
374. Housed in paper box. Uncut. Excellent condition.

Starting Price: 700 €
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Lot. 3409
ΒΑΡΝΑΛΗΣ Κώστας 
«Το φως που καίει». Ιων. 
&Π. Ζαχαροπούλου, 
Αθήνα, 1945. Σε 
κουτί, σελ 78[1], 3η 
έκδοση. Ξυλογραφίες 
Α. Θεοδωρόπουλου. 
Μικρές φθορές.

Starting Price: 30 €

Lot. 3411
FARGUE Leon-Paul, GALANIS D. (illustr.), “Une 
Saison en Astrologie”, Paris, a l Astrolabe, 1945. 
8vo, pp.71,[6]. First limited edition (492/510). 
Illustrated by Galanis (ΓΑΛΑΝΗΣ) with 2 full-page 
copper engravings and numerous illustrations full-
page & in text. Original publishers mauve papered 
boards, lettered on a red and black cover label.

Starting Price: 90 €

Lot. 3414
[GALANIS-Γαλάνης] BOSCO Henri, “SYLVIUS”, 
Paris, Gallimard, 1948. Royal 8vo, pp.98 [2], numbered 
copy (1173/1595). Frontispiece & woodcut vignettes in 
text by D. Galanis. Paper boards, excellent condition.

Starting Price: 80 €

Lot. 3410
FRAIGNEAU Andre, “Bagage Grec”, Paris, La Table Ronde, 
1945. Folio, pp.134. Limited edition (208/250). Frontispiece and 
11 more chromolithographs in text by Francois Salvat. Comes in 
its original paper case. Watermarked paper. Excellent condition.

Starting Price: 120 €

Lot. 3412
ΚΑΛΛΟΝΑΣ Δ., “Ο Πάνος 
Αραβαντινός και η Σκηνογραφία. 
Με 12 εικόνες εκτός κειμένου”, 
Αθήνα, 1946. 12ο, σελ.46.
Starting Price: 20 €

Lot. 3413
ΤΑΡΣΟΥΛΗ Αθηνά, 
“ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΑ”, εκδ. 
“ΑΛΦΑ” Ι. Μ. Σκαζίκη, 
Αθήνα, 1947. Τόμος Α: 
Ρόδος, Κάρπαθος, Κάσος, 
Χάλκη. 4ο, σελ.330,[2], 
με 32 χάρτες, σχέδια και 
εικόνες εκτός κειμένου και 
πολυάριθμες εντός κειμένου. 
Αυθεντικά εξώφυλλα σε σχέδιο 
του Κ. Γραμματόπουλου.
Starting Price: 80 €

For additional and more detailed images, visit the 
online auction catalogue at: 
www.karamitsos.com 
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Lot. 3415
BOLLE Luis, “La faucille et la lavande”, GLM, 
Paris, 1949. 8vo,  pp.40. Numbered  89/380 on 
Alfama paper. Frontispiece by PICASSO signed 
on plate. Uncut, paper boards. Excellent condition.
Starting Price: 380 €

Lot. 3416
PETRONE, “ Le Satiricon”, Paris, aux depends d’un amateur, 1949. pp. 250. Illustrated with 40 
colored lithographic printings by Emil Othon FRIESZ. Numbered 112/218 on velin d’ Arches 
paper. Loose as issued, housed in paper box with dimensions: 30x38,5x7,5. Excellent condition.

Starting Price: 1400 €

Lot. 3418
MATTON R., “Villes et paysages de Grece: RHODES”. 
Collection de L’Institut Francais D’Athenes, Athenes, 
1949. 8ο, σελ.118,[6]+52 σελ. με 96 φωτογραφίες 
στο τέλος. Αρχικά χάρτινα καλύμματα, άκοπο.

Starting Price: 50 €

Lot. 3417
CHAPOUTHIER Fernand, “Retour en Grece”, 
Librairie Kauffmann, 1949. Imperial 8vo. 
Complete with 137 photographs of  Greece 
by Antoine Bon. Original paper boards, loose 
sheets, partly uncut. Excellent condition.

Starting Price: 45 €
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Lot. 3419
ΚΟΥΤΣΟΥΧΕΡΑΣ Ι.Π., “Γαλανές 
Πνοές, με τρεις ξυλογραφίες του 
Δ. Γαλάνη”, εκδ. “ΑΛΦΑ” Ι. Μ. 
Σκαζικη, Αθήνα, 1949. 8ο, σελ.76. 
Εξώφυλλο του Κ. Γραμματόπουλου.

Starting Price: 35 €

Lot. 3420
Πολιτάρχης Γ. Μ., “Ιωάννης 
Κουκουζέλης”, Λογοτεχνική Γωνιά, 
Αθήνα. Εξώφυλλο και βινιέτες του 
Γιώργου Βαρλάμου. Σελ.108.

Starting Price: 20 €

Lot. 3421
ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ Σ., 
“Νυχτερινός Διαβάτης. Γ. Γουναρόπουλου 
σχέδια”, εκδ. ΑΛΦΑ, Αθήνα. Σελ.77. 
Σχέδια Γ. Γουναρόπουλου & 
εξώφυλλο Γ. Γραμματόπουλου. Ακοπο.

Starting Price: 40 €

Lot. 3422
VOULA PAPAIOANNOU (Βούλα Παπαϊωάννου) / 
JACQUET PIERRE, “La Grece a ciel ouverte”, Lausanne, 
La gide du Livre, 1953. Imperial octavo, pp.105. Numbered 
copy. Rich in full page heliogravures by Voula Papaioannou 
with scarce views of  Greece in the 1950’s. Excellent condition.

Starting Price: 80 €

Lot. 3423
ECONOMIDES Anton, “GRECE Le crrefour des 
dieux et des homes”, Arthaud,1955. Imperial 8vo, pp 
106. More than 100 photographs (heliogravures) of  
Greece in the 1950’s. Numbered copy, original dusk 
jackets. Detached 3 first pages, overall great condition.

Starting Price: 40 €

Lot. 3424
ΠΕΤΡΕΑΣ Γ., “Ο Γαλάνης, ο άνθρωπος, ο 
καλλιτέχνης, ο πατριώτης”, Αθήνα, εκδόσεις 
Δίφρος, 1955. 8ο σελ.107, με αναπαραγωγές 
έργων του Γαλάνη εντός κειμένου και 8 
πίνακες στό τέλος. Λυτό φύλλο στην αρχή: 
πανομοιότυπο επιστολής του Γαλάνη 
προς το συγγραφέα. Φθορές στη ράχη.
Starting Price: 30 €
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Lot. 3425
ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΔΗ Σ., “Πίνδος”, τυπ. ΑΣΤΗΡ, 
Αθήνα, 1955. Σελ.67. Εξώφυλλο & σχέδια 
του ζωγράφου Γιώργου Μανουσάκι. Ακοπο.

Starting Price: 20 €

Lot. 3426
HOEGLER Rudolph, “La Grece eternelle”, Paris, La Bibliotheque des 
Arts, 1956. Texts by Ernest Renan. Small folio, pp.[7], 58. Contains 
58 colour photographs depicting views of  rural life, architecture and 
monuments of  Greece in the 1950’s. Dust jacket. Excellent condition.

Starting Price: 40 €

Lot. 3428
PAPAIOANNOU Voula (Βούλα Παπαϊωάννου),  
CRANAKI Mimica (Καρνάκη Μιμίκα), “ Les iles 
grecques”, La guide du livre, Lausanne, 1956. Imperial 8vo, 
xviii, pp.88. 88 impressive photographs (heliogravures) 
from the Greek isles by V. Papaioannou, accompanied by 
texts by Cranaki M. Numbered copy. Excellent condition.

Starting Price: 45 €

Lot. 3429
ΣΚΑΡΟΣ Ζ., “Χαραυγή”, 
Το Ελληνικό βιβλίο, 1957. 
8ο, σελ.156,[2]. Ξυλογραφίες 
της Βάσως & διακοσμητικά 
γράμματα από τον Τάσσο.
Starting Price: 25 €

Lot. 3430
BUSCH Wilhem, “Einmal Anders”, Verlag Hoppenstedt 
& co-Darmstatd, Hannover, 1958. Folio, With 
14 designs on passe-partout. Excellent condition.

Starting Price: 90 €

Lot. 3431
ΔΗΜΗΤΡΙΑΔΗΣ Φωκ., “Με το μάτι του γελοιογράφου 
1950-1959. 250 σκίτσα”, [Αθήνα, π.1959]. 4ο, σελ.127.

Starting Price: 30 €

For additional and more detailed images, visit the 
online auction catalogue at: 
www.karamitsos.com 
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Lot. 3432
TOURTE Roger, “Ile Mykonos de l’Egee”, Athens, n.d. c.1960. 
8vo, pp 64. Impressive travel guide with numerous colour 
sketches of  Mykonos landscapes, architecture, neighborhoods, 
people & life, accompanied with a double-page map and 
highly documented texts, derived from Tourte’s first hand 
experiences. Worn spine, interior in Excellent condition.

Starting Price: 50 €

Lot. 3433
Μποστ. Τό λέφκομά μου Αθήνα, Δεκέμβριος 1960. 
4ο, χ.α.σ. Αρχικά εξώφυλλα. Αποκολλημένη ράχη.

Starting Price: 30 €

Lot. 3434
Jacques Lacarriere / Douking (illustr.), “La Grece des dieux et des homes / texte de Jacques Lacarriere. Aquarelles 
de Douking”, Union latine d’editions (impr. Damien), Paris, 1965. Limited numbered copy “162/445”. Small Folio, 
complete with 13 coloured illustrations of  Douking watercolours. Together with “Croquis de voyage Grece 1964” 
in oblong 4to, including 14 pages of  sketches. In original case with wooden boards & spine. In excellent condition.

Starting Price: 200 €

Lot. 3435
ELIOT Alexander, “LIFE autour du monde : la 
Grece”, Collections Life, Verona, 1965. Imperial 
8vo, pp. 157. Rich in photographic material. 
Hard paper covers. Excellent condition.

Starting Price: 40 €

Lot. 3436
ΕΠΤΑΝΗΣΑ κείμενα και εικόνες ΝΤΙΑΝΑΣ ΑΝΤΩΝΑΚΑΤΟΥ, 
λιθ. “Εργίνος-Ματσούκης”, Αθήνα, 1965. Ενα από τα 3000 αντίτυπα. 
Πλάγιο μικρό φόλιο (41χ37), με 49 χρωμολιθόγραφες αναπαραγωγές 
έργων της Ντιάνας Αντωνακάτου, τυπωμένες ξεχωριστά και επικολλημένες. 
Αυθεντικά πάνινα καλύμματα. Εξαιρετική κατάσταση εσωτερικά.

Starting Price: 65 €
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Lot. 3439
BRAQUE Geogre “Molliere. Les Facheux”, Edite par Paris, Maurice Gonon (coll. “Le 
theatre et les peintres”), 1971. Small folio (29x39cm). Limited edition numbered 38/145 
printed on paper Grand Velin d arces. 10 full-page & 4 double-page coloured lithographs. 
Missing the suite of  5 plates. Impressive original cloth box (41x31cm). Excellent condition.

Starting Price: 2500 €

Lot. 3438
ΡΟΔΟΣ. Οκτώ χαρακτικά του 
Β. Σεμερτζίδη, κείμενο: Γ. 
Κωνσταντινοπούλου / Rodos eight 
engravings of  Valia Semertzidis, 
text by G. Konstandinopoulos”, 
folio, σελ.8+8 ολοσέλιδα 
έγχρωμα χαρακτικά του Βάλια 
Σεμερτζίδη. Εξαιρετική κατάσταση.

Starting Price: 80 €

Lot. 3437
KOKOSCHKA Oskar, “Le Bal Masque”, Zurich: E. Gloor/Chez Wolfensberger, 1967. First Edition. Numbered 
copy “XXX”, ONE OF 38 EXAMPLES printed for the author & the collaborators of  the edition, on Arches wove 
paper from a total edition of  155. Oblong elephant folio (53 x 76 cm). Illustrated with 7 original colour lithographs by 
Oskar Kokoschka, each signed with initials in pencil by the artist. Loose as issued in original white wrappers. Housed 
together in original linen box, dim. 83 x 60cm. Introduction by Marcel Jouhandeau. Signed by Oskar Kokoschka, 
Marcel Jouhandeau, and Felia Leal on the justification leaf. Extremely Fine condition. Wingler-Welz 367-373.

Starting Price: 6300 €
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Lot. 3440
MAURON Marie, “La Festo en Païs d’Arle. La 
Fête au Pays d’Arles”, Ed. [S.l]: Arene , 1981. 
Small Folio (36 x 30.4cm), numbered copy 
144/350. Complete with 24 full-page coloured 
lithographic plates (30.8x24.8cm each) coloured 
by Jean ARENE and printed calligraphic 
text in Provencal & French. All pages suited 
in original cloth cover with cloth ribbons. 
Extremely Fine impression and condition.
Starting Price: 280 €

Lot. 3444
Ρήγας Φεραίος Βελεστινλής ΘΟΥΡΙΟΣ / Ξυλογραφίες Γιάννη Γουρζή, Συλλεκτικές 
Εκδόσεις Κ. Αντωνόπουλος, Θεσσαλονίκη, 1998, τυπογρ. Σπύρου Λένη. Επετειακή 
έκδοση, περιορισμένη σε 460 αντίτυπα σε χαρτί Arches BFK 15, για τα 200 χρόνια 
από τον θάνατο του Ρήγα Φεραίου. 15 ξυλογραφίες και πρωτογράμματα του Γιάννη 
Γουρζή (τα περισσότερα σε όρθιο ξύλο). Όλα τα χαρακτικά όπως και η αρίθμηση του 
αντιτύπου υπογεγραμμένα από τον Γ. Γουρζή και τον εκδότη. Η έκδοση εκτέθηκε 
για 3 μήνες στην Ελληνική Βουλή το 1998 και εγκαινιάστηκε από τον Πρόεδρο της 
Δημοκρατίας Κ. Στεφανόπουλο. Σε σκληρή θήκη (πανί). Εξαιρετική κατάσταση.

Starting Price: 380 €

Lot. 3445
9th Art Wave “Contemporary Times”, 
Athens, 2015. A presentation of  the 
artists, richly illustrated. With 2 original 
engravings and 2 photographs  signed 
and numbered by the artists. limited 
edition (13/100). Excellent condition.

Starting Price: 25 €

Lot. 3442
FASSIANOS “ l’ envie du 
lezard” Jannick, Paris, 1994. 
pp 45[1]. The fourteenth 
part of  the collection “ L’ 
Art en ecrit”. Limited edition 
207/290. Contains some 
illustrations of  the artist. Paper 
boards. Excellent condition.

Starting Price: 25 €

Lot. 3443
ΚΟΡΔΗΣ Γιώργος «Κυπαρισσάκι μου ψηλό», 
ΜΙΜΝΕΡΟΣ, Αθήνα, 1996. 24 δημοτικά 
δίστιχα σε πολυτελές χαρτι, χωρίς δέσιμο. 
Διακοσμημένο και χειρογραφο, 99 αντίτυπα 
(7/99) σε χειροκίνητη πρέσσα. 3 ολοσέλιδες 
χαλκογραφίες με χειρόγραφη υπογραφή με μολύβι 
στο κάτω περιθώριο. Εξαιρετική κατάσταση

Starting Price: 70 €

Lot. 3441
Αθανασόπουλος Δημ. Σ., “Θανάσης 
Πετσάλης - Η ασίγαστη αναζήτηση των 
συνόλων / Με μια προσωπογραφία και τρία 
κοσμήματα του Ν.Χατζηκυριάκου - Γκίκα”. 
Αθήνα, Πιτσιλός, 1987. Με υπογεγραμμένο 
ΑΥΤΟΓΡΑΦΟ του Θανάση Πετσάλη 
“Κλείνω μέσα μου το παιδί, του 
μεσοκαιρίτη, του γέροντα. Τι μου μένει”.

Starting Price: 40 €



98 A. Karamitsos # 598

Antique Engravings & Prints

Lot. 3446
Candia / La Cita de Corfu by Braun & Hogenberg 1575-1612, beautifully 
hand-coloured woodcut, from “Civitates Orbis Terrarum” Volume II. 
Depicting two bird-eye high detailed plan-views of  the towns of  Kerkyra 
& Herakleion (Crete) with numerous fishing & rowing boats. Framed.

Starting Price: 280 €

Lot. 3447
[Ηπειρος - Epirus] Jost Amman, “Mulier Epyrotica / 
CCXVI” from Amman Jost “Habitus praecipuorum 
populorum, tam virorum quam foeminarum...” 
1577. An extremely rare, early woodcut depicting a 
woman from Epirus. Hand-coloured. Dimensions 
18x30cm. Framed. NOT IN J.D. Koilalous collection.

Starting Price: 300 €

Lot. 3448
[Πύρρος της Ηπείρου / Pyrrhus 
of  Epirus] “Pyrrhus, Konig 
von Epiro..Albania genannt..”, 
a rare and very early portrait 
of  Pyrrhus from “Bildnisse, 
viler zum theyle von uralten...” 
c.1580. Full sheet with engraved 
portrait and descriptive text in 
German. Dim.15x27cm. Framed.

Starting Price: 120 €

Lot. 3449
[Πύρρος της Ηπείρου / Pyrrhus of  
Epirus] “Pyrrhi regis e marmore 
simulacrum Romae in aedibus 
Maximorum / 96” from Cavalieri 
Giovanni Battista “Antiquarum 
statuarum urbis Romae...” 1593. 
Rare copper engraving dim.14x23cm 
depicting Pyrrhus of  Epirus in military 
uniform holding shield & spear. Framed.

Starting Price: 85 €

Lot. 3450
[Πυρρίχιος / Pyrrhichios] “PYRRICHA / 
P.145”. Rare copper engraving prob. 17th 
century depicting a scene of  Pyrrhichios war 
dance. Hand-coloured. Dimensions 14x21cm. 
Framed. Σπάνιο χαρακτικό πιθ. 17ου αιώνα 
που παρουσιάζει ομάδα ανδρών με πολεμική 
εξάρτηση να χορεύουν τον Πυρρίχιο χορό. 
Δύο άνδρες παίζουν πνευστά όργανα ενώ άλλοι 
τρεις παρακολουθούν καθισμένοι. Σπάνιο.

Starting Price: 170 €
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Lot. 3451
Marco Boschini, Dapper Olfert “Negroponte / Insula Authore Marco 
Boschino”, 1688, 1701, 1703. Copper engraved double page map of  
Euboea, from Olfert Dappers” Naukeurige Beschryving der Eilanden 
in de Archipel...” 1688. The current map published by Dapper, is 
based on the Boschinis map of  Euboea published 30 years earlier, 
in 1658 (Zacharakis 590). Dim.37x27cm. Framed. Zacharakis 644.

Starting Price: 180 €

Lot. 3452
Lasor a Varea, “RODI citta”. Impressive copper 
engraved early view of  the town and port of  Rhodes 
(Ρόδος), Padova 1713, from the very rare work 
“Universis Terrarum”. Dim.18x11cm, in a page 30x20cm 
with text. Although published in early 18th century, 
the view depicts Rhodes in the early 17th century.

Starting Price: 120 €

Lot. 3453
[Αιγαίο - Aegean] Marquis Charles 
de FERRIOL, “Grec des Isles de 
l’Archipel jouant du Taboura / JB / 70 
/ G. Scotin maj. sculp” from “Recuiel de 
cent estampes representant differentes 
nations du Levant…”, Paris, 1714, an 
important work printed in folio with 
engravings after the drawings of  J. B. 
van Mour, who was commissioned to 
produce them by Charles de Feriol in 
Constantinople. Impressive portrait 
of  a man from Aegean islands playing 
Taboura (ταμπουρά) traditional string 
instrument. Dim.36x25cm. Framed. 
J.D. Koilalous collection pp.166.

Starting Price: 120 €

Lot. 3454
[Νάξος - Naxos] Marquis Charles de 
FERRIOL, “Fille de Naxis Isle de 
l’Archipel / JB / 71 / G. Scotin maj. 
sculp” from “Recuiel de cent estampes 
representant differentes nations du 
Levant…”, Paris, 1714, an important 
work printed in folio with engravings 
after the drawings of  J. B. van Mour, who 
was commissioned to produce them by 
Charles de Feriol in Constantinople. 
Impressive portrait of  a woman 
from Naxos island. Dim.36x25cm. 
Framed. J.D. Koilalous collection #125

Starting Price: 120 €

Lot. 3455
[Τήνος - Tinos] Marquis Charles de 
FERRIOL, “Fille de Tine Isle de 
l’Archipel / JB / 72 / J. De Francssieres 
sculp” from “Recuiel de cent estampes 
representant differentes nations du 
Levant…”, Paris, 1714, an important 
work printed in folio with engravings 
after the drawings of  J. B. van Mour, 
who was commissioned to produce them 
by Charles de Feriol in Constantinople. 
Impressive portrait of  a woman 
from Tinos island. Dim.36x25cm. 
Framed. J.D. Koilalous collection #126

Starting Price: 120 €
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Lot. 3456
CHOISEUL-GOUFFIER (M. G. F. A. de): “Bourgeoises de lile 
de Tine” & “Servantes de lile de Tine” two handcoloured copper 
engravings in one page, designed by J.B. Hilair and engraved 
by J.L. Delignon, extracted from the first volume of  “Voyage 
pittoresque de la Grece” published 1782 in Paris. Engr. size: 44 
x 24 cm. Sheet size: 50 x 32 cm. A few stains on the margins.

Starting Price: 60 €

Lot. 3457
Hilaire J. B., “Vue des ruines de Milet et du cours de Meandre”, 
Paris 1782. Fine copper engraved view of  the ruins of  
Militus (Milet-Anatolia) with Turkish houses, mosque and 
people around and the Aegean Sea in the foreground. A 
small wormhole outside view, otherwise fine condition.

Starting Price: 45 €

Lot. 3458
Hilaire J., three views 
of  Anatolian landscape 
(each 21x11cm), near 
Troia-(Truva) in one 
big copper engraved 
plate (40x26cm), 
Paris 1782. 1.View of  
Erkessi-Koy, 2.view 
of  the cap Sigeum, 
3.Tomb of  Ilus. All 
contemporary views 
with Turkish people 
around. Fine condition.

Starting Price: 40 €

Lot. 3459
Hilair J., three views of  
important Byzantine ruins 
in Constantinople (each 
21x11cm) in one big copper 
engraved plate (40x26cm), 
Paris 1782. 1.Vue du 
monument de Marcellus Leo 
(it is the Byzantine palace of  
Voukoleon in its first accurate 
representation), 2.Vue des 
ruines du Monastere de 
Stoudiou (also first depiction 
of  this important Byzantine 
monastery) 3.Vue de la Porte 
Doree (Golden Gate of  
Constantinople). Very early 
and rare views of  important 
Byzantine monuments.
Starting Price: 75 €

Lot. 3460
Το Μνημείο του Φιλοπάππου στην Αθήνα 1794. The 
monument of  Philopappus in Athens. James Stuart, 
Nicholas Revett, James Dawkins and Robert Wood are 
studying the monument. The Janissary who escorts 
them is preparing coffee. A shepherd with his goats. 
The Saronic gulf  in the background. From STUART 
James & REVETT  Nicholas “The Antiquities of  
Athens” 1794. Impressive copper engr. dim.49.5x33cm. 
In wooden frame. Extremely Fine condition.
Starting Price: 180 €
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Lot. 3461
An Albanian of  Greece, from Clarke Edward Daniel “Travels in 
various countries of  Europe Asia and Africa..”1810-1823. Engraved 
by R. Pollard, based most likely on a painting by Giovanni Battista 
Lusieri. Dimensions 21x19cm. J.D. Koilalous collection #62.

Starting Price: 100 €

Lot. 3462
An Albanien Soldier in Greece. Early 19th century 
handrawn & hand-coloured design, max height 
17cm, max width 14cm, pasted on paper 232x23cm. 
Handwritten caption on lower margin. Framed. Scarce.

Starting Price: 200 €

Lot. 3463
DUPRE Louis, “Bilesikdji, Armenien / L. Dupre del. / Lith. 
De Lemercier” from “Voyage a Athenes et a Constantinople, 
ou collection de portraits, de vues et de costumes grecs 
et ottomans....” 1825. Rare hand-coloured lithograph 
dim.28x40cm on sheet 45x60cm. Marginal tears (not affecting 
lithogr. area), light creasing and light marginal spotting.

Starting Price: 400 €

Lot. 3464
DUPRE Louis, “Un Prince Armenien et sa Femme (Duz-Oglou) 
/ Dupre del. / Imp. de Lemercier, Benard et Cie” from “Voyage 
a Athenes et a Constantinople, ou collection de portraits, de vues 
et de costumes grecs et ottomans....” 1825. Rare hand-coloured 
lithograph dim.28x40cm on sheet 45x60cm. Marginal tears, 
and small edge chipped parts, one tear entering lithographed 
area for 1.5cm, light creasing and light marginal spotting.

Starting Price: 500 €
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Lot. 3466
DUPRE Louis, “Une Athénienne / Pl XXVI / Litho de 
C. Motte” from “Voyage a Athenes et a Constantinople...” 
1825. Rare hand-coloured lithograph of  an Athenian woman. 
Dimensions 36x49cm. In Excellent condition. Framed.

Starting Price: 500 €

Lot. 3467
STACKELBERG Otto Magnus, G. Mochetti, 
“Officier Albanois”, hand-coloured copper 
engraving from Stackelbergs monumental 
First Edition “Costumes et usages des 
peuples de la Grece...”, 1825. Cut of  original 
engraving Dim.23x20cm with addiion of  
part of  original book title page. Framed 
compilation. J.D. Koilalous collection #409.

Starting Price: 130 €

Lot. 3468
[Ιωάννης Στάμου Λογοθέτης] 
“John Logotheti Senator of  
the Executive Body in Greece..
in course of  Publication 
in London by A. Friedal & 
sold by the principal book & 
printsellers in town & Country 
/ Bouvier Lithog.” From 
Adam de Friedel “The Greeks. 
Twenty-four Portraits...” 1826. 
Πορτρέτο του πολιτικού και 
αγωνιστή της Επανάστασης 
του 21 από τη Λιβαδειά, με 
δείγμα της υπογραφής του. 
Διαστ.32χ46εκ Λεκές νερού.
Starting Price: 130 €

Lot. 3465
DUPRE Luis, MOTTE O., “Un boucher Albanais. a 
Athenes / Lith. de O. Motte / PL XX” from “Voyage a 
Athenes et a Constantinople...”, Imprimerie de Dondey-
Dupre, Paris, 1825. Hand-coloured lithograph. Light 
spotting throughout, small marginal tear. Dim. 38x54cm.

Starting Price: 220 €
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Lot. 3469
Janissaire, Garde des 
Ambassadeurs / Janissaire, Rare 
lithographic plate exceptionally 
full hand-coloured (partly 
in gilt) from the first edition 
of     DEVAL Charles “Deux 
Annees a Constantinople et en 
Moree (1825-1826)”, Paris, 1827. 
Dim.13.5x20cm. Framed. Rare. 
For the book: Blackmer 480. Atabey 
347. Droulia 1481, Colas 853.

Starting Price: 80 €

Lot. 3470
[Ιωάννινα] Levilly, STACKELBERG 
Otto Magnus, “No.1 Janissaire de Janina. 
dessiné par le Baron de Stackelberg / 
chez P. Marino, éditeur / Levilly lith. / 
Imp. Litho de Mlle. Formentin”, rare 
coloured lithograph dim.22x26cm. This 
lithographed version by Levilly is the 
earliest piracy of  Stackelberg’s plates from 
the very uncommon “Costumes & Usages 
des Peuples de la Grèce Moderne” c.1828 
produced in livraisons of  5 plates each. 
The current lithograph printed printed 
at Mlle. Formentin’s lithographic press. 
Rare. (J.D. Koilalous collection, pp.411)
Starting Price: 250 €

Lot. 3471
[SANTORINI / ΣΑΝΤΟΡΙΝΗ] 
Goubaud J., “Vue de la cote de 
Santorin”, Bruxelles, Lithographie 
Royale, 1830. Impressive 
lithographic view (40x30cm) 
of  the gulf  of  the volcano 
of  Santorini, Imerovigli and 
Fira. Fine condition. Very rare
Starting Price: 90 €

Lot. 3472
[Santorini - Σαντορίνη] 
DEVERIA Achille, 
“Femme De L’ Ile de 
Santorin (archipel grec 
Cotes d’Asie) / A. Deveria 
del. / Imp. Lith. de Cattier / 
Paris Coupil et Vibert…”. A 
very rare full hand-coloured 
lithographic plate from 
“Costumes historiques de 
ville ou de theatre…”, one 
only edition, published in 
parts over a number of  
years between 1831-1839. 
Very Rare. (J.D. Koilalous 
collection, pp.128)

Starting Price: 300 €

Lot. 3473
[Μακρινίτσα - Πήλιο] STACKELBERG Otto 
Magnus, Consorti B., “Femme de Makrinitza 
sur le mont Pelion. Frau von Makrinitza / XIV 
/ Stackelberg del. / B. Consorti sc.”, coloured 
copper engraving from Stackelbergs “Trachten und 
Gebrauche der Neramed. For the book Colas2790, 
Blackmer 1591 & J.D. Koilalous collection pp.420.

Starting Price: 120 €
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Lot. 3477
Salonica the ancient Thessalonica. From the Sea 
from Fletcher A., “The devotional family Bible…” 
1835. Steel engraving drawn by H.G.Hine depicting 
Thessaloniki of  the early 19th century based on the 
copper engraving published few years earlier by E. M. 
Cousinery “Voyage dans la Macedoine”, 1831. The 
engraving presents realistically the general formation 
of  the city and its walls, although the building facades 
are depicted arbitrary. Engraved by S.Bradshaw, publ. 
Blackie & Son, Glasgow, Edinburgh & London. Engr. 
Dim.: 20.5x13cm, on sheet with full margins. Scarce.
Starting Price: 110 €

Lot. 3478
Texier C., “Pterium / Vue des 
ruines du temple”, Paris 1839. 
(Bogazkoy)-Phrygia-Anatolia. 
Nice lithographic view (35x25cm) 
of  the ruins of  the temple in the 
mountains. Fine condition. Rare.

Starting Price: 45 €

Lot. 3474
[Αίγινα - Μέγαρα] STACKELBERG 
Otto Magnus, Consorti B., “Costume des 
femmes dEgina et de Megare / Tracht 
der Frauen von Aegina und Megara / 
XXIII / Stackelberg del. / B. Consorti 
sc.”, coloured copper engraving from 
Stackelbergs “Trachten und Gebrauche 
der Neugriechen...” Berlin, Reimer, 
1831. Dim.26x20cm. Framed. For 
the book: Colas 2790, Blackmer 1591 
& J.D. Koilalous collection pp.420.

Starting Price: 120 €

Lot. 3475
[Μεσολόγγι] STACKELBERG 
Otto Magnus, Gruzmacher W., 
“Femme de Missolonghi / Frau aus 
Missolonghi / XXX / Stackelberg 
del. / W. Gruzmacher sc.”, coloured 
copper engraving from Stackelbergs 
“Trachten und Gebrauche der 
Neugriechen...” Berlin, Reimer, 1831. 
Dim.26x20cm. Framed. For the engr.: 
J.D. Koilalous collection #435. For 
the book: Colas 2790, Blackmer 1591.

Starting Price: 150 €

Lot. 3476
[Μυτιλήνη] STACKELBERG Otto 
Magnus, Mochetti G., “Femme de 
Mytilene / Frau von Mitylene/ VII 
/ Stackelberg del. / G. Mochetti sc.”, 
coloured copper engraving from 
Stackelbergs “Trachten und Gebrauche 
der Neugriechen...” Berlin, Reimer, 
1831. Dim.26x20cm. Framed. For the 
engr.: J.D. Koilalous collection #429. For 
the book: Colas 2790, Blackmer 1591.

Starting Price: 130 €

Texier C., “Pterium / Vue des 
ruines du temple”, Paris 1839. 
(Bogazkoy)-Phrygia-Anatolia. 
Nice lithographic view (35x25cm) 
of  the ruins of  the temple in the 
mountains. Fine condition. Rare.

For additional and more detailed 
images, visit the online auction 

catalogue at: 
www.karamitsos.com 
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Lot. 3483
Ladron, “La Valee de 
Philiunte” early view 
of  Nemea (ΝΕΜΕΑ), 
drawn by Ladron in 
1843, and lithographed 
by Lemaitre in 
1850s.small crease 
on laower margin. . 
EXTREMELY RARE.
Starting Price: 70 €

Lot. 3484
Prince Grigori Gagarine, from the Atlas: Le Caucase 
pittoresque, Paris 1847. “Tiflis, Vu du jardin 
botanique”, lithographed by Bayot and Ciceri, after 
Prince G. Gagarine.39x30cm in 57x40cm. Paris 1849.
Fine lithographed view of  the capital of  Georgia, 
Tiflis, with the castle of  Narikala in the foreground 
(843 in Boghossian bibliography). VERY RARE 
Prince Grigori Gagarine (1810-1893) was a Russian 
painter, Major General and administrator. He travelled 
all around Caucasus in the early 1840s creating unique 
views of  the Caucasian landscape and its people. These 
views, were printed separately via several livraisons in 
Paris from 1847 and onwards. They are considered 
really important and very rare works on Caucasus. The 
current view is coming from the private collection of  
Sarkis Boghossian, presenting his own pencil marks. 

Starting Price: 220 €

Lot. 3479
Texier C., “Pterium. / Les Sacaees / Bas-Reliefs 
tailles dans le roc”, Paris 1839. (Bogazkoy) - Phrygia 
-Anatolia. Fine lithographic view (35x25cm) 
of  the ancient, carved in the rocks, monuments 
with Turkish men. Fine condition. Rare

Starting Price: 55 €

Lot. 3480
Texier C., “Hierapolis / 
Ruines de leglise”, Paris 
1839. Denizli-Anatolia. 
Impressive lithographic 
view (35x25cm) of  the 
ruins of  the Byzantine 
church and Turkish people. 
Fine condition. Rare
Starting Price: 50 €

Lot. 3481
Texier C., “Aizani / 
Vue laterale du temple 
de Jupiter”, Paris 1839. 
Cavdarh i s a r-Ana to l i a . 
Nice lithographic view 
(35x25cm) of  the temple of  
Jupiter. Fine condition. Rare
Starting Price: 50 €

Lot. 3482
Texier C., “Aizani / Le proscenium du theatre”, 
Paris, 1839. Cavdarhisar - Anatolia. Fine 
lithographic view (35x25cm) of  the ancient theater 
with the contemporary village and an ancient 
temple in the background. Fine condition. Rare

Starting Price: 50 €
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Lot. 3488
Rhodes - Ρόδος c.1850. Rare colour aquatint of  the port of  Rhodes, 
signed in plate “Rhodes J. K. Allan”. Engr. dim.29x20cm. Framed. Rare.

Starting Price: 85 €

Lot. 3485
“Palikare / Bal Masques / 182 / E. 
MILLE”, rare hand-coloured lithograph 
from Hautecoeurs-Martinets “Bals 
Masques de Paris”, c.1850, printed in 
only one edition. Dim.17x25cm. Framed. 
Rare. (J.D. Koilalous collection, pp.228).

Starting Price: 130 €

Lot. 3486
Paul Emil Jacobs (painter), “Scene aus einen Sclavenmarkt 
nach E. Jacobs extrapramie zu Kobers Album 1859 / Lith. V. 
G. Clauder / Druck u Verlag von Th. Fischer in Cassel”. An 
Extremely rare coloured Aquatint dim.47x55cm. Unknown 
edition, probably seperated printed. Lightly creased. Framed.

Starting Price: 400 €

Lot. 3487
Paysanne Grecque (Moree). Full 
handcoloured engraving c.1850. Plate 
number 19 of  the series of  costumes of  
Turkey, Egypt, Greece, etc., published 
in the “Musee Cosmopolite” (Musee 
de Costumes) publ. by Ancienne 
Mon. Aubert. Dim.14x22cm. Framed. 
(J.D. Koilalous collection, #301)

Starting Price: 30 €
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Lot. 3489
“Nagara, L’ancienne Abydos (Dardanelles)”, 25x21cm, 
view from the sea of  Abydos and Asiatic site of  
Dardanelles, drawn by Dorogoff  and lithographed 
by Ciceri, Paris 1853 (plate 7 of  the Atlas). RARE

Starting Price: 75 €

Lot. 3490
Maystos (Dardanelles), 26x21cm, view from inland of  the small 
town and the Dardanelles,drawn by Dorogoff  and lithographed 
by Ciceri, (Alexander Dorogoff, a Russian painter travelled with 
Tchihatcheff  in Asia Minor), Paris 1853 (plate 5 of  the Atlas). RARE. 

Starting Price: 75 €

Lot. 3491
[Unye-Οίναιον] “Palais d’Onie”, 25x21cm, this impressive 
17th century Derebey palace was one of  the most important 
landmarks of  the Pontic coast in the early 19th century. It 
was completely destroyed (burned down) later. Drawn and 
lithographed by Laurens, Paris 1854 (plate 23 of  the Atlas). RARE
Starting Price: 150 €

Lot. 3492
[Siege of  Sevastopol / Crimean War] “The Siege of  Sevastopol 
1855 / Published by Henry Bill / T. Sinclair s lith / Entered 
according to Act of  Congress in the year 1855 by Henry Bill… 
District of  Connecticut”, lithographed by T. Sinclair. Impressive 
colour lithographic plan of  the Sevastopol siege in 1855 showing 
the position of  troops and tactical movements of  the allied 
and Russian armies. Including an detailed extended key of  31 
points in plan. Folded (most probably as issued). One tear on 
left part entering the lithographed area. Dim.40x30cm. RARE.

Starting Price: 280 €

-- The following 3 lots come from the atlas of  Tchihatcheff  Piotr entitled “Asie Mineure 
Description physique, statistique et archeologique”, Paris, 1853. Piotr Tchihatcheff  (1808-1890) 

was a Russian naturalist, geologist and the first to undertake a scientific exploration of  Asia 
Minor, including in his work diverse scientific fields such as zoology, geology, archaeology, 

botanology. The Atlas “Asie Mineure Description physique…”, contains in total only 27 plates, 
that were being published in livraisons from 1853 and onwards for more than 20 years. All these 

texts and views are extremely rare.  --
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Lot. 3493
[Ελληνας Οπλαρχηγός / Greek Chieftain] JACQUEMIN 
Raphael, “A. Chef  Grec, d’apres un tableau de Peter 
Hesse. B. Cavas Grec, garde des agents diplomatiques 
en Turquie. Dessinè d’apres nature, par Todeschini 
de Milan. XIXe siècle, costumes nationaux, hommes, 
Orient / 277”, c.1872. Rare large handcoloured copper-
engraving from the monumental work “Iconographie 
generale…”. The current engraving is coloured “au 
pinceau”. Numbered plate “277”. Dimensions 22x32cm. 
Framed. J.D. Koilalous collection #226. Very Rare.

Starting Price: 220 €

Lot. 3494
[Greek woman of  Bethlehem]. 
Scarce wood engraving finely 
hand coloured as issued with 
imprint: “Griechische Frau aus 
Bethlehem” from  Lipperheide 
F., “Blatter fur Kostumkunde...”, 
Berlin, 1876-1892. J.D. Koilalous 
collection #278, Colas 344

Starting Price: 50 €

Lot. 3495
[Costume: Woman of  Athens / 
Αθήνα]. Scarce wood engraving 
finely hand coloured as issued 
with imprint: “Griechische Frau 
aus Athen / H. Gunther. X. A.” 
from Lipperheide F., “Blatter fur 
Kostumkunde...”, Berlin, 1876-
1892. J.D. Koilalous collection 
#275, Colas 344 (book).

Starting Price: 50 €

Lot. 3496
“O ΝΕΟΣ ΑΡΙΣΤΟΦΑΝΗΣ” τεύχος Νο. 167, έτος ΙΖ. 
Αθήνα, 2.9.1889, Αριθ. 29. Εκδότης Π. ΠΗΓΑΔΙΩΤΗΣ. 
folio, 414 x 303 mm. Τετρασέλιδο τεύχος με πεζά και 
έμμετρα σατιρικά κείμενα στις σελιδες 1&4, έγχρωμη 
δισέλιδη σατυρική λιθογραφία (σελ.2&3), “Ο Υπουργός 
των Στρατιωτικών της Ελλάδος επιθεωρών τους παρ 
αυτού προβιβασθέντας”. Μικρές φθορές στις άκρες.

Starting Price: 100 €

Lot. 3497
O ΝΕΟΣ ΑΡΙΣΤΟΦΑΝΗΣ τεύχος Νο. 277 έτος ΙΘ. Αθήνα, 
1 Δεκεμβρίου 1891, Αριθ. 47. Εκδότης Π. ΠΗΓΑΔΙΩΤΗΣ. 
folio, 414 x 303 mm. Τετρασέλιδο τεύχος με πεζά και 
έμμετρα σατιρικά κείμενα στις σελιδες 1&4. Έγχρωμη 
δισέλιδη λιθογραφία (σελ.2&3), “Μπουκέτο από φίλους 
του Αριστοφάνους”. Επιδιορθωμένα σχισίματα στις άκρες.

Starting Price: 100 €
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Lot. 3498
O ΝΕΟΣ ΑΡΙΣΤΟΦΑΝΗΣ τεύχος Νο. 264, έτος ΙΘ. Αθήνα, 
10.11.1891, Αριθ. 44. Εκδότης Π. ΠΗΓΑΔΙΩΤΗΣ. folio, 414 x 
303 mm. Έγχρωμη δισέλιδη σατυρική λιθογραφία (σελ.2&3),που 
παρουσιάζει τον Θ. Δεληγιάννη αντιμέτωπο με τον “διάολο” 
της δημοσιογραφίας. Επιδιορθωμένα σχισίματα στις άκρες.

Starting Price: 100 €

Lot. 3499
Απαγχονισμός και διαπόμπευση του Πατριάρχη 
Γρηγορίου Ε. Πιθανώς Εκδ. Γεωργ. Παπαδημητρίου 
και Σία. Διαστάσεις 59 χ 46 εκ. Σε κορνίζα.

Starting Price: 230 €

Lot. 3500
ΧΡΗΣΤΙΔΗΣ, “Ολγα Βασίλισσα των Ελλήνων 
/ Olga Reine des Hellenes / Λιθογραφείον Γ., 
Κόλμαν Αθήναι / Κεντρ. Βιβλιοπωλείον Δράκου 
Δ. Παπαδημητρίου Αθήναι / Σ. Χρηστίδης 1900”. 
Τυπωμένη υπογραφή και ημερομηνία “Σ. Χρηστίδης 
1900”. Σε κορνίζα εποχής. Διαστ. 38χ58εκ.

Starting Price: 400 €

Lot. 3501
ΧΡΗΣΤΙΔΗΣ, “Γεώργιος 
Α Βασιλεύς των Ελλήνων / 
George 1er Roi des Hellenes / 
Λιθογραφείον Γ., Κολμαν Αθήναι 
/ Κεντρ. Βιβλιοπωλείον Δράκου 
Δ. Παπαδημητρίου Αθήναι / Σ. 
Χρηστίδης 1900”. Τυπωμένη 
υπογραφή και ημερομηνία “Σ. 
Χρηστίδης 1900”. Σε κορνίζα 
εποχής. Διαστ. 38χ58εκ.
Starting Price: 400 €

Lot. 3502
Ο Επίσκοπος Παλ. Πατρών Γερμανός Υψώνων την Σημαίαν της 
Επαναστάσεως εν τη Μονή της Αγ. Λαύρας τη 25 Μαρτίου 1821 / 
Εκδότης Λιθ. Της Β. Αυλής Ε. Λοβέρδου & Γ. Γρύσπου, Πειραιέυς. 
Λαϊκή χρωμολιθογραφία π.1900 βασισμένη στον πίνακα του 
Λουδοβίκου Λιπαρίνι (1800-1856). Διαστ. 63χ48εκ. Με φθορές.

Starting Price: 230 €
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Lot. 3503
Κωνσταντίνος Σμολένσκης Ηρως Ρεβενίου και 
Βελεστίνου / Ξυλογραφείον Ε. Καζάνης / Λιθ. Κ. 
Γρούνδμαν Αθήναι, π.1900. Σπάνια λιθογραφική 
αποτύπωση ξυλογραφίας του Ελευθέριου 
Καζάνη που αποτυπώνει έφιππο τον ήρωα του 
ελληνοτουρκικού πολέμου του 1897 Κωνσταντίνο 
Σμολένσκη. Διαστ. 40χ58εκ. Σημάδια από παλαιές 
επιδιορθώσεις, μικρά σχισίματα στα περιθώρια.

Starting Price: 360 €

Lot. 3504
Ο εν Ταξειμίω Ιερός Ναός της Αγίας 
Τριάδος π.1900. Λιθόγραφη αφίσα 
28χ40εκ, του ναού της Αγίας Τριάδος 
στο Ταξίμ της Κωνσταντινούπολης, με 
σφραγίδα της εκκλησίας. Διπλωμένη.
Starting Price: 35 €

Lot. 3505
Η Δίκαια Κρίσις του Σολομώντος / Λιθ. Της Β. Αυλής Γ. Στάγγελ & Σας Αθήναι / 
Εκδότης Ιωάννης Νικολαϊδης - Εν Αθήναις / Κ. Χάουπτ 1903. Χρωμολιθογραφία 
με τυπωμένη υπογραφή και ημερομηνία “Κ. Χάουπτ 1903”. Διαστ. 55χ42εκ.

Starting Price: 250 €

Lot. 3506
7 vintage numbered posters of  heroes 
of  the Greek Revolution, printed 
by ASTIR, Al. Papademetriou, 
Athens: Theodore Kolokotronis 
(103), Const. Kanaris (105), Palaion 
Patron Germanos (109), Papaflessas 
(112), Alexandros Ipsilantis (117), 
Dionysios Solomos (120) and 
Lord Byron (121). All 43x59 cm.

Starting Price: 60 €

Lot. 3508
ΧΡΗΣΤΙΔΗΣ, “Ο Αλή Πασσάς και η Βασιλική (εικών Β ) το τέλος του 
τυράννου...”, Εκδότης Γ. Χρηστίδης / Αθήναι. Σπάνια λαϊκή λιθογραφία με 
υπογραφή (τυπωμένη) “Σ. Χρηστίδης”. Διαστάσεις 61χ46εκ. Σε κάδρο. Φθορές.

Starting Price: 290 €
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Lot. 3509
ΧΡΗΣΤΙΔΗΣ, “Ο Αλή Πασσάς και η Βασιλική (εικών Α) η 
ζωή του σατράπου...”, [Εκδότης Γ. Χρηστίδης - Αθήναι]. Σπάνια 
λαϊκή λιθογραφία με υπογραφή (τυπωμένη) “Σ. Χρηστίδης”. 
Διαστάσεις 61χ46εκ. Σε κάδρο. Φθορές στις κάτω γωνίες.

Starting Price: 360 €

Lot. 3510
Η ΜΑΧΗ ΤΗΣ ΕΛΑΣΣΩΝΟΣ ΤΗ 6η ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 1912 / 
Λιθ. Β. Αυλής Ε. Λοβέρδου & Γ. Γρύσπου εν Πειραιεί / Εκδότης 
Βιβλιοπωλεία Α. Β. Πάσχα εν Αθήναις & Πάτραις. Χρωμολιθογραφία 
σε κάδρο. Ελαφρές τσακίσεις. Διαστάσεις 65 χ 48 εκ.

Starting Price: 350 €

Lot. 3511
Ολόκληρος ο Ελληνικός Στόλος / Εκδότης Λιθ. Της Β. 
Αυλής Ε. Λοβέρδου και Γ. Γρύσπου εν Πειραιεί”. Σπάνια 
χρωμολιθογραφία, π.1912. Λείπουν τμήματα από το κάτω 
και δεξί τμήμα. Μικρές φθορές περιμετρικά και σημάδια 
από παλαιές επιδιορθώσεις. Σε κορνίζα. Διαστάσεις 66χ48εκ.

Starting Price: 400 €

Lot. 3512
Εκ του Ελληνοτουρκικού πολέμου 1912 - Η Μάχη 
των Πέντε Πηγαδιών / La Guerre Greco-Turqe de 
1912 - Le Combat de Pente Pigadia / Λιθογραφείον Μ. 
Εργίνου Αθήναι / έκδοσις Κεντ. Βιβλιοπωλείου Δράκου 
Παπαδημητρίου, σε κορνίζα. Διαστάσεις 58χ44εκ.

Starting Price: 350 €

Lot. 3513
Εκ του Ελληνοτουρκικού Πολέμου 1912-1913 - Η Πολιορκία 
του Μπιζανίου: η εν Μανωλιάση των Τούρκων και η φυγή αυτών εις 
Σαδοβιτσάν τη 19 Φεβρουαρίου 1913 / La Guerre Greco-Turque de 
1912-1913 - Le Siege du Bizani: La defaite des Turcs a Manoliassa 
et leur deroute vers Sadovitsa le 19/4 Mars 1913, έκδοσις Δράκου 
Παπαδημητρίου, Αθήναι, Λιθ. Β. Αυλής Γ. Σταγγελ & ΣΑΣ. 
Λιθόγραφη αφίσα έργο του Κ. Χάουπτ (τυπωμένη υπογραφή του και 
ημερομηνία 1913) Τσακίσεις κυρίως στις άκρες. Διαστάσεις 61χ47 εκ.
Starting Price: 380 €
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Lot. 3514
Η Πολιορκία του Μπιζανίου, ΑΒαλκανικός πόλεμος 
1913. Εκδότης Βιβλιοπωλεία Ανδρ. Β. Πάσχα εν 
Αθήναις & Πάτραις, Λιθ. Της Βασ. Αυλής Ε. Λοβέρδου 
& Γ. Γρύσπου εν Πειραιεί. Σπάνια λαϊκή λιθογραφία 
παραλλαγή του σχεδίου του Κ. Χάουπτ. Σχισίματα 
περιμετρικά και λεκές στο άνω τμήμα. Διαστάσεις 63χ47 εκ.
Starting Price: 350 €

Lot. 3515
Ο ΕΣΣΑΤ ΠΑΣΑΣ ΠΑΡΑΔΙΔΕΙ ΤΟ ΞΙΦΟΣ ΤΟΥ 
ΕΙΣ ΤΟΝ ΑΡΧΙΣΤΡΑΤΗΓΟΝ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΝ/ 
ΤΗ 21η ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 1913 ΕΝ ΙΩΑΝΝΙΝΟΙΣ, 
χρωμολιθογραφία του Κ. Χάουπτ, λιθ. Της Βασιλ. 
Αυλής Ε. Λοβέρδου & Γ. Γρύσπου εν Πειραιεί, εκδότης 
βιβλιοπωλεία Ανδρ. Β. Πάσχα εν Αθήναις & Πάτραις. Η 
απελευθέρωση των Ιωαννίνων σε σχέδιο του Κ. Χάουπτ 1913. 
Διαστάσεις 69χ50εκ. Τσακίσεις και σχισίματα. Σε κάδρο.

Starting Price: 360 €

Lot. 3516
Η Υποδοχή του Βασιλέως Κωνσταντίνου εν Νέο Φάληρο / 
/ La reception du Roi Constantine au Nouveau Phalere / 
K. Χάουπτ / Έκδοσις Κεντρικού Βιβλιοπωλείου Δράκου 
Παπαδημητρίου, Αθήναι”. Σπάνια χρωμολιθογραφία του 
Κ. Χάουπτ που αποτυπώνει την πανυγυρική επιστροφή 
του Βασιλιά Κωνσταντίνου μετά την επιτυχή έκβαση των 
Βαλκανικών Πολεμων. Λείπουν τμήματα από το κάτω και 
δεξί τμήμα. Μικρές φθορές στις άκρες. Διαστάσεις 62χ47εκ.

Starting Price: 330 €

Lot. 3517
ΠΑΝ ΤΑ ΧΡΟΝΙΑ ΤΗΣ 
ΣΚΛΑΒΙΑΣ / Λόγια Αρ. 
Κουρτίδου / Μουσική Ν. Λαβδά 
/ Εκδ. οίκος  Μουσική , λιθ. 
ΖΕΥΞΙΣ. Ολοσέλιδο λιθόγραφο που 
παρουσιάζει τον Ελληνικό στρατό να 
οδεύει στεφανωμένος προς την Αγιά 
Σοφιά. Διαστ. 25.5χ36εκ, σελ. 8.

Starting Price: 20 €

Lot. 3518
“ΓΕΩΡΓΙΟΣ Β Βασιλεύς 
των Ελλήνων / Κ. Π. 
ΚΑΡΥΔΗΣ Α.Ε.”. Αφίσα 
50χ70εκ. Ελαφρές τσακίσεις.
Starting Price: 30 €
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Lot. 3519
ΧΡΗΣΤΙΔΗΣ Σωτ., “Το όνειρον των προσφύγων και η απελευθέρωσις της Μικράς Ασίας”, π.1922. Χρωμολιθογραφία, 
49,5x69 cm. Απεικονίζονται οι αντιπρόσωποι των κρατών Ελλάδας, Αγγλίας, Γαλίας να σηκώνουν τη λαβωμένη Μικρά 
Ασία, ενώ Έλληνας Εύζωνας και ναύτης σπάχουν τις αλυσίδες που την κρατούσαν δεμένη σε βράχο με τα σύμβολα 
της Οθωμανικής Αυτοκρατορίας. Στην αριστερή άκρη ο Abdul Hamid II με σταυρωμένα χέρια, ενώ στη δεξιά 
το «κωδονοστάσιον και ο ναός τηε Αγίας Φωτεινής». Τσακίσεις, σχισίματα και επιδιορθωσεις κυρίως περιμετρικά.

Starting Price: 320 €

Lot. 3520
Vintage lithograph pre-WWII 
printed poster of  the Governor 
of  Greece Ioannis Metaxas. 
Printed by Ang. Apergis & 
Son, Athens. Sized 42x58 
cm. Two small wormholes.

Starting Price: 30 €

Lot. 3521
“ΠΑΥΛΟΣ Α Βασιλεύς των 
Ελλήνων / Αποκλειστικότης 
Ν. ΝΙΚΟΛΑΣ / Λιθογρ. Ο 
Φοίνιξ Α.Ε.”. Αφίσα 29χ43εκ. 
Ελαφρές τσακίσεις και μικρό 
σχίσιμο στο περιθώριο.

Starting Price: 15 €

Lot. 3522
Vintage lithograph pre-
WWII printed poster 
of  George II, King of  
Greece. Size 42x57 cm.

Starting Price: 30 €

Lot. 3523
2 vintage lithograph printed 
posters of  the ex-kings of  
Greece Constantine & Anna 
- Maria. Photographers 
Patridis & Evangelidis. 
Printed by Papachrisanthou, 
Athens. Both sized 43x58 cm.

Starting Price: 25 €



114 A. Karamitsos # 598

Lot. 3524
GALANIS D., signed coloured woodcut dim. 35.5x24cm. 
ΓΑΛΑΝΗΣ Δημήτρης (1882-1966). έγχρωμη ξυλογραφία, 
υπογεγραμμένη. Διαστάσεις χαρακτ. 35,5 χ 24 εκ, σε κάδρο.

Starting Price: 230 €

Lot. 3525
Γαλάνης Δ. (Galanis D.), ξυλογραφία “Το Λουτρό”, εκτός 
αρίθμησης υπογεγραμμένο στο κάτω περιθώριο και με τα αρχικά 
“D.G.” στο κάτω δεξί μέρος της πλάκας. Διαστάσεις 26χ18εκ.

Starting Price: 350 €

Lot. 3526
Γαλάνης Δ. (Galanis 
D.), χαλκογραφία 
“Τοπίο”, εκτός 
α ρ ί θ μ η σ η ς 
υπογεγραμμένο στο 
κάτω περιθώριο. 
Διαστάσεις 12χ18εκ.
Starting Price: 180 €

Lot. 3527
Κογεβίνας Λυκούργος. 
Χαλκογραφία με 
τα αρχικά “LK” 
τυπωμένη λεζάντα 
“Athens-Acropolis 
/ LAcropole / 
No 15 Copyright 
L. Kogevinas, 
Paris”. Διαστάσεις 
2 1 , 3 χ 1 5 , 8 ε κ .
Starting Price: 130 €

20th Century Engravings and Prints

Lot. 3528
Γαλάνης Δ. (Galanis D.), έγχρωμη χαλκογραφία, 
εκτός αρίθμησης, υπογεγραμμένο στο 
κάτω περιθώριο. Διαστάσεις 25,5χ19εκ.

Starting Price: 180 €

Lot. 3529
Maurice de Vlaminck 
black&white lithograph 
on japon imperial paper. 
Size: 21x24,6. Signed both 
on the plate and on the 
lower right margin with 
pencil. Very good condition
Starting Price: 600 €
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Lot. 3533
Andre DERAIN colored lithograph on japon 
nacre paper. Size: 14,4x20,8cm. Signed with pencil 
on the lower right margin. Very good condition.

Starting Price: 750 €

Lot. 3534
Andre DERAIN colored lithograph on japon 
nacre paper. Size: 25x30cm. Signed with pencil 
on the lower right margin. Very good condition.

Starting Price: 850 €

Lot. 3530
Maurice de Vlaminck black&white lithograph 
on japon imperial paper. Size: 21,6x24,9. 
Signed both on the plate and on the lower 
right margin with pencil. Very good condition

Starting Price: 600 €

Lot. 3531
GALANIS D., etching 
signed in pencil dim. 
21x16cm. ΓΑΛΑΝΗΣ 
Δημήτρης (1882-
1966). Οξυγραφία, 
υ π ο γ ε γ ρ α μ μ έ ν η 
με μολύβι στο 
κάτω περιθώριο. 
Διαστάσεις χαρακτ. 
21 χ 16εκ, σε κάδρο.
Starting Price: 180 €

Lot. 3532
Andre DERAIN colored lithograph on japon nacre paper. Size: 53,2x24,3. 
Signed with pencil on the lower right margin. Very good condition.

Starting Price: 1350 €
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Lot. 3535
ΓΑΛΑΝΗΣ Δημήτρης (1882-1966). Χαλκογραφία, 
με υπογραφή “e.α. D. Galanis” στο κάτω περιθώριο. 
Διαστάσεις χαρακτ. 14 χ 10 εκ σε φύλλο 23 χ 29εκ.

Starting Price: 90 €

Lot. 3536
ΓΑΛΑΝΗΣ Δημήτρης (1882-
1966). Χαλκογραφία με τίτλο 
“Les Nourritures Terrestres”, με 
υπογραφή “e.α. D. Galanis” στο 
κάτω περιθώριο. Διαστάσεις χαρακτ. 
15 χ 22 εκ σε φύλλο 23 χ 29εκ.
Starting Price: 70 €

Lot. 3537
Κεφαλληνός Γ. Ξυλογραφία σε όρθιο ξύλο, 
πορτραίτο του Τζώρτζη Αθανασιάδη εκδότη 
της εφημερίδας “Βραδυνή”, με χειρόγραφο 
αριθμό αντιτύπων “5/20” και υπογεγραμμένο 
στο κάτω δεξί περιθώριο. Διαστάσεις 
χαρακτικού 27χ37εκ, σε κάδρο διατ. 53χ73εκ

Starting Price: 600 €

Lot. 3538
ΘΕΟΔΩΡΟΠΟΥΛΟΣ Α., 
ξυλογραφία υπογεγραμμένη 
κατω δεξιά, διαστ. 
23χ26εκ. Σε κορνίζα.
Starting Price: 130 €

Lot. 3539
Θεοδωρόπουλος Αγγελος. 
Χαλκογραφία με χειρόγραφη 
αρίθμηση “2/15” και 
υπογραφή στο κάτω περιθώριο. 
Διαστάσεις 22,7χ29,5εκ.

Starting Price: 250 €

Lot. 3540
MATISSE HENRI- “Woman in 
red flowered hat”, 1935. Lithographic 
printing from the art magazine “derriere 
le mirroir” published by Maeght 
Gallery, 1970. Framed.  Print size: 
26,5x36,5 cm. Frame size: 43x53,5cm

Starting Price: 80 €
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Lot. 3544
Σ Ι Κ Ε Λ Ι Ω Τ Η Σ 
Γιώργος, μεταξοτυπία με 
αρίθμηση και υπογραφή 
με μολύβι “33/40 / 
Σικελιώτης” στο κάτω 
μέρος. Διαστάσεις 
65χ47εκ. Σε κάδρο. 
George Sikeliotis, 
signed and numbered 
“33/40” screen-
print, dim.65x47cm.

Starting Price: 200 €

Lot. 3545
Σ Ι Κ Ε Λ Ι Ω Τ Η Σ 
Γιώργος, μεταξοτυπία με 
αρίθμηση και υπογραφή 
με μολύβι “33/40 / 
Σικελιώτης” στο κάτω 
μέρος. Διαστάσεις 
65χ47εκ. Σε κάδρο. 
George Sikeliotis, 
signed and numbered 
“33/40” screen-
print, dim.65x47cm.
Starting Price: 200 €

Lot. 3546
ΣΙΚΕΛΙΩΤΗΣ Γιώργος 
(1917-1984), “ΣΙΟΡ 
ΝΙΟΝΙΟΣ”, χαρακτικό 
13 χ 22εκ, με τυπωμένη 
υπογραφή στην κάτω 
δεξιά γωνία. Τσακίσεις.

Starting Price: 40 €

Lot. 3547
Jean COCTEAU. 
Coloured lithograph, 
signed in plate. 
Size 20.9x28.5cm.
Starting Price: 130 €

Lot. 3541
ΜΥΤΑΡΑΣ Δημήτρης, μεταξοτυπία, με αρίθμηση 
και υπογραφή με μολύβι “126/249” “Δ. ΜΥΤΑΡΑΣ” 
στο κάτω μέρος. Διαστάσεις 88 χ 62 εκ. Σε 
κορνίζα χωρίς τζάμι. Dimitris Mytaras, signed & 
numbered screen-print “126/249”, dim. 88x62cm.

Starting Price: 330 €

Lot. 3542
BORES Francisco, colored 
lithographic print “La Terre” , 
from art magazine “derriere le 
mirroir” published by Maeght 
Gallery, France, 1937. Dimensions 
: 35,5x26 cm. Excellent condition.

Starting Price: 80 €

Lot. 3543
LEGER Fernand, colored 
lithographic printing from art 
magazine “derriere le mirroir” 
published by Maeght Gallery, 
France, 1937. Dimensions: 
35x26 cm. Excellent condition.

Starting Price: 80 €
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Lot. 3548
ΕΓΓΟΝΟΠΟΥΛΟΣ Νίκος, μεταξοτυπία με αρίθμηση και 
υπογραφή με μολύβι “199/240 / Ν. Εγγονόπουλος” στο κάτω 
μέρος. Διαστάσεις 46χ55εκ. Σε κάδρο. Nikos Engonopoulos, 
signed & numbered “199/240” colour screen-print, dim.46x55cm.

Starting Price: 400 €

Lot. 3549
Σεμερτζίδης Βάλιας (Βαλεντίνος). Εγχρωμη 
χαλκογραφία “Θερισμός”, αριθμημένη 
“64/100” και υπογεγραμμένη στην άνω δεξιά 
γωνία (μελάνη). Διαστάσεις 33,3χ27,5εκ.

Starting Price: 90 €

Lot. 3550
ΦΑΡΣΑΚΙΔΗΣ Γιώργος, “Αφιέρωμα στο Νίκο 
Μπελογιάννη”, ξυλογραφία 7 χ 10.5εκ, υπογεγραμμένη 
με μολύβι στο κάτω περιθώριο. Σε φύλλο 17,5 χ 24εκ.

Starting Price: 60 €

Lot. 3551
Κανάς Αντώνης. Χαλκογραφία 
υπογεγραμμένη στο κάτω 
περιθώριο. Διαστάσεις 13χ17εκ.

Starting Price: 60 €

Lot. 3552
Βάσω Κατράκη, λιθογραφία 
διαστάσεων 47χ79εκ, σε 
κάδρο. Vaso Katraki, framed 
lithograph dim.47x79cm.
Starting Price: 100 €
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Lot. 3554
PABLO PICASSO. Christmas card “con nuestros mejores deseos, 
Navidad 1960”. (best wishes, Christmas 1960). Printed label: 
“Original de Pablo Picasso”. Printed signature and date 7.11.60

Starting Price: 1200 €

Lot. 3555
ΤΑΣΣΟΣ Α. Λιθογραφία αριθμημένη 
(628/1000) και υπογεγραμμένη κάτω 
δεξιά, διαστ. 46χ33εκ. Σε κορνίζα.

Starting Price: 100 €

Lot. 3556
CALDER, Alexander coloured 
lithograph from art magazine “derriere 
le mirroir” published by Maeght Gallery, 
France, 1968. Dimensions : 28x38cm. 
Text in reverse. Excellent condition

Starting Price: 80 €

Lot. 3557
CALDER, Alexander coloured 
lithograph from art magazine “derriere 
le mirroir” published by Maeght Gallery, 
France, 1968. Dimensions : 28x38cm.
Photo in reverse. Excellent condition

Starting Price: 80 €

Lot. 3558
RIOPELLE Jean-Paul, 
colored lithographic 
printing from art 
magazine “derriere le 
mirroir” published by 
Maeght Gallery, France, 
1968. Dimensions: 28x38 
cm. Excellent condition

Starting Price: 80 €

Lot. 3559
Φασιανός Α. 
Έγχρωμη χαλκογραφία 
υπογεγραμμένη κάτω 
αριστερά και με 
εμπίεστη σφραγίδα 
Μ Ι Μ Ν Ε Ρ Μ Ο Σ . 
Διαστάσεις 15,6χ16,7εκ.
Starting Price: 80 €

Lot. 3553
BONNARD Pierre, colored lithographic printing 
from art magazine “derriere le mirroir” published by 
Maeght Gallery, France, 1960. another b&w print in 
reverse. Dimensions: 35x26 cm. Excellent condition.

Starting Price: 80 €
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Lot. 3562
ΣΠΕΡΑΝΤΖΑΣ Β. Εγχρωμη λιθογραφία, 
αριθμημένη (36/70), διαστ. 24χ24εκ, 
υπογεγραμμένη κάτω δεξιά. Σε κορνίζα.

Starting Price: 230 €

Lot. 3563
ΣΠΕΡΑΝΤΖΑΣ Β. 
Εγχρωμη λιθογραφία, 
αριθμημένη (68/70), 
μεγάλων διαστ. 46χ66εκ, 
υπογεγραμμένη κάτω 
δεξιά. Σε κορνίζα.
Starting Price: 560 €

Lot. 3564
“Vue des Bords de LIlissus...”, Ανατύπωση του σπάνιου 
χαρακτικού του ALIGNY Theodore Claude, Εμπορική Τράπεζα 
της Ελλάδος 1971. Διαστάσεις 52χ39εκ σε φύλλο διαστ. 70χ48εκ.

Starting Price: 55 €

Lot. 3565
ΧΑΡΟΣ Βασίλης (1938 - 
2000), Αριθμημένο (4/20) 
χαρακτικό του 1977 
υπογεγραμμένο με μολύβι 
στο κάτω περιθώριο “IV/
XX IMP. Βασίλης Χάρος 
1977”. Διαστ. 15 χ 20εκ, 
σε φύλλο 24 χ 32εκ.
Starting Price: 40 €

Lot. 3561
ΣΠΕΡΑΝΤΖΑΣ Β. Εγχρωμη λιθογραφία, αριθμημένη 
(161/200), διαστ. 25χ18εκ, υπογεγραμμένη κάτω δεξιά. Σε κορνίζα.

Starting Price: 170 €

Lot. 3560
MIRRO Joan, Double page colored lithographic print 
from the art magazine “derriere le mirroir” published 
by Maeght Gallery, 1970 in France. Size: 37,8x56 cm. 
With text on the reverse side. Very good condition.

Starting Price: 120 €



Rare Maps, Books, Prints, Photography & Tobacciana 121

Lot. 3571
Χατζηκυριάκος - Γκίκας Ν. Σπάνια κοκκινόχρωμη 
χαλκογραφία πορτραίτο του συγγραφέα 
Θανάση Πετσάλη. Μόνο σε 15 αντίτυπα, 
αριθμημένη VIII/XV και υπογεγραμμένη 
στο κάτω περιθώριο. Διαστάσεις 13χ18,5εκ.

Starting Price: 160 €

Lot. 3569
Γράββαλος Π. Πορτραίτο του Οδυσσέα 
Ελύτη. Χαρακτικό υπογεγραμμένο, 
αριθμημένο “162/250” και με 
ένδειξη χρονολογίας “1980” στο 
κάτω περιθώριο. Διαστάσεις 19χ24εκ.

Starting Price: 140 €

Lot. 3568
Μόσχος Γ. Ξυλογραφία Μονής Ξενοφώντα 
του Αθωνα με χειρόγραφη επισήμανση 
“δοκίμιο” και χειρόγραφη υπογραφή στο 
κάτω περιθώριο. Διαστάσεις 26χ36εκ.

Starting Price: 100 €

Lot. 3566
Nαβαρίνο. Επετειακή 
έκδοση για τα 150 χρόνια 
από την ναυμαχία. Ιστορική 
και Εθνολογική εταιρία της 
Ελλάδος, Αθήνα, 1977. 7 
ανατυπώσεις ολοσέλιδων 
χαρακτικών του Reinagle 
με επεξηγηματικό κείμενο. 
Κυκλοφόρησαν 350 αντίτυπα.

Starting Price: 20 €

Lot. 3567
Martha Sakellariou, “The Birth” circular 
copper engraving diam. 27cm, signed. Μάρθα 
Σακελλαρίου, “Η γέννηση”, κυκλικό τύπωμα 
(χαλκογραφία), με υπογραφή  και την ένδειξη 
Ε.Α. (εκτός αρίθμησης) στο περιθώριο.

Starting Price: 60 €
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Lot. 3572
ΤΖΩΡΤΖΙΝΗΣ ΠΑΝΟΣ (1950-2005). 
Χαλκογραφία 1989, με υπογραφή και 
χρονολόγηση “Ε.Α. Τζωρτζίνης 89” 
στο κάτω περιθώριο. Διαστάσεις χαρακτ. 
11,5 χ 14.5 εκ σε φύλλο 18.5 χ 25εκ.

Starting Price: 40 €

Lot. 3573
ΠΑΤΡΙΚΙΟΣ Τίτος, «ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΕΙΣ», Αθήνα, ΔΙΑΤΤΩΝ, 1989. 
Σε χαρτί JOHANNOT 250 gr. Δεμένο στο χέρι. Με 3 χαλκογραφίες του 
Χρόνη Μπότσογλου σε χαρτί FABRIANO 300gr. Αριθμημένο αντίτυπο για 
κυκλοφορία εκτός εμπορίου, κβ΄ /κε΄. Υπογεγραμμένο από τους καλλιτέχνες.

Starting Price: 420 €

Lot. 3574
ΓΟΥΡΖΗΣ Γιάννης, Ξυλογραφία σε 
όρθιο ξύλο, υπογεγραμμένη με μολύβι 
στο κάτω περιθώριο, διαστ. 7,5 χ 
8,5εκ σε φύλλο 24 χ 33εκ. Σε κάδρο.

Starting Price: 80 €

Lot. 3575
Γουρζής Γιάννης. Ξυλογραφία Δοκίμιο 
“Ρήγας Φεραίος”, εκτός αρίθμησης με 
υπογραφή και χρονολογία “1997” στο 
κάτω περιθώριο. Διαστάσεις 17,3χ21,1εκ.

Starting Price: 140 €

For additional and more detailed images, visit the 
online auction catalogue at: 
www.karamitsos.com 
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Original Works of  Art: Sketches, Watercolours etc.
-- In the late 18th century the interest in Europe for the still unknown Ottoman lands and society was 
growing. In this context, after 1760s, few European painters visited the Levant producing watercolors 

(aquarelles) & depicting people of  the Ottoman Empire. The demand was high and these aquarelles are 
considered today very rare. The following two lots (each one containing two original painted aquarelles) 

were painted by a skilled French painter who has visited the Levant around 1770s-1780s (as the period 
watermarked papers suggest). The French artist seems to have direct access to the Ottoman Court (as 
the Ottoman officials detailed paintings confirm), suggesting that the painter was probably a member 

of  or following a diplomatic mission. Within this frame the painter could probably be Hilair, who 
followed Choiseul Gouffier in the Levant in 1776. The current watercolors come from Sarkis Boghossian 

(leading French Librarian of  the 20th century) private collection --

Lot. 3576
Ottoman Court Officials: 
a. “Kasnadar Agha, ou second chef  
des Eunuques noirs, Tresorier du 
Grand Seigneur dans le Harem” (The 
Treasurer of  the Ottoman Palace 
Harem). Original watercolor painting, 
28x20cm, on watermarked paper. 
Constantinople c.1770-1780. Small 
tear on left edge, not affecting painting. 
Fine condition, brilliant period colors. 
b. “Buiuk - Teskeredgi. Premier 
Lecteur de requiter devant le Grand 
Vezir (First officer of  the Grand 
Vizier). Original watercolor painting, 
28x20cm, on watermarked paper. 
Constantinople c.1770-1780. Resored 
tear in the upper part. Very good 
condition, brilliant period colors.
Starting Price: 1200 €

a b

Lot. 3577
People of  the Levant:
a. “Papas, ou pretre Grec” (Greek 
Priest), original watercolor painting, 
28x20cm, on watermarked paper. 
Constantinople c.1770-1780. Fine 
condition, brilliant period colors.
b. “Astchi, ou Cuisinier Turc 
portant le diner a son Maitre”, 
original watercolor painting, 
28x20cm, on watermarked paper. 
Constantinople c.1770-1780. Fine 
condition, brilliant period colors.

Starting Price: 1200 €

a b
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Lot. 3578
Rhodes c.1800. Rare late 18th - early 19th century watercolour on paper. 
Signed “FAZIO” on lower left corner. Dimensions 26x16cm. Framed. Rare.

Starting Price: 200 €

Lot. 3579
Rhodes / Ρόδος 1826, pencil drawing 
on paper with watermak date “1826”. 
Unsigned. Dimensions 30x23cm.

Starting Price: 40 €

Lot. 3580
Acropolis - Athens / Αθήνα - Ακρόπολη, c.1830. 
Drawing, pencil & watercolour on watermarked paper. 
Unsigned, with short handwritten caption. Dim.37x22cm.

Starting Price: 70 €

Lot. 3581
[Parga - Πάργα] Early 19th century watercolour and pencil on 
paper. Portrait of  a man & woman from Parga with handwritten 
caption “Costume in Parga”. Dimensions 18x20cm. Framed.

Starting Price: 280 €

Lot. 3582
Πρωτόκολλο της ανεξαρτησίας του Ελληνικού κράτους - London 
Protocol 1830. A European delivers the 1830 London protocol, 
declaring the establishement of  Greece as an independent 
state to an Ottoman official (prob. Sultan Mahmud II). 
Pencil on paper, unsigned. Ευρωπαίος παραδίδει πιθ. στον 
Σουλτάνο Μαχμούτ ΙΙ το Πρωτόκολλο της Ανεξαρτησίας 
του Ελληνικού κράτους. Σχέδιο, μολύβι. Διαστ. 25x18cm.

Starting Price: 90 €

Lot. 3583
Rhodes - Ρόδος 1832, watercolour and pencil 
on paper. Unknown artist. Handwritten text on 
reverse dated in 1832. Dimensions 23.5x16cm.

Starting Price: 65 €
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Lot. 3584
Nafplio - Porta di Terraferma / 
Ναύπλιο - Η πύλη της Ξηράς, c.1840. 
Drawing, pencil & watercolour on 
paper. Unsigned. Σπάνια άποψη της 
Πύλης της Ξηράς. Dim.41x27cm.
Starting Price: 140 €

Lot. 3586
Greece woman in 
traditional costume, c.1840. 
Pencil & watercolour on 
paper. Dim. 20 x 29cm.

Starting Price: 60 €

Lot. 3587
Negreponte - Χαλκίδα, c.1840. Pencil paper. An exact sketch of  Chalkis, 
entitled “Negrepont (Chalkis)” signed in pencil “Gineste”. Dim. 23.5x11.5cm

Starting Price: 70 €

Lot. 3585
Μυκήνες - Αθήνα / Mycenae - Athens, c.1840. Collection of  10 drawings, 3 in pencil on paper & 
7 watercolours on paper. Unsigned. Dim.27x20cm, 28x22cm, 21x15cm, 28x23cm & 6 x 12x12cm.

Starting Price: 160 €
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Lot. 3588
Greece, children in 
traditional costumes 
c.1840. 3 drawings, 
pencil & watercolour 
on paper. Dim. 
10x15cm & 9x11cm.
Starting Price: 120 €

Lot. 3590
Greece woman in traditional 
costume c.1840. Pencil & 
watercolour on watermarked paper 
bearing date “1830”. Dim.22x31cm.

Starting Price: 90 €

Lot. 3591
Negreponte – Χαλκίδα, c.1840. Pencil on watermarked paper. An exact sketch 
of  Chalkis, entitled “Negrepont (Chalkis)” signed in pencil “Gineste”. Dim. 
24x12cm. Captain GINESTE officer of  the French expedition in Northern Greece, 
c.1840. He is appointed to conduct surveys in order to design maps of  Greek 
islands such as a correct map of  Santorini “Karte der insel Thera oder Santorin”.

Starting Price: 70 €

Lot. 3589
Nafplio - Ναύπλιο c.1840. Collection of  5 drawings (Pencil on watermarked paper) unsigned 
but probably drawn by Captain Gineste. Panoramic & street views of  Nafplio. Date “1823” 
on one paper watermark. Dimensions: 23x16cm, 22x16cm, 20x22cm, 13x15cm & 22x13cm.

Starting Price: 280 €
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Lot. 3592
Μαραθονήσι, Γύθειο, c.1840. Pencil on watermarked 
paper. An exact sketch of  Marathonisi, Peloponese, 
entitled “Marathonisi”. Signed in pencil “Gineste”. 
26x14.5cm. Captain GINESTE officer of  the 
French expedition in Northern Greece, c.1840. He 
is appointed to conduct surveys in order to design 
maps of  Greek islands such as a correct map of  
Santorini “Karte der insel Thera oder Santorin”.
Starting Price: 70 €

Lot. 3593
Parthenon Marbles - Γλυπτά Παρθενώνα, c.1840. Four (4) drawings, pencil & watercolour on paper presenting scenes 
from the North pediment of  Parthenon. 4 σχέδια (μολύβι και ακουαρέλα) που παρουσιάζουν τμήματα της βόρειας ζωφόρου 
και σκηνές από την πομπή των Παναθηναίων & το αγώνισμα των αποβατών. Dim. 17x14cm, 20x16cm, 18x16cm & 18x14cm.

Starting Price: 90 €

Lot. 3594
Ancient Nemea - Νεμέα, c.1840. Drawing, 
pencil & watercolour on paper. Unsigned, 
with handwritten caption. Dim. 37x25cm.

Starting Price: 65 €
Lot. 3595

Ancient Corinth - Αρχαία Κόρινθος, c.1840. Two (2) 
drawings, pencil & watercolour on paper. Unsigned, 
with handwritten caption. Dim.27x20cm, 28x19cm each.

Starting Price: 90 €

Lot. 3596
Ελληνικός χορός - Greek dance scene, c.1840. Pencil on paper. 
Βρακοφόροι και εύζωνες σε χορό υπό τους ήχους ταμπουρά, 
δύο γυναίκες παρακολουθούν. Υπογραφή “Gineste”. 33x24cm
Starting Price: 70 €
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Lot. 3598
Ten (10) original pencil drawings (24x17cm each), made by 
a painter during 1854/55 showing landscapes in Bosphorus 
and Black Sea coastal areas. Seven of  them bear handwritten 
captions/dates in French. All preserved in very good condition 
and intact. Four depicts Bosphorus channel views, two the 
Greek monastery of  St Georges in Crimea, one Varna bay 
in Bulgaria, two Trebizond in Turkey and one fishing in the 
Black sea. Although unsigned, the drawings can be attributed 
(in compare with his other contemporary works and style) 
to Leon Francois Pasquis (1816-1890), a French painter who 
travelled in Black sea in 1854/55 during the Crimean war. 

Starting Price: 900 €

Lot. 3599
[Σουλιώτης] Louis Tesson (French painter 1820-
1870), watercolour over pencil on paper dated 
in 1868. Portrait of  a Souliot, signed, titled and 
dated in lower right corner “Un Souliot / L. 
TESSON / 1868”. Dimensions 15x23cm. Framed.

Starting Price: 360 €

Lot. 3597
Kos - Κως c.1840. 
Panorama of  the town from 
the sea. Watercolour and 
pencil on paper. Unsigned. 
Dimensions 42x19cm.
Starting Price: 100 €
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Lot. 3600
Trabzon/Τραπεζούντα, c. 1910, pencil drawing on 
thin carton, in excellent condition. Handwritten title 
on the lower right. Unknown artist. Dim. 16,5x25cm.

Starting Price: 30 €
Lot. 3601

Armeno MATTIOLI (1920-2012), Rhodes - Ρόδος, 1957. Oil 
on canvas, signed lower right and dated 1957. dim. 28 x 36cm.

Starting Price: 200 €

Lot. 3602
Armeno MATTIOLI (1920-2012), Rhodes 
- Ρόδος, 1958. Oil on canvas, signed lower 
right and dated 1958. dim. 28x36cm.

Starting Price: 200 €

Lot. 3603
Armeno MATTIOLI (1920-2012), Rhodes - Ρόδος, 1958. Oil 
on canvas, signed lower right and dated 1958. dim. 28x36cm.

Starting Price: 200 €

Lot. 3604
Armeno MATTIOLI 
(1920-2012), Rhodes 
- Ρόδος, 1958. Oil 
on canvas, signed 
lower right and dated 
1958. dim. 28x36cm.
Starting Price: 200 €

Lot. 3605
Armeno MATTIOLI 
(1920-2012), Rhodes 
- Ρόδος, 1958. Oil 
on canvas, signed 
lower right and dated 
1958. dim. 28x36cm.
Starting Price: 200 €
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Archive Photographs

Lot. 3606
Corfu - Κέρκυρα c.1860. Very early panoramic view of  the city consisting of  4 albumen 
photographs overall dim.54x9cm, pasted on thick carton. Three albumen photos pasted 
on reverse. Very Rare. Πολύ πρώιμο π.1860 πανόραμα της Κέρκυρας αποτελούμενο 
απο 4 φωτογραφίες (αλμπουμίνες) συνολικών διαστάσεων 54χ9εκ επικολλημένες 
σε χαρτόνι. 3 επιπλέον αλμπουμίνες επικολλημένες στην πίσω όψη. Πολύ Σπάνιο.

Starting Price: 400 €

Lot. 3607
Corfu - Κέρκυρα c.1860. Very early panoramic view of  the city consisting of  3 albumen 
photographs overall dim.34x10cm, pasted on thick carton. 2 albumen photos pasted 
on reverse. Very Rare. Πολύ πρώιμο π.1860 πανόραμα της Κέρκυρας αποτελούμενο 
απο 3 φωτογραφίες (αλμπουμίνες) συνολικών διαστάσεων 34χ10εκ επικολλημένες 
σε χαρτόνι. 2 επιπλέον αλμπουμίνες επικολλημένες στην πίσω όψη. Πολύ Σπάνιο.

Starting Price: 180 €

Lot. 3608
Corfu - Κέρκυρα c.1860. Very early collection of  37 albumen photographs pasted on both sides of  18 thick cartons. Rare panoramas 
of  Corfu town, port, streets and countryside. Vaying sizes, most 16x11cm & 17.5x8cm, 8 photos partly  cut dim. ~9x8cm. Rare.

Starting Price: 1200 €
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Lot. 3611
Athens - Αθήνα c.1870. Ασυνήθιστη φωτογραφία 
(αλμπουμίνα) του Ναού του Ηφαίστου στο 
Θησείο με το Εθνικό Αστεροσκοπείο στο λόφο 
του Φιλοπάππου στο βάθος.  Διαστ. 28χ21εκ. 
Scarce albumen photo temple of  Hephaestus 
with the building of  the National Observatory 
of  Athens in the background. Dim.28x21cm.

Starting Price: 70 €

Lot. 3612
[ΣΑΛΑΜΙΝΑ] “Φωτογραφείον 
Η ΑΘΗΝΑ  / Π. 
ΣΩΤΗΡΟΠΟΥΛΟΣ και 
Συντροφιά / ΑΘΗΝΑΙ”, 
c.1870. Γυναίκα Σαλαμίνας. 
Early CDV albumen 
photo on photographer?s 
passepartout. Dim.6.5x10.5cm.
Starting Price: 45 €

Lot. 3613
[ΕΛΕΥΣΙΝΑ] “Φωτογραφείον 
Η ΑΘΗΝΑ  / Π. 
ΣΩΤΗΡΟΠΟΥΛΟΣ και 
Συντροφιά / ΑΘΗΝΑΙ”, 
c.1870. Γυναίκα Ελευσίνας. 
Early CDV albumen 
photo on photographer?s 
passepartout. Dim.6.5x10.5cm.
Starting Price: 45 €

Lot. 3614
[ΑΘΗΝΑ] “Φωτογραφείον 
Η ΑΘΗΝΑ  / Π. 
ΣΩΤΗΡΟΠΟΥΛΟΣ και 
Συντροφιά / ΑΘΗΝΑΙ”, 
c.1870. Γυναίκα Αθήνας. 
Early CDV albumen 
photo on photographer?s 
passepartout. Dim.6.5x10.5cm.

Starting Price: 45 €

Lot. 3615
Πρώιμη φωτογραφία 
οπλισμένου άνδρα, π.1870. 
Χειρόγραφο κείμενο στην 
πίσω όψη. Dim.6.5x10.5cm.
Starting Price: 45 €

Lot. 3609
BONFILS Felix, Πειραιάς - Piraeus c.1870. Rare panorama of  
the port. Albumen photo 28.5x23cm pasted on thick carton with 
caption “551. Le Piree (Grece)” and photographers signature in 
negative. Chipped corners and creases on carton, not affecting the 
photograph that except few light spots is in excelent condition.

Starting Price: 170 €

Lot. 3610
Rhodes (Ρόδος) c.1870. Three (3) albumen photographs 
issued by Rubellin with photographers cachet “Rubellin 
- Smyrne” on reverse on 2 & manuscript written 
“Photographie Rubellin Smyrne” on 1. Dim.26x21cm.

Starting Price: 120 €
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Lot. 3616
Πρώιμη φωτογραφία 
γυναίκας με 
παραδοσιακή φορεσιά, 
π.1870. Αλμπουμίνα 
δ ι α σ τ . 6 . 5 x 1 0 . 5 c m .
Starting Price: 40 €

Lot. 3617
Φωτογραφία Αρχιμανδρίτη 
Κωνσταντινουπόλεως π.1870. 
Αλμπουμίνα επικολημμένη σε 
passe-partout του φωτογραφου 
“B. Lafosse / Luchon”. 
Χειρόγραφο κείμενο πίσω.

Starting Price: 40 €

Lot. 3618
Switzerland/Ελβετία,c.1879, 20 photographs of  large 
dimensions ~ 21x26 cm, depicting landmarks, landscapes and 
cities (Fribourg,Bern,Pontresina,Moritz,Neuchâtel etc).Most 
rare albumen shooted by Anselm Schmitz depicting Cologne, 
Germany. Almost all with titles in negative. Varying conditions.

Starting Price: 60 €

Lot. 3619
Π. Μωραϊτης Αθήναι / P. Moraites 
Athenes, c.1880. Early CDV 
albumen photo on photographers 
passepartout. Dim.6.5x10.5cm.

Starting Price: 40 €

Lot. 3620
Π. Μωραϊτης Αθήναι / P. Moraites 
Athenes, c.1880. Early CDV 
albumen photo on photographers 
passepartout. Dim.6.5x10.5cm.

Starting Price: 35 €

Lot. 3621
Π. Μωραϊτης Αθήναι / P. Moraites 
Athenes, c.1880. Early CDV 
albumen photo on photographers 
passepartout. Dim.6.5x10.5cm.

Starting Price: 40 €

Lot. 3622
Π. Μωραϊτης Αθήναι / P. Moraites 
Athenes, c.1880. Early CDV 
albumen photo on photographers 
passepartout. Dim.6.5x10.5cm.

Starting Price: 45 €

Lot. 3623
Αργος - Argos c.1880. 
Σπάνιο πανόραμα του 
Αργους. Αλμπουμίνα 
2 6 . 5 x 2 0 . 5 ε κ 
επικολλημένη σε 
χαρτόνι. Αρίθμηση 
“85” στο αρνητικό και 
χειρόγραφη λεζάντα 
“Argos. May 6th” 
στο κάτω περιθώριο.
Starting Price: 85 €
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Lot. 3624
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ - Thessaloniki, Paul ZEPDJI (?), 
glass photo c.1880. Σπάνιο γυάλινο θετικό, πανοραμική 
άποψη του παραλιακού μετώπου της πόλης. Χωρίς 
λεζάντα ή σφραγίδα φωτογράφου. Διαστάσεις 16x12cm.

Starting Price: 140 €

Lot. 3625
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ - Thessaloniki, Paul ZEPDJI 
(?), glass photo c.1880. Σπάνιο γυάλινο θετικό που 
απεικονίζει τον Ναό Αγίων Αποστόλων. Χωρίς λεζάντα 
ή σφραγίδα φωτογράφου. Διαστάσεις 10x12cm.

Starting Price: 90 €

Lot. 3626
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ - Thessaloniki, Paul ZEPDJI (?), 
glass photo c.1880. Σπάνια γυάλινο θετικό που απεικονίζει 
τον Ναό Αγίων Αποστόλων με εμφανή τον μιναρέ. Χωρίς 
λεζάντα ή σφραγίδα φωτογράφου. Διαστάσεις 15x12cm.

Starting Price: 100 €

Lot. 3627
Paul Zepdji - Salonique - Rue du 
Vardar. Photograph on passe-partout

Starting Price: 25 €

Lot. 3628
Yangtse River Shanghai / 
Corfu c.1880. 2 Albumen 
photographs dim.28x20cm 
pasted on single carton 
depicting Little Orphan 
Rock Island in Yangtse River 
Shanghai and Corfu island 
on reverse. Rare combination 
of  photos in single carton.
Starting Price: 75 €
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Lot. 3629
Zangaki Brothers / Αδελφοί Ζανγκάκη c.1880. Collection of  
20 albumen photographs (28x22cm each) attached in 15 thick 
cartons depicting views, monuments and people from Egypt 
and the Holy land. Views from Bethleem (7), Egypt & Cairo 
(13), Jerusalem (7), Jaffa (1) and portraits of  people (2). All with 
photographers signature and caption in negative. Fading & spotting.

Starting Price: 220 €

Lot. 3630
Athens - Αθήνα c.1880. Ασυνήθιστη φωτογραφία 
(αλμπουμίνα) του Πύργου των Ανέμων με ομάδα 
ανδρών στο βάθος.  Διαστ. 21χ16εκ. Scarce albumen 
photo of  the Tower of  Winds in Athens with a 
group of  men in the background. Dim.21x16cm.

Starting Price: 55 €

Lot. 3631
Αίγινα - Ναός της Αφαίας / Σούνιο / Ναός Ποσειδώνα π.1880. Δύο 
αλμπουμίνες επικολημμένες σε ένα χαρτόνι 26χ20εκ με χειρόγραφες 
λεζάντες στο κάτω περιθώριο. Aegina - Temple of  Aphaea / Sunion 
? Temple of  Poseidon. 2 albumen photographs dim~26x20cm 
pasted on single carton with handwritten caption on lower margins.

Starting Price: 80 €

Lot. 3632
BORRI B. / Corfu c. 1880. 3 albumen photographs dim.~27x21cm, with caption 
and photographer firm in negative, handwritten caption or cachets on reverse.

Starting Price: 100 €
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Lot. 3633
Zangaki Brothers / 
Αδελφοί Ζαγκάκη c.1890. 
Σπάνια φωτογραφία από 
την Ιερουσαλήμ με έναν εκ 
των αδελφών Ζαγκάκη να 
ποζάρει σε πρώτο πλάνο. 
Rare photograph from 
Jerusalem with one of  the 
Zangaki brothers posing 
in the foreground. Dim. 
21x27cm. Photographer 
signature & legent in 
negative. Spotting.

Starting Price: 75 €

Lot. 3634
Zangaki Brothers - Αδελφοί Ζαγκάκη c.1880. 
“Femme Turque”. Albumen photograph 
28x22cm attached on thick carton.

Starting Price: 60 €

Lot. 3636
Larissa-Λάρισσα/Ι.ΛΕΟΝΤΑΡΙΔΗΣ(photographer),1883.Rare collection of  six small albumen photos (~9,5x13,5 cm), pasted on 6 
thick cartons (overall dim. ~10,5x16,5), showing the catastrophic impact of  the 1883 flood. Most with descriptive titles in negative. On 
reverse parts of  the photograp[her’s label «ΦΩΤΟΓΡΑΦΕΙΟΝ Ι. ΛΕΟΝΤΑΡΙΔΟΥ». One middle-creased, spotting & fading. RARE.

Starting Price: 120 €

Lot. 3635
Σούνιο - Ναός Ποσειδώνα π.1880. Δύο αλμπουμίνες 
επικολημμένες σε ένα χαρτόνι 20χ15εκ. Sunion - 
Temple of  Poseidon. 2 albumen photographs 
dim~20x15cm pasted on single carton.
Starting Price: 50 €
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Lot. 3638
San Remo, San Giulio, Varenna, Tremezzo, 
Lake Como, Lake Maggiore, Lake Lecco, 
Lugano-Mountain Generoso-Göschenen 
(Switzerland), c.1890. 10 large sized 
photographs (dim. ~21x27,5cm) on 5 thick 
cartons, all titled either handwritten at the 
bottom of  the photograph, or in negative. One 
of  them is signed by the Italian photographer 
Alfred Noack. Excellent condition.

Starting Price: 80 €

Lot. 3639
Constantinople/Κωνσταντινούπολη c.1890.13 large sized albumen photos (~19x25,5), on 13 thick cartons 
with lightly worn carton edges. Depicting famous landmarks and landscapes of  the city. All photographs 
include titles, 12 negative, 1 handwritten. Photographer: Abdullah Frères (11 photos). Overall fine condition.

Starting Price: 200 €

Lot. 3637
Zangaki/Ζανγκάκη,c.1885, 2 large 
sized albumen photos (~22x28cm) on 
2 thick cartons, depicting Cairo, Egypt, 
Porte de la Citadelle (Citadele) and 
Mosquèe Mohamed Aly. Both include 
titles in negative. Very Fine condition.
Starting Price: 80 €
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Lot. 3640
Constantinople / Κωνσταντινούπολη / Istanbul 
c.1890. 28 photographs attached on 14 thick 
cartons. Photographers: 13 by P. Sebah & Joaillier, 
1 by Photoglob Zurich, 2 by Gulmez Freres and 
12 without photographers signature in negative. 
Most albumen photographs, dim.27x21cm.

Starting Price: 220 €

Lot. 3641
Port Said, Suez Canal c.1890. Four 
(4) photographs (27x21cm each) 
attached on 2 thick cartons. Wonderful 
views of  by Schroeder & Cie Zurich, 
Photoglob Zurich & Zangaki brothers.
Starting Price: 120 €

Lot. 3642
Φωτογραφία οπλισμένου εύζωνα π. 
1880. Αλμπουμίνα διαστ.6.5x10.5cm.

Starting Price: 30 €

Lot. 3643
Constantinople/Κωνσταντινούπολη c.1900, 8 silver printed photographs 
dim. 13x18cm, depicting scenes of  everyday life and important 
city landmarks. Handwritten notes on reverse. Fine condition.

Starting Price: 50 €

Lot. 3644
Δράμα π.1900. Γλέντι παρέας 
ανδρών σε αυλή σπιτιού. 
Φωτογραφία σε passe-partout 
διαστ. φωτογρ. 21χ17εκ. 
συνολ. διαστ.33χ27εκ.

Starting Price: 20 €

Lot. 3645
Κ α λ λ ι τ ε χ ν ι κ ό ν 
Φωτογραφείον Η ΗΩΣ” 
Γεωργ. ΠΟΤΑΜΙΤΑΚΗ 
Αθήναι / Αι πλάκαι 
διατηρούνται πάντοτε” 
Φωτογραφία δύο νεαρών 
γυναικών επικολημμένη 
σε passe-partout. 
δ ι α σ τ . 1 1 . 5 χ 1 7 ε κ .
Starting Price: 35 €
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Lot. 3646
ΛΕΥΚΩΜΑ ΦΘΙΩΤΙΔΟ-ΦΩΚΙΔΟΣ 1903. Φωτογραφικό άλμπουμ με 36 sepia φωτογραφίες (17x12cm) υψηλής 
ιστορικής & καλλιτεχνικής αξίας. Απεικονίζονται: Δελφοί (2), Λαμία (9), Γέφυρες Αλαμάνας, Γοργοποτάμου, Ασωπού, 
Σπερχειός (3), Στυλίδα (3), Υπάτη (4), Αμφισσα (6), Ιτέα (2), Χρυσσό. Αποτυπώνονται σκηνές καθημερινής ζωής, 
βιοτεχνικές εγκαταστάσεις, κτίρια κτλ. “AGFA” ανάστροφα στο αρνητικό μίας φωτογραφίας. Εξαιρετική κατάσταση. Σπάνιο.

Starting Price: 400 €

Lot. 3647
Παναθηναϊκό Στάδιο π.1906. Εορταστικές εκδηλώσεις στο κατάμεστο από 
κόσμο Καλλιμάρμαρο. 3 φωτογραφίες (αργυροτυπίες) διαστ. 17χ11εκ.

Starting Price: 80 €

Lot. 3648
Φωτογραφία διαστ. 26.5χ20 εκ, πιθανώς 
από Παρθεναγωγείο στη Βάρνα.

Starting Price: 25 €

For additional and more detailed 
images, visit the online auction 

catalogue at: 
www.karamitsos.com 
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Lot. 3649
Abdullah Freres c.1910,7 
large sized albumen 
photos ~20 x 25, 5 
cm, on 7 thick cartons, 
presenting amazing and 
rare views and landscapes 
of  Constantinople 
(6 photos) and Bursa 
(1 photo). All with 
titles in negative. 
Excellent condition.
Starting Price: 200 €

Lot. 3650
Constantinople/Κωνσταντινούπολη,c.1910,5 
silver printed photographs dim. ~12x16 
cm, depicting famous landmarks of  
the city. 3 with titles in negative and 3 
with captions on margins. Very fine.

Starting Price: 15 €

Lot. 3651
Megara c.1910. Rare private glass stereo-image (11x4.5cm). Μέγαρα π.1910. 
Σπάνια σκηνή καθημερινής ζωής από τα Μέγαρα των αρχών του 20ου 
αιώνα. Διακρίνονται άνδρας και γυναίκα με παραδοσιακές φορεσιές μπροστά 
από κρήνη. Ιδιωτική γυάλινη στ ερεοσκοπική πλάκα (11x4.5εκ). Σπάνιο.

Starting Price: 60 €

Lot. 3652
Greek Antiquities / Antiquites 
Helleniques / Ελληνικαί 
Αρχαιότητες / Εκδοτικός 
οίκος Γ. Δ. Παπαδημητρίου, 
Αθήναι. Trilingual (Greek, 
English, French) album with 18 
photographic reproductions of  
Athenian Antiquities, c.1910.
Starting Price: 25 €

Lot. 3653
Constantinople (Κωνσταντινούπολη) - Istanbul 1912,1919. Scarce collection of  43 private unpublished glass stereo-
images (11x4.5cm). Impressive panoramas (11) and scenes of  everyday life (12), citys architecture and monuments (20).

Starting Price: 280 €
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Lot. 3659
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ - Thessaloniki c.1916. Collection of  four (4) rare glass stereoscopic photographs depicting 
street views (Βενιζέλου), view of  the White Tower, local Jewish women & a view of  the port. Dim. 11x4.5cm each.

Starting Price: 160 €

Lot. 3654
Piraeus 1912. Rare private glass stereo-image (11x4.5cm). 
Πειραιάς 1912. Σπάνια σκηνή από το λιμάνι. Διακρίνονται: 
ζευγάρι ταξιδιωτών (με τις αποσκευές τους και την γυναίκα 
να κρατάει ανθοδέσμη), λιμενεργάτες και χαμίνια. Ιδιωτική 
γυάλινη στερεοσκοπική πλάκα (11x4.5εκ). Σπάνιο.
Starting Price: 75 €

Lot. 3655
Athens 1912-1927. Scarce collection of  39 private 
glass stereo-images (11x4.5cm). Panoramas and 
scenes of  everyday life (11), city?s monuments 
(16), visitors at Acropolis hill (12). Αθήνα 1912-
1927. Σπάνια συλλογή 39 ανέκδοτων ιδιωτικών 
γυάλινων στερεοσκοπικών φωτογραφιών (11x4.5εκ) 
που αποτυπώνουν: πανοράματα της πόλης και όψεις 
καθημερινής ζωής (11), μνημεία της πόλης (16) 
και επισκέπτες στον λόφο της Ακρόπολης (12).

Starting Price: 250 €

Lot. 3656
Smyrna c.1915. Rare private glass stereo-
image (11x4.5cm). Scarce scene of  the port.

Starting Price: 25 €

Lot. 3657
“Π. ΤΣΙΛΙΓΓΙΡΗΣ - Κερασούς / Paul 
G. TCHILINGHIRIS - Kerassunde 
Mer Noire”. Rare CDV photograph 
on official passe-partout of  the Greek 
photographer P. Tchilinghiris from 
Giresun - Π. Τσιλιγγίρης Κερασούντα.
Starting Price: 50 €
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Lot. 3658
Θεσσαλονίκη - Thessaloniki “Salonique 29 Janvier 1919”. Scarce photographic album containing 96 silver-printed photographs 
(11x6.5cm each) depicting panoramic views of  the city, architecture, street views, portraits of  locals, views of  soldiers of  the Allied 
Powers & the military camps, emphasizing on the multicultural character of  the city, the results of  the destructive fire of  the 1917 
and the presence of  the Allied forces. Handwritten captions in French for every photo. Green cloth covers. Very Fine condition.

Starting Price: 700 €

Lot. 3660
“Les Allies a SALONIQUE / La Guerre. Documents de la Section Photographique de LArmee”, Librairie 
Armand Colin, c.1915. Oblong 4to (35x28). 24 full page photographic illustrations from Thessaloniki 
during the WWI, depicting scenes of  the city and the camps of  the multinational Allied Powers forces.

Starting Price: 30 €
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Lot. 3661
Θεσσαλονίκη - Thessaloniki / Salonica Front, WWI, c.1916. Scarce collection of  three panoramic 
photos of  Thessaloniki, depicting views from the White Tower. Cachet “Section Photographique 
de LArmee” & handwritten caption on reverse. Original, silver-prints, dim.18x13cm.

Starting Price: 120 €

Lot. 3662
Θεσσαλονίκη - Σαατλί Τζαμί / Thessaloniki - Semin Pasa Camii 
or Saatli Camii. Rare photograph depicting the destruction of  
the important monument Saatli Camii by the great Thessaloniki 
fire in 18 of  August 1917. People watching the Ottoman 
Mosque being on fire, just a few moments before its complete 
destruction. Cachet “Section Photographique de L’Armee” & 
handwritten caption on reverse. Silver-print Dim.18x13cm. 
Σπανιότατη φωτογραφία (αργυροτυπία) που απεικονίζει το Σαατλί 
τζαμί λίγα λεπτά πριν την ολοκληρωτική καταστροφή. Κόσμος 
παρακολουθεί το εμβληματικό τζαμί να καταστρέφεται από την 
μεγάλη πυρκαγιά της 18ης Αυγούστου του 1917. Διαστ.18χ13εκ.

Starting Price: 120 €

Lot. 3663
Θεσσαλονίκη - Thessaloniki / Salonica Front c.1917. 
Rare photograph depicting E. Venizelos along General 
Guillaumat, inspecting Greek air force Corps. Cachet “Section 
Photographique de LArmee” & caption on reverse. Silver-print 
Θεσσαλονίκη π. 1917. Σπάνια φωτογραφία που αποτυπώνει τον 
Ελ. Βενιζέλο να επιθεωρεί σώμα Ελλήνων αεροπόρων (πιθανώς 
στο στρατόπεδο Σέδες). Η αεροπορία στρατού αναπτύχθηκε 
ταχύτατα στη Θεσσαλονίκη του Α παγκοσμίου πολέμου φτάνοντας 
τους 500 αξιωματικούς & οπλίτες και 40 αεροσκάφη, με αρκετούς 
αξιωματικούς να έχουν λάβει ειδική εκπαίδευση στη Γαλλία  για  
απόκτηση  διπλώματος  χειριστή  αεροπλάνου. Σπανιότατη.

Starting Price: 80 €

Lot. 3664
[Aviation] Θεσσαλονίκη - Thessaloniki / Salonica 
Front c.1917. Rare photograph of  a hydroplane in 
Thessaloniki Gulf. Cachet “Section Photographique de 
L’Armee” & handwritten caption “Salonique. Hydravion. 
Belier de reparation der boiler” on reverse. Silver-print 
dim.18x13cm. Θεσσαλονίκη π. 1917. Σπάνια φωτογραφία 
Υδροπλάνου στον Κόλπο της Θεσσαλονίκης. Σφραγίδα 
και χειρόγραφη λεζάντα στην πίσω όψη. Σπανιότατη.
Starting Price: 70 €
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Lot. 3666
Θεσσαλονίκη - Thessaloniki / Salonica Front, WWI, c.1916. Scarce collection of  two photos 
of  Salonica’s port, depicting the use of  the port during the World War I. Cachet “Section 
Photographique de LArmee” & handwritten caption on reverse. Very good condition. 
One of  the photos is missing the lower left corner. Original, silver-prints, dim.18x13cm.

Starting Price: 120 €

Lot. 3667
Θεσσαλονίκη - Thessaloniki / 
Salonica Front, WWI, c. 1916. 
Scarce photo of  Thessaloniki, 
depicting Eleftherios Venizelos 
in front of  an allied hospital 
in Thessaloniki. Cachet 
“Section Photographique 
de LArmee” & handwritten 
caption on reverse. Original, 
silver-print, dim. ~18x13cm.

Starting Price: 40 €

Lot. 3665
Aviation Θεσσαλονίκη - Thessaloniki / Salonica Front c.1917. Collection of  three (3) rare photographs with handwritten captions on 
reverse i.e.: “Salonique. Aviation militaire. Montage d’un moteur fusée 12 cylindres…”. Depicting engineers assembling aircraft engines 
& airplane helixs, most probably in the Inter-Allied Aircrafts Factory in Thessaloniki. There are not known photographs of  this factory. 
Cachet “Section Photographique de L’Armee”. Silver-prints dim.18x13cm. Σπάνια συλλογή τριών (3) φωτογραφιών (αργυροτυπίες) που 
αποτυπώνουν τη συναρμολόγηση κινητήρων και λοιπών τμημάτων πολεμικών αεροσκαφών, πιθανότατα στο Διασυμμαχικό Εργοστάσιο 
Αεροσκαφών της Θεσσαλονίκης. Δεν υπάρχει γνωστή φωτογραφία του εργοστασίου αυτού που έπαιξε καθοριστικό ρόλο τόσο στην 
εξέλιξη των πολεμικών επιχειρήσεων όσο και στην εκπαίδευση Ελλήνων αξιωματικών της αεροπορίας. Διαστ.18χ13εκ. Σπανιότατες.

Starting Price: 220 €
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Lot. 3670
Θεσσαλονίκη - Thessaloniki, Great fire of  1917. Three rare aerial photographs of  
Thessaloniki 2x11x9cm, 1x9x9cm depicting the destructive results of  the great fire of  1917.

Starting Price: 75 €

Lot. 3671
Θεσσαλονίκη - Thessaloniki, Great fire of  1917.  Six (6) rare silver printed photographs (17x12cm) panoramic views of  the city depicting 
the destructive results of  the great fire of  1917. All taken from a view point near the Bey Hamam (Λουτρά Παράδεισος). Captions in negative.

Starting Price: 350 €

Lot. 3669
Θεσσαλονίκη - Thessaloniki / Salonica Front, WWI, c.1916. 
Scarce collection of  two photos of  Salonica’s Muslim cemeteries. 
Cachet “Section Photographique de LArmee” & handwritten 
caption on reverse. Original, silver-prints, dim.18x13cm.

Starting Price: 80 €

Lot. 3668
Θεσσαλονικη - Thessaloniki / Salonica Front, WWI, 
“Salonique- Defile des revoltes”- «Κίνημα Εθνικής Αμύνης», 
31- 08- 1916. Παρέλαση στρατιωτών του Κινήματος Εθνικής 
Αμύνης, στην σημερινή οδό Βενιζέλου στο κέντρο της 
Θεσσαλονίκης, ανάμεσα σε κόσμο. Πίσω από τον έφιππο 
αξιωματικό διακρίνονται άνδρες της Κρητικής χωροφυλακής. 
Cachet “Section Photographique de LArmee” & handwritten 
caption on reverse. Original, silver-print, dim. ~18x13cm. 

Starting Price: 90 €
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Lot. 3672
WWI - Macedonian Front. Reconstruction of  
a bridge of  river Psinia near Skopia, by the 
Bulgarian Rila division, 24.10.1915. The bridge 
was destroyed by the Serbians. Ανακατασκευή 
της κατεστραμμένης από τους Σέρβους 
γέφυρας του ποταμού Psinia για το πέρασμα 
της εβδόμης διμοιρίας του Ρίλα. Χωριό 
Καπλάνοβο, περιοχή Σκοπίων, 14/10/1915.

Starting Price: 40 €

Lot. 3673
Καστοριά - Kastoria 
/ Macedonian Front, 
WWI, c.1916. Photo 
depicting everyday life 
in Kastoria. Cachet 
“Section Photographique 
de LArmee” & 
handwritten caption on 
reverse. Original, silver- 
print, dim. 18x13cm.
Starting Price: 50 €

Lot. 3674
Φλώρινα - Florina / 
Macedonian Front, WWI, 
c.1916. Photo from the 
center of  Florina. Cachet 
“Section Photographique 
de LArmee” & 
handwritten caption on 
reverse. Original, silver-
print, dim. 18x13cm.
Starting Price: 45 €

Lot. 3675
Piraeus May 1919. The Greek army and fleet embark 
for Smyrna (Asia Minor Campaign). Rare private 
glass stereo-image (11x4.5cm). Πειραιάς Μάιος 1919. 
Δύο (2) σπάνιες σκηνές που αποτυπώνουν την έναρξη 
της Μικρασιατικής εκστρατείας και την εκκίνηση του 
ελληνικού στρατού και στόλου από τον Πειραιά για την 
κατάληψη της Σμύρνης (15/5/1919). Δύο (2) ιδιωτικές 
γυάλινες στερεοσκοπικές πλάκες (11x4.5εκ). Σπάνιο.

Starting Price: 120 €

Lot. 3676
Delphi 1917. Scarce collection of  17 private glass stereo-images 
(11x4.5cm). Δελφοί 1917. Σπάνια συλλογή 17 ιδιωτικών γυάλινων 
στερεοσκοπικών φωτογραφιών (11x4.5εκ) που αποτυπώνουν 
όψεις των μνημείων καθώς και του εσωτερικού του μουσείου.

Starting Price: 100 €

Lot. 3677
Athens/Αθήνα,c.1920.Photographer - edition N. 
Zographos. 20 large sized photographic prints 
~17,5x26,5cm (overall dim. 26,5x36,5cm), presenting 
views of  the city’s monuments such as the Acropolis, the 
Parthenon, the Thiseio and the ancient theatre of  Dionysus. 
All with printed titles in French. Very fine condition.

Starting Price: 30 €
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Lot. 3678
Σμύρνη - Μικρασιατική 
Εκστρατεία - Σπίτι 
Στρατιωτών. Φωτογραφία 
μεγάλων διαστάσεων 
44χ60εκ. έλληνες 
αξιωματικοί της Στρατιάς 
φωτογραφίζονται στην 
είσοδο κτιρίου. Χειρόγραφη 
επιγραφή Σπίτι Στρατιωτών 
Σμύρνης / ΣΠΣΙΤΙ. 
Εκτεταμένες φθορές.

Starting Price: 80 €

Lot. 3679
Σχολή Αγίας Ευφημίας επαρχίας Χαλκηδόνος 1921-1922. 
Σπάνια φωτογραφία μαθητριών και εκπαιδευτικών της 
Σχολής. Χειρόγραφα στην πίσω όψη “Εις ανάμνησιν της 
μαθητικής περιόδου της Δ. Μαρίκας Ε. Κρήτα εν τη Σχολή 
Αγίας Ευφημίας καλογραιών επαρχίας Χαλκηδόνος”.

Starting Price: 45 €

Lot. 3680
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Lot. 3681
Rhodes Italian Period 1924. Twenty one (21) RARE photos showing numerous private & public buildings (still 
standing) of  Rhodes UNDER CONSTRUCTION by the Italian constuctions company “G. SPAINI”. Also moments 
of  workers everyday life in warehouses & worksites. Various sized from 18x23cm to 17x11cm). RARE Collection.

Starting Price: 380 €

Lot. 3680
Μικρασιατική Εκστρατεία 5/1/1922 - 6/12/1922. Φωτογράφος: Νικολέρης Θεόδωρος. Εξαιρετικά σπάνια συλλογή 46 φωτογραφιών  
(αργυροτυπίες) 11χ8εκ, του σημαντικού Έλληνα φωτογράφου που πήρε μέρος στην Μικρασιατική Εκστρατεία και απότυπωσε με 
εντυπωσιακό τρόπο σκηνές του Μικρασιατικού μετώπου από την προέλαση προς την Άγκυρα έως την τελική οπισθοχώρηση. 11 φωτογραφίες 
με λεζάντες στο αρνητικό, 35 με χειρόγραφες λεζάντες σε μαύρη μελάνη. Η φωτογραφική συλλογή καλύπτει το διάστημα από 5/1/1922 
έως 6/12/1922 με τον κύριο όγκο να εντάσσεται στον Αύγουστο του 1922 που συμπίπτει με την εγκατάληψη της επιχείρησης κατάληψης 
της Άγκυρας και την οπισθοχώρηση των Ελληνικών Στρατευμάτων. Ο φωτογράφος, επίσημος φωτογράφος της XII Μεραρχίας από το 
1920, καταγράφει βήμα βήμα την πορεία της Μεραρχίας από τον ποταμό Πουρσάκ κοντά στην Άγκυρα έως την Πάνορμο στα παράλια 
της Προποντίδας, την αποβίβασή στην Ανατολική Θράκη και την τελική επιστροφή μέσω των σιδηροδρομικών σταθμών Τυρολόης 
& Αρτίσκοϊ (Babaeski). Οι περισσότερες φωτογραφίες δεν περιλαμβάνονται στην σχετική έκδοση Μέρτζος Ν., “Η μικρασιατική 
εκστρατεία. Φωτογραφίες Θεόδωρου Νικολέρη”, Ερωδιός, Εταιρεία Μακεδονικών Σπουδών, 2008. Τα τοπονύμια που καταγράφονται 
στις λεζάντες είναι (με χρονολογική σειρά): Πουρσάκ, Αχαλάρ, Δορύλαιο, Καρατοκάτ, Μποζ Εγιουκ, Γαλος ποταμός, Αϊνεγκιολ, Ακ 
Σου, Προύσα προς Πάνορμο, Νιλουφερ, Πάνορμο, Μιχαλιτς Προύσης, Αρτάκη, Ραιδεστό, Τυρολόη, Αρτισκοϊ (Μπαμπα - Εσκη).

Starting Price: 1500 €
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Lot. 3686
Ηπειρος,1939.19 φωτογραφίες διαφόρων διαστάσεων. 10 φωτογραφίες ~17,5x24cm, 4 φωτογραφίες ~11,5x11cm, 2 φωτογραφίες 
~9x14cm, 2 φωτογραφίες ~11,5x16cm and 1 φωτογραφία ~17x18cm. Πρόκειται για φωτογραφίες-πειστήρια της επίσκεψης του υπουργού 
Οικονόμου Α. στα υδραυλικά έργα περιοχής Λαψίστης. Φωτογραφείο ΚΩΤΣΗ ΚΑΙ ΜΠΕΗ, ΙΩΑΝΝΙΝΑ. Πολύ καλή κατάσταση.

Starting Price: 50 €

Lot. 3682
ΖΗΜΕΡΗΣ - Βόλος. 
Φωτογραφία σκίτσου - 
πορτραίτου του Κώστα 
Βάρναλη σε νοβοπάν. 
Υ π ο γ ε γ ρ α μ μ έ ν η 
“ΖΗΜΕΡΗΣ ΒΟΛΟΣ”. 
Διαστ. 23χ29εκ.

Starting Price: 40 €

Lot. 3683
ΖΗΜΕΡΗΣ - Βόλος. 
Επιχρωματισμένη φωτογραφία 
του χωριού Δρακειά Πηλίου. 
Υπογεγραμμένη από τον Ζήμερη. 
Διαστ. 24χ29εκ. Σε κορνίζα. 
Στην πίσω πλευρά ετικέτα με 
στοιχεία της φωτογραφίας από το 
“ΦΩΤΟΝΤΕΚΟΡ ΖΗΜΕΡΗ”.
Starting Price: 80 €

Lot. 3685
Rhodes - Ρόδος c.1930. Two (2) silver-printed photographs 
(23.5x17.5cm each) of  Rhodes attached on 2 thick 
cartons with handwritten caption on lower margins.

Starting Price: 80 €

Lot. 3684
Καζίνο Ρόδου / Ξενοδοχείο των Ρόδων / Grande 
Albergo delle Rose, c.1930. The famous hotel 
designed by Florestano Di Fausto. 3 silver-
print photographs dim.30x24cm each, worn.

Starting Price: 40 €
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Lot. 3687
Cyclades / Κυκλάδες, c.1960, collection of  37 silver printed photographs, 
of  large dimensions ~ 21x29,5 cm, depicting scenes of  everyday 
life and landscapes of  Cyclades. Occasional creasing & fading.

Starting Price: 100 €

Lot. 3688
112 b&w photographs c.1965 all provided by “Editorial Ramon 
Sopena S.A. Barcelona” with description & cachet on reverse. Depicted 
antiquities & everyday life from: Athens, Pireus, Knosos, Mycenae, 
Corinth, Epidaurus, Tinos, Corfu, Marathon, Rhodes, Olympus and 
antiquities from the museums of  Madrid, Berlin, Rome, British museum 
& the Louvre. Photo dim.~24x19cm. Photos in Very Fine condition.

Starting Price: 800 €

Lot. 3689
ΚΥΡΙΑΚΙΔΗΣ Γιάννης, Θεσσαλονίκη & 
Διεθνής έκθεση Θεσσαλονίκης π.1970. Συλλογή 7 
φωτογραφιών 24χ18εκ (μία 18χ16εκ), με σφραγίδα 
φωτογράφου και χειρόγραφες περιγραφές στα Γαλλικά.

Starting Price: 50 €
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Tobacciana

Lot. 3690
SILVER FILIGREE cigarette case, 
finely handcraftedend of  19th cent. 
Weight: 95 grams. Dim. 9.5x7.8cm

Starting Price: 450 €

Lot. 3691
Russian Silver and Niello Cigarette Case end of  1872. An 
antique Russian silver case with an excellent niello architectural 
view on front. Weight: 124 grams. Length: 9.3 cm, width: 5.6 
cm. Marked inside with hallmarks “HΦ” “B.C 1872” “84”.

Starting Price: 280 €

Lot. 3692
Russian Silver and Niello Cigarette Case c.1880. An 
antique Russian silver case with nice niello floral 
motifs. Weight: 72 grams. Length: 7 cm, width: 5 cm. 
Marked on face and reverse with Russian hallmarks.

Starting Price: 170 €

Lot. 3693
Silver and Niello Cigarette Case c.1880. An antique 
silver case with an excellent niello “hunting” motif  on 
face. Weight: 98 grams. Length: 8.6 cm, width: 6 cm.

Starting Price: 230 €

Lot. 3694
Russian Silver and Niello Cigarette Case end of  1885. An 
antique Russian silver case with a nice niello architectural 
view on front. Weight: 98 grams. Length: 9 cm, width: 5.3 
cm. Marked inside with hallmarks “ΠΚ” “B.C 1885” “84”.

Starting Price: 200 €

Lot. 3695
Russian Silver and Niello Cigarette Case end of  1885. An antique 
Russian silver case with a nice niello architectural view on face 
and geometrical motifs on revers. Weight: 142 grams. Length: 10 
cm, width: 7.5 cm. Marked inside with hallmarks “NΠ” “84 / 5”.

Starting Price: 280 €
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Lot. 3696
Russian Silver and Niello Cigarette Case end of  1887. An 
antique Russian silver case with a nice niello architectural 
view on face. Weight: 98 grams. Length: 8.7 cm, width: 
5.5 cm. Marked inside with hallmarks “B.C 1887” “84”.

Starting Price: 200 €

Lot. 3697
Russian Silver and Niello Cigarette Case 1889. An 
antique Russian silver case with nice niello geometrical 
motifs. Weight: 98 grams. Length: 9.5 cm, width: 
5.5 cm. Marked inside with hallmarks “A.A” “84”.

Starting Price: 200 €

Lot. 3698
Cigarette case with Japanese motif  designs in 
gold (inscr. “k24” on reverse). Dim.12x8cm.

Starting Price: 70 €

Lot. 3699
Silver and Niello Cigarette Case end of  19th 
century. An antique silver case with excellent niello 
floral motif. Weight: 72 grams. Dim. 7x5.5x3cm.

Starting Price: 120 €

Lot. 3700
Prob. Russian Silver and Niello Cigarette Case end of  19th 
cent. An antique Russian silver case with an excellent niello 
architectural view on front. Weight: 108 grams. Length: 
9cm, width: 6 cm. Marked inside with hallmark “ΠΜ”.

Starting Price: 220 €

Lot. 3701
Turkish (?) Silver and Niello Cigarette Case end 
of  19th cent. An antique silver case with an nice 
niello floral and geometrical designs. Weight: 
117 grams. Length: 8.7 cm, width: 5.7 cm.

Starting Price: 260 €
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Lot. 3702
Turkish Silver and Niello Cigarette Case end of  19th cent. 
An antique silver case with an nice niello architectural view 
on face. Weight: 128 grams. Length: 9.7 cm, width: 5.7 
cm. Marked inside with hallmarks in Ottoman Turkish.

Starting Price: 300 €

Lot. 3703
Turkish Silver and Niello Cigarette Case end of  19th cent. An 
antique silver case with excellent niello floral motif  decorations 
on face & reverse. Weight: 112 grams. Length: 8.2 cm, width: 
6.5 cm. Marked inside with hallmarks in Ottoman Turkish.

Starting Price: 320 €

Lot. 3704
Russian Silver and Niello Cigarette Case 1895. An 
antique Russian silver case with a nice niello decoration 
of  a Horse and sleigh motif  on face. Weight: 98 
grams. Length: 8.3cm, width: 5 cm. Marked inside 
with Russian silver hallmarks “ΝΦ” “A.A 1895”, “84”.

Starting Price: 220 €

Lot. 3705
German Silver Cigarette 
Case c.1900 with floral 
designs on face. Weight: 
92 grams. Length: 
8.5 cm, width: 7 cm. 
Marked inside with 
“800” and Crescent 
and crown hallmarks.
Starting Price: 100 €

Lot. 3706
Μικρά Ασία / Asia Minor c.1900. Silver and Niello 
Cigarette Case bearing hallmarks in Greek “X. Ρ. ΧΑΡ”. 
Nice niello architectural view and geometrical designs. 
Weight: 104 grams. Length: 8cm, width: 5 cm. RARE.

Starting Price: 380 €

Lot. 3707
ΚΟΥΛΑ Μικράς Ασίας / Koula Asia Minor c.1910. Silver and Niello 
Cigarette Case bearing hallmarks in Greek “Γ. ΧΡ. ΜΕΙΜΑΡΟΓΛΟΥ 
/ ΚΟΥΛΑ”. Exceptionally decorated with star motifs sorrounded 
by flags as well war and justice emblems. Light scratches on 
face. Weight: 130 grams. Length: 9.5cm, width: 6.3 cm. RARE.

Starting Price: 400 €
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Lot. 3708
ΚΟΥΛΑ Μικράς Ασίας / Koula Asia Minor c.1910. 
Silver and Niello Cigarette Case bearing hallmarks 
in Greek “A. Γ. ΜΕΙΜΑ [ΡΟΓΛΟΥ] / ΚΟΥΛΑ”. 
Exceptionally decorated with Ottoman Tughra sorrounded 
by flags and war emblems. Light scratches on face 
Weight: 122 grams. Length: 9cm, width: 6 cm. RARE.
Starting Price: 400 €

Lot. 3709
Collection of  51 women models photographic cartolines 
from the Tobacco companies: E. D. Protopapas & Co 
- Alexandrie (28) / Cigarettes Stamelis Douras & Co - 
Alexandrie (3) / D. C. Proestopoulos (1) / Coutarelli 
Freres ? Alexandrie (1) / P. G. Sentonas - Alexandrie 
/ Σκυλιανάκη & Βολιοτάκη - Ηράκλειο Κρήτης (1) & 
16 more with no indication of  the tobacco company.

Starting Price: 60 €

Lot. 3710
C O N S T A N T I N 
C I G A R E T T E N 
ceramic ashtray c.1920. 
Cracks - repaired. 
Diam.12cm, height 6cm.
Starting Price: 10 €

Lot. 3711
SULIMA feinste turkische tabake& cigaretten , 
Dresden. Tin used curved box for 100 cigarettes. 
Size: 15x9x4.5. Scratched and discolored.

Starting Price: 40 €

Lot. 3712
M. MELACHRINO & Co. 
Egyptian cigarettes empty 
carton box. Excellent condition.

Starting Price: 10 €

Lot. 3713
Hadges Nessin empty cigarette Box. Scratched.

Starting Price: 20 €

Lot. 3714
The Balkan Sobranie Cigarettes. 
Manufactured in London. Tin 
cigarette case. Size : 14.5x10.

Starting Price: 25 €
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Lot. 3715
ATOS AUSLESE , Export 
Format Empty tin case for 
20 cigarettes. Size: 9.5x7.4x2

Starting Price: 20 €

Lot. 3716
BATSCHARI MERCEDES REIN 
ORIENT Empty tin box for 50 
cigarettes. Size: 14.5x11x1.5. Fine

Starting Price: 25 €

Lot. 3717
XANTHIA “BRIDGE”, XANTHIS 
FRERES. Empty tin box for 100 
cigarettes. Size:14.5x11.5. Fine.

Starting Price: 30 €

Lot. 3718
Prince Albert crimp cut 
empty tin box. Scratched.

Starting Price: 10 €

Lot. 3719
Prince Albert crimp cut 
empty tin box. Scratched.

Starting Price: 10 €

Lot. 3720
MURATTI’S ARISTON carton 
cigarette box. Size:14x7.5. Discolored.

Starting Price: 10 €

Lot. 3721
Winston Crush-Proof  
Box. Tin box for 
filter cigarettes. Fine.
Starting Price: 25 €

Lot. 3722
ABDULLA N.5 
Empty carton case 
for 20 cigarettes. 
Slightly won out.

Starting Price: 10 €

Lot. 3723
MAROUF  “SUFRINE” 
Empty tin box 
for 100 cigarettes. 
S i z e : 1 5 . 5 x 1 1 . 5 4 . 5 .
Starting Price: 15 €

Lot. 3724
KYRIAZI APIS Cigarettes and 
Tabacco empty tin box for 24 cigarettes.
Size:11.5x71.5. Minor discoloration

Starting Price: 15 €

Lot. 3725
KELIM Orient Cigaretten Germany. 
Τin Cigarette box for 20 cigarettes

Starting Price: 25 €

Lot. 3726
Senoussi Reemtsma n.16 Vintage 
Empty Tin Box for 24 cigarettes

Starting Price: 15 €
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Lot. 3727
AUGUST DER STARKE tin box for 
25 cigarettes. Size:11x7x1.7. Scratched.

Starting Price: 25 €

Lot. 3728
DAVROS cigarettes tin 
box. Slightly bumped

Starting Price: 35 €

Lot. 3729
ED. LAURENS, “Extansion Suisse”. 
Tin cigarette box. Size:15x10. Fine.

Starting Price: 30 €

Lot. 3730
Turmac Brun Brown Cigarette Tobacco 
Tin case for 100 cigarettes. Minor scratches.

Starting Price: 20 €

Lot. 3732
A.BATSCHARI  CYPRIENNE tin box for 
100 gold tipped cigarettes. Size :14x11x3.5

Starting Price: 30 €

Lot. 3734
Size: 14.5x12x4. Minor scratches.

Starting Price: 35 €

Lot. 3735
ABDULLA VIRGINIA LEAF tin box for 50 
cigarettes. Size: 14x11x1.5. Minor scratches.

Starting Price: 20 €

Lot. 3736
ABDULLA VIRGINIA LEAF tin box for 50 
cigarettes. Size: 14x11x1.5. Minor scratches.

Starting Price: 20 €

Lot. 3737
XANTHIA FILTRA. Empty 
cigarette carton box for 20 
cigarettes. Very Fine condition

Starting Price: 10 €

Lot. 3738
LANDE VIER tin cigarette case for 
25 cigarettes. Very Fine condition.

Starting Price: 10 €

Lot. 3739
TRUXA VIRGINA-
CIGARETTE. “Supersize” tin 
cigarette case. Size:8.5x8x1.5. Fine.

Starting Price: 10 €

Lot. 3740
ARISTOCRATIS carton cigarette 
box. Size: 7.5x5x1.7. Very Fine.

Starting Price: 5 €
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Lot. 3741
CONSTANTIN no.30 GOLD tin 
cigarette case. Size: 15x7x4. Rusted.

Starting Price: 25 €

Lot. 3742
Ed. LAURENS “STELLA” 
Cigarette tin box. Extension Belge. 
Discolored on the right side.

Starting Price: 25 €

Lot. 3743
ELMAS no.3. Used tin box for 
100 cork tipped cigarettes. Size: 
14.5x7x4.7. sightly scratched

Starting Price: 30 €

Lot. 3744
ELMAS no.3. Used tin box for 
100 cork tipped cigarettes. Size: 
14.5x7x4.7. Signs of  oxidation.

Starting Price: 30 €

Lot. 3745
ATIKAH-CIGARETTEN EGHT 
TURKISCHE TABAKE. Empty 
tin box for 48 cigarettes. Sctratched.

Starting Price: 35 €

Lot. 3747
ABDULLA Imperial Preference. Original 
empty tin packet for 50 cigarettes. 
Size:14.5x10.5x2cm. Extra Fine

Starting Price: 20 €

Lot. 3748
MURATTI’S ARISTON 
carton cigarette box. Fine.

Starting Price: 10 €

Lot. 3749
M.MELACHRINO &CO.Used tin 
box for 100 Egyptian cigarettes. 
Size: 15x10.5x3. Small scratches.

Starting Price: 10 €

Lot. 3750
Senoussi Reemtsma. Empty tin cigarettes 
case for 25 cigarettes, No.16. Fine.

Starting Price: 15 €

Lot. 3751
The Balkan Sobranie Cigarettes. 
Manufactured in London. Tin 
cigarette case. Size : 12x7.3. Fine

Starting Price: 20 €

Lot. 3752
“Maspero Frères Ltd, Cairo – Egypt, Cigarettes 
Egyptiennes, SPECIALS”. Empty tin box 
wrapped with blue paper. Size: 13x7.6. Fine

Starting Price: 15 €

Lot. 3753
TURMAC Serdar empty tin 
cigarettes case. Size :10x7.5. Bumped.

Starting Price: 15 €
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Lot. 3754
ABDULLA Imperial Preference. Original empty tin packet 
for 50 cigarettes. Size:14.5x10.5x2cm. Minimal paint damage.

Starting Price: 20 €

Lot. 3755
NESTOR GIANACLIS 10 Cigarettes QUEEN GOLD, 
Frankfurt a/M. An original 1920s empty cigarette 
tin can box for 25 cigarettes. Size : 11.6x7.5. Rusted.

Starting Price: 20 €

Lot. 3758
SCHINASI BROS NATURAL Egyptian cigarettes, Turkish 
Tobacco & Cigarettes Manufactory. Factory no. 2109, 3rd 
dist N.Y. An original empty tin cigarette case for 50 cigarretes. 
Size: 15x7.5x3. Minor scratches, slightly discolored.

Starting Price: 25 €

Lot. 3759
SCHINASI BROS  
NATURAL. Turkish Tobacco 
& Cigarettes Manufactory. 
Factory No.485, 3rd district 
N.Y, 13 Nov. 1914. Used 
carton cigarette box for 10 
cigarettes. Size: 7x5.3x1.7. 
Wear along the edges.
Starting Price: 15 €

Lot. 3760
CONSTATIN no.85 Gold. Empty tin cigarette 
case for 100 cigaretes. Size: 16x10x3.5. Scratched.

Starting Price: 30 €

Lot. 3761
CONSTANTIN no.85 Gold. Empty tin cigarette 
case for 500 cigarettes.13x8x2. Bumped.

Starting Price: 30 €

Lot. 3762
NESTOR GIANACLIS 10 Cigarettes QUEEN GOLD, 
Frankfurt a/M. An original 1930s empty cigarette tin can 
box for 10 cigarettes. Size: 7x4.5x1.6cm. Scratches of  paint.

Starting Price: 20 €

Lot. 3763
OLD MEADOWLAND CIGARETTES , MANCHESTER, 
LONDON & NEWCASTLE,  COOPERATIVE 
WHOLESALE SOCIETY LTD. 50 cigarettes advertising 
tin case. Early 1900’s. Size: 10.2x7.3x4. Scratches.

Starting Price: 15 €
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Documents - Ephemera - Royalty

Lot. 3765
Σύρος 1840. Εγγραφο 
Πρωτοδικείου / εξέταση 
μαρτύρων με σφραγίδα, σε 
υδατογραφημένο χαρτί.

Starting Price: 35 €

Lot. 3766
Σύρος 1840. Εγγραφο 
Πρωτοδικείου / εξέταση 
μαρτύρων με σφραγίδα, 
σε υδατογραφημένο χαρτί.

Starting Price: 35 €

Lot. 3767
Ηγεμονία Σάμου - Μιλτιάδης 
Αριστάρχης (4η ηγεμονία). 
Διάταγμα 5.11.1862 για 
διορισμό υγειονομικού φύλακα 
μέχρι την κατασκευή υγειονομο-
φυλάκειου. Με σφραγίδα

Starting Price: 18 €

Lot. 3768
Ηγεμονία Σάμου - Μιλτιάδης 
Αριστάρχης (4η ηγεμονία). 
Διάταγμα 23.11.1863 με σφραγίδα  

Starting Price: 18 €

Lot. 3769
Πρωτοδικείο Κεφαλληνίας 
1870. Εγγραφο με 
σφραγίδα πρωτοδικείου σε 
υδατογραφημένο χαρτί.

Starting Price: 25 €

Lot. 3770
Ηγεμονία Σάμου - 
Κωνσταντίνος Αδοσίδης 
(6η ηγεμονία). Διάταγμα 
8.2.1874 με σφραγίδα

Starting Price: 18 €

Lot. 3771
ΛΑΧΕΙΟΝ υπέρ ανεγέρσεως των Σχολών της Ορθοδόξου 
Κοινότητος ΤΖΙΒΑΛΙΟΥ / Υπό την προστασίαν της Α. Θ. 
Παναγιότητος του Οικουμενικού Πατριάρχου Ιωακείμ του Γ / 
Συγκείμενον εκ 1500 γραμματιων / Εκάστου τιμώμενου Μίας 
Χρυσής Οθωμανικής λίρας / Εν Τζιβαλίω Κωνσταντινουπόλεως 25 
8βρίου 1879. Σφραγίδες: “ΣΧΟΛΑΙ ΤΖΙΠΑΛΙΟΥ ΕΝ ΚΩΝΣ_
ΠΟΛΕΙ 1874”, “ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΛΕΩΝ ΕΘΝΙΚΩΝ...1877”, 
“...ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ...”.

Starting Price: 40 €

Lot. 3772
27ον Πεζικό Τάγμα, 1ος Λόχος, 
1882. Εγγραφο με σφραγίδες 
“ΦΡΟΥΡΑΡΧΕΙΟΝ ΑΘΗΝΩΝ” & 
“ΕΙΚΟΣΤΟΝ ΕΒΔΟΜΟΝ ΤΑΓΜΑ 
ΠΕΖΙΚΟΥ”, υδατογραφημένο χαρτί.

Starting Price: 25 €

Lot. 3773
Ηγεμονία Σάμου - 
Αλέξανδρος Καραθεοδωρή 
(9η ηγεμονία). Διάταγμα 
24.10.1886 για τον διορισμό 
δημοδιδασκάλων. Με σφραγίδα
Starting Price: 18 €
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Lot. 3774
Ηγεμονία της Σάμου - “Ο 
Αστυνόμος των Τμημάτων 
Βαθέως και Χώρας ως Δημόσιος 
Κατήγορος” 1886. Σφραγίδα.

Starting Price: 18 €

Lot. 3775
Ηγεμονία Σάμου - Αλέξανδρος 
Καραθεοδωρή (9η ηγεμονία). Διάταγμα 
2.9.1887 για τον εμβολιασμό του πληθυσμού 
και την προφύλαξη από ευλογιά. Με σφραγίδα

Starting Price: 18 €

Lot. 3776
Ηγεμονία Σάμου. Εγγραφο υπογεγραμμένο από τον 
Αλέξανδρο Καραθεοδωρή (9η ηγεμονία), 5.10.1888. 
Επισυναπτόμενη πράξη δημοτικού συμβουλίου του 
Νέου Καρλοβασίου με υπογραφές και σφραγίδες.

Starting Price: 25 €

Lot. 3777
Υφαντό με πορτραίτο του Βασιλιά Γεωργίου Α, π.1900. 
Διαστάσεις 48χ48εκ. Decorative embroidery c.1900, 
portrait of  King George A of  Greece, dim.48x48cm.

Starting Price: 250 €

Lot. 3778
Υφαντό με πορτραίτο της Βασίλισσας Όλγας, π.1900. 
Διαστάσεις 48χ48εκ. Decorative embroidery c.1900, 
portrait of  Queen Olga of  Greece, dim.48x48cm.

Starting Price: 250 €

Lot. 3779
REGIE OTTOMANE metalic 
box diam.5.5cm, height 2.5cm.

Starting Price: 15 €

Lot. 3780
Τύρναβος 1891. Εγγραφο 
σε υδατογραφημένο χαρτί.
Starting Price: 25 €
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Lot. 3781
Pharmacie Vincent Sinapian 
- Bahje-Kapon Grande Rue 
Hamidie - Constantinople / 
Φαρμακείον Ικι Καπουλου 
ΒΙΤΖΕΝ ΣΙΝΑΠΙΑΝ / 
Κωνσταντινουπόλεως. Official 
printed trilingual (Greek, 
French, Ottoman Turkish) 
document of  Vincent Sinapian 
pharmacy, one of  the oldest 
pharmacies in Ottoman 
Empire established in 1753.

Starting Price: 75 €

Lot. 3782
Invoice of  Greek merchants 
of  Adana (Άδανα) “Αδελφοί 
Τζαμκόσογλου & ΣΙΑ / 
Έμποροι & Προμηθευταί / 
Tchamkoglou Freres Negotiants 
& Commissionaires”. 
Τext in Ottoman Turkish.

Starting Price: 25 €

Lot. 3783
Invoice of  Greek merchants 
of  Constantinople 
“Δημήτριος Μ. Πετρίδης”. 
Τext in Ottoman Turkish / 
Greek and Ottoman fiscals.

Starting Price: 15 €

Lot. 3784
Invoice of  Greek merchants 
of  Constantinople “Υιοί Α. 
ΑΝΔΡΕΑΔΟΥ / Βαλούκ 
Παζάρ αρ.6”. Τext in 
Ottoman Turkish / Greek 
and Ottoman fiscals.

Starting Price: 15 €

Lot. 3785
Invoice of  the Greek 
merchant (olives) 
of  Constantinople 
“ΑΛΕΞ. Π. 
ΞΑΝΘΟΠΟΥΛΟΣ 
/ Τμήμα επιτοπίου 
καταναλώσεως / 
Ελαίαι Τριγλίας, Κίου 
(Γιάλοβας), Βόλου”. 
Text in Ottoman 
Turkish / Greek 
and Ottoman fiscals.

Starting Price: 22 €

Lot. 3786
Greek Invoice / Constantinople. 
“Χ. Γ. ΧΑΡΑΛΑΜΠΙΔΗΣ / H. G. 
HARALAMBIDIS / Tophane /
Constantinople”. Cachet in Greek/
French, handwritten text in Ottoman 
Turkish and Ottoman fiscals.

Starting Price: 10 €

Lot. 3787
Greek Invoice, of  the 
Greek merchant of  
Constantinople “Πρόδρομος 
Κ. Πεκιάρογλου”. Cachet in 
Greek, text in Ottoman Turkish 
/ Greek and Ottoman fiscals.

Starting Price: 15 €

Lot. 3788
Greek Pharmacy in 
Constantinople. Cachet in 
“PH Cie D. SOTIRIADES 
/ Cadi-Keuy” on paper with 
handwritten text in Ottoman 
Turkish & relief  cachet 
“Dr. Jean Theodorides”.

Starting Price: 30 €

Lot. 3789
Greek Pharmacy 
in Constantinople. 
Cachet in Greek/
Ottoman Turkish 
“ΦΑΡ. Γ. Ι. 
ΚΑΛΦΑ” on paper 
with handwritten text 
in Ottoman Turkish 
& Ottoman fiscals.
Starting Price: 25 €

Lot. 3790
Greek Pharmacy 
in Constantinople. 
Cachet “Pharmaole A. 
MYRIDES / Ouzoun-
Toharohi” on paper 
with handwritten text 
in Ottoman Turkish, 
Ottoman negative 
cachets & fiscals.
Starting Price: 25 €
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Lot. 3791
Pharmacy in 
Constantinople. Cachet 
“Pharmacie / Meguerditch 
Meryemkouly / Stamboul” 
on paper with handwritten 
text in Ottoman 
Turkish, Ottoman 
negative cachet & fiscal.

Starting Price: 20 €

Lot. 3792
Greek Pharmacy in 
Constantinople. Cachet 
in Greek “Φαρμακείον 
Ο Ωραίος Ηλιος Π. 
Μουρατίδου / Σουλτάν 
- Μεχμέτ” on paper 
with handwritten text in 
Ottoman Turkish, Ottoman 
negative cachet & fiscal.

Starting Price: 25 €

Lot. 3793
[Πριγκηπόννησα / Prince 
Islands] “Ανώνυμος 
Οθωμανική Εταιρία Υλών 
Οικοδομής ΠΡΙΓΚΗΠΟΣ” 
c.1915, Official printed 
document with handwritten 
text in Ottoman Turkish.

Starting Price: 40 €

Lot. 3794
P. M. CONSTANTINIDIS 
IMPRESSION Promple, 
artstique -Commisionnaire 
- Stamboul / Περικλής Μ. 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ - 
Ταχεία Καλλιτεχνική και 
Ευθηνοτάτη ΕΚΤΥΠΩΣΙΣ 
- Κωνσταντινούπολις. Official 
printed trilingual (Greek, French, 
Ottoman Turkish) document.

Starting Price: 15 €

Lot. 3795
ΣΠΟΓΓΑΛΙΕΙΑ - ΥΔΡΑ 1888-1909. Σπάνια πλούσια συλλογή εμπορικών εγγράφων & αλληλογραφίας του Υδραίου επιχειρηματία 
Ν. Μ. Βερβενιώτη αποτελούμενη από ~300 χειρόγραφες επιστολές, εμπορικές συμφωνίες, φορτωτικές πλοίων, τηλεγραφήματα 
κ.α. Η συλλογή καταδεικνύει ένα εντυπωσιακό δίκτυο εμπορικής δραστηριότητας με τα έγγραφα να αποστέλλονται από σημεία 
όλου του κόσμου όπως: Τεργέστη, Πίζα, Λονδίνο, Μάντσεστερ, Νέα Υόρκη, Τρίπολη (Λιβύη), Βεγγάζη, Μαδρίτη, Άγκυρα, 
Κοπεγχάγη, Κωνσταντινούπολη, Μπέλφαστ, Μάλτα, Νάπολη, Παρίσι, Μασσαλία, Μπορντό, Κωστάντζα, Βάρνα κ.α όπως 
και από διάφορα σημεία εντός της Ελλάδας όπως: Πειραιάς, Σκιάθος, Παξοί, Σύρος, Μήλος, Μεθώνη, Χώρα Σφακίων, Αίγινα,, 
Ρόδος κ.α. Η συλλογή προσφέρει πλούσιο υλικό μελέτης σε ζητήματα όπως: λειτουργία επιχειρηματικών δικτύων, δράση Ελλήνων 
επιχειρηματιών εξωτερικού, λειτουργία θαλάσσιων δικτύων μεταφοράς, συνθήκες εργασίας, διαμόρφωση τιμών και τρόποι πληρωμών, 
στα τέλη του 19ου αιώνα. ~50 έγγραφα αφορούν τον επίσης Υδραίο επιχειρηματία στην σπογγαλιεία Γεωργ. Χαρδούβελη.

Starting Price: 500 €

Lot. 3796
SAMOS - ΣΑΜΟΣ. Collection of  11 scarce 
wines labels. Συλλογή 11 ετικετών κρασιού.
Starting Price: 60 €



162 A. Karamitsos # 598

Lot. 3797
Ηγεμονία Σάμου - Ο Δήμαρχος 
Κοκκαριου. Εγγραφο 
8.3.1903 υπογεγραμμένο 
από τον δήμαρχο, με 
σφραγίδα της δημαρχίας.

Starting Price: 18 €

Lot. 3798
ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α, 1906. 
Απονομή Χρυσού 
Σταυρού του Τάγματος 
του Σωτήρος 1906.

Starting Price: 45 €

Lot. 3799
Ηγεμονία Σάμου - Ανδρέας 
Εμμ. Κοπάσης (18η ηγεμονία). 
22.9.1910 διάταγμα για την 
καταγραφή μεταδοτικών 
νοσημάτων από τους ιατρούς 
του νησιού και την ενημέρωση 
της Ηγεμονίας. Σφραγίδα.

Starting Price: 18 €

Lot. 3800
Ηγεμονία Σάμου - Ανδρέας 
Εμμ. Κοπάσης (18η 
ηγεμονία). 7.6.1911 διάταγμα 
“Περί γενικών εξετάσεων” με 
αναλυτική αναφορά σε όλες τις 
Σχολές του νησιού. Σφραγίδα.

Starting Price: 18 €

Lot. 3801
[Καραμανλίδικα - Karamanli language] Constantinople 
-1913. Dept bill written in Karamanli language 
issued by “Σ. Θεοδωρίδης & Ι. Παπαδόπουλος / 
S. Theodorides & I. Papadopoulos”. Printed & 
handwritten text in Karamanli. Ottoman fiscals.
Starting Price: 45 €

Lot. 3802
[Βενιζέλος Ε.] Πρόσκληση σε Δείπνο που έγινε στο Παρίσι στις 6 Ιανουαρίου 1914, 
προς τιμή του Ελευθέριου Βενιζέλου, από την Ελληνική Κοινότητα στο ξενοδοχείο 
Ritz. Επιχρωματισμένη λιθογραφία στο εξώφυλλο (24x18cm) από πρωτότυπο 
ζωγραφικό σχέδιο του George Scott που χαράχθηκε από τον Stern και παρουσιάζει 
δαφνοστεφανωμένο εύζωνα. 4σελ., πρόσκληση, λίστα κρασιών και αναλυτικό μενού του 
δείπνου. Αμέσως μετά τους Βαλκανικούς πολέμους και τη συνθήκη του Βουκουρεστίου, 
ο Ε. Βενιζέλος επισκέπτεται (ανάμεσα σε πολλές άλλες ευρωπαϊκές πόλεις) το Παρίσι 
στις αρχές του 1914 προκειμένου να διαπραγματευτεί την ενσωμάτωση και των νησιών 
του Βορείου Αιγαίου και την ενίσχυση του Πολεμικού Ναυτικού. Στο πλαίσιο αυτό 
του διπλωματικού μαραθωνίου εντάσσεται το συγκεκριμένο δείπνο. Πολύ σπάνιο.

Starting Price: 180 €

Lot. 3803
Scarce Lottery - Donation for the 
notorious cruiser Georgios AVEROF, 
1914. Impressive lithography of  Averof  
cruiser and the famous Greek brig ARIS. 
Έρανος 1914 Ναυαρχίδα ΑΒΕΡΩΦ. 
“ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΙ ΕΡΑΝΟΙ Υπέρ της 
Ναυαρχίδος Κωνσταντίνου Βασιλέως”, 
Αθήνα, 5.1.1914. Εντυπωσιακά λιθόγραφα 
του θωρηκτού Αβέρωφ, και του θρυλικού 
μπρίκιου ΑΡΗΣ. Διαγώνιες τσακίσεις.

Starting Price: 100 €
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Lot. 3804
[ Π ρ ι γ κ η π ό ν ν η σ α 
/ Prince Islands] 
“ Α ν ώ ν υ μ ο ς 
Οθωμανική Εταιρία 
Υλών Οικοδομής 
Π Ρ Ι Γ Κ Η Π Ο Σ ” 
1916, Official 
printed document 
with handwritten 
text in Greek.
Starting Price: 40 €

Lot. 3805
Bilingual (Ottoma Turkish / 
French) Official document for the 
establishement of  the company 
“SOTIRIADES Freres & C. 
COCKINOS - Constantinople” 
5.3.1924.  Υδρυτικό έγγραφο της 
εταιρείας “Αφοι ΣΩΤΗΡΙΑΔΗ & Κ. 
ΚΟΚΚΙΝΟΣ” Κωνσταντινούπολη 
5.3.1924. Δίγλωσσο 
(Παλαιοτουρκικα / Γαλλικά).
Starting Price: 45 €

Lot. 3806
ΣΠΟΓΓΑΛΙΕΙΑ - Κάλυμνος 
δεκαετία 1930. Εμπορική 
αλληλογραφία και έγγραφα των 
Καλύμνιων εμπόρων / αντιπροσώπων 
Σπογγαλιευτικών οίκων Γεωργίου 
Α. Λουρεμέτη & Α. Καλαβρού. 
Συλλογή από ~50 έγγραφα, 
γράμματα, τηλεγραφήματα κτλ.

Starting Price: 30 €

Lot. 3807
Governo Delle Isole 
Egee / Marina Mercantile 
Italiana / Capitaneria di 
Porto del Compartimento 
Marittimo di Rodi (Egeo) / 
Autorizzazione..., Rhodes, 1935.

Starting Price: 50 €

Lot. 3808
Glass ashtray with a 
portrait of  George 
II, King of  Greece. 
10x11x2.5 cm. Weight 358g.

Starting Price: 20 €

Lot. 3809
Κυρία Ιωάννου ΜΕΤΑΞΑ, 
συλλυπητήρια κάρτα. Θερμώς 
ευχαριστούσα γραμμένο χειρόγραφα.

Starting Price: 25 € Lot. 3810
[Judaica] Constantinople - Beyoglu 
1937. Mariage agreement certificate in 
Jewish. Turkish cachets & fiscals. Scarce.

Starting Price: 100 €

Lot. 3811
ΕΟΝ - Α Πανελλήνιοι Αθλητικοί Αγώνες, 
Μαϊος 1939. Μετάλλιο και απονεμητήριο 
μεταλλίου για το αγώνισμα του τριπλούν.

Starting Price: 90 €
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Lot. 3813
Extended archive of  ~300 documents about steamboat “BORIS” owned by the Société Commericale de Maritime Vlasov, Syra, Greece. 
The ship was traveling towards Japan, when was stopped in Canada for one year because of  the WWII. Under the demand of  the British 
naval forces, it was moved to Seattle USA where was requisitioned. The ship took active part in the WWII and finally was sunk by the 
German submarine U180, on 3 June 1943, west of  Ascension Island (Atlantic Ocean). A book about these incidents has been written 
by the rescued Captain of  “Boris” (“Ο τορπιλισμός του φορτηγού ατμόπλοιου ΒΟΡΙΣ”, Μωραΐτης Γιαννούλης). The archive contains 
correspondence documents, original telegrams, official documents, checks, lists of  cargo info & ship’s logs, dating from 1940 to 1954.

Starting Price: 100 €

Lot. 3814
LONDON January 1940 - March 1942. Check book with 
42 checks issued by Westminster Bank Limited. These 
checks were given as compensations for the requisition of  
ships during WWII.  The receivers of  the checks among 
British companies include as well famous Greek ship-
owners such as Livanos, Embiricos, Nicolaou, Vergotis 
et al. ΛΟΝΔΙΝΟ Ιανουάριος 1940 – Μάρτιος 1942. 
Μπλόκ επιταγών (42 συμπληρωμένες & σφραγισμένες) 
της Westminster Bank Limited. Οι επιταγές αφορούν την 
αποζημίωση για την επίταξη ελληνικών πλοίων κατά τη 
διάρκεια του Β’ Παγκοσμίου Πολέμου. Ανάμεσα στους 
δικαιούχους και σημαντικά ονόματα Ελλήνων εφοπλιστών 
όπως, Λιβανός, Εμπειρίκος, Νικολάου, Βεργώτης,  κ.α.
Starting Price: 50 €

Lot. 3812
Rhodes - Italian Occupation of  Dodecanese. Collection of  134 official printed documents of  companies 
operating in Rhodes in this period. Numerous cachets, stamps and signatures. Many handwritten.

Starting Price: 150 €
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Lot. 3815
LONDON October 1940 - November 1944. Check 
book with 17 checks issued by Midland Bank Limited. 
These checks were given as compensations for the 
requisition of  ships during WWII.  The receivers of  the 
checks among British and Australian companies include 
as well famous Greek ship-owners such as Goulandris, 
Carras, Embiricos, Nicolaou and other big companies. 
ΛΟΝΔΙΝΟ Οκτώβριος 1940 – Νοέμβριος 1944. 
Μπλόκ επιταγών (17 συμπληρωμένες & σφραγισμένες) 
της Midland Bank Limited. Οι επιταγές αφορούν την 
αποζημίωση για την επίταξη ελληνικών πλοίων κατά τη 
διάρκεια του Β’ Παγκοσμίου Πολέμου. Ανάμεσα στους 
διακιούχους και σημαντικά ονόματα Ελλήνων εφοπλιστών 
όπως, Γουλανδρής, Καρράς, Εμπειρίκος, Νικολάου κ.α.

Starting Price: 50 €

Lot. 3816
Εθνικό Πανεπιστήμιο Αθηνών, 1877. 
Πρώιμο δίπλωμα Ιατρικής Χειρουργικής 
και Μαιευτικής. Διαστάσεις 60χ42εκ.

Starting Price: 50 €

Lot. 3817
Ιερά Μητρόπολη Βάρνης - Βαπτιστικόν / 
27.3.1900, σπάνιο πιστοποιητικό βάπτισης, 
με σφραγίδα της Ιεράς Μητρόπολης Βάρνας.

Starting Price: 30 €

Lot. 3818
Consulat de Grece / Legation de Grece en Bulgarie 
/ Sofia 1927. Προξενείον της Ελλάδος / Πρεσβεία 
της Ελλάδος εν Σόφια / Πιστοποιητικόν Ιθαγένειας 
Δ Κατηγορίας, 1927. Γλώσσα: Ελληνικά / Γαλλικά. 
Με σφραγίδες των προξενικών αρχών. Διαστ. 33χ23εκ.

Starting Price: 15 €

Lot. 3819
Δύο (2) έλεγχοι Δημοτικών Σχολείων 
θεσσαλονίκης (7ο & 15ο) 1936 & 1937.

Starting Price: 10 €
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